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ALDROVANDI Ulisse - Musaeum metallicum in libros IIII Distributuam Bartholo-
maeus Ambrosinus ... composuit.  Bologna, Typis Io. Baptistae Ferroni, 1648, in-folio 
legatura piena pergamena del XVIII secolo, titoli in oro su doppio tassello ai al dorso, 
sguardie marmorizzate, tagli spruzzati in blu, frontespizio figurato inciso in rame (da 
Io. Bapt. Coriolanum), pp. (6), 979-(12) con circa 1200 incisioni xilografiche nel testo, 
molte  a piena pagina. Prima edizione. Esemplare in ottime condizioni tranne che per 
alcune brasioni ai bordi esterni dei piatti e piccolissime nel dorso. Nissen ZBI, 75.		
	 € 17000
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1. - Atti del symposium internazionale sui giacimen-
ti minerari delle Alpi. Trento, 1966, quattro volumi in-4° 
brossura con sovraccoperta illustrata a colori, pp. 250 + 313 
+ 388 + 236 con numerose fotografie in nero nel testo. Ottime 
condizioni.	  € 170

2. - Mir Kamnia - World of Stones. Moscow, “Plus” Ltd 
Publishing, 1993-1997, nn. 1-12 (tutto il pubblicato). 11 fa-
scicoli in-4° punto metallico con splendide copertine illu-
strate a colori, di ca. 60 pp. ciascuno riccamente illustrate 
a colori. Testo bilingue: inglese e russo (quest’ultimo in un 
fascicolo a parte, allegato a ciascun numero, ma manca 
quello del n. 7). I nn. 5-6 (1995) sono in un unico fascico-
lo (Special Issue). Normali segni del tempo. Tutti i numeri 
sono in eccellente stato di conservazione.                   € 250

3. - Temperature sotterranee. Inventario dei dati raccolti dall’AGIP durante la ri-
cerca e la produzione di idrocarburi in Italia. Milano, AGIP, 1977, 4° tutta tela edito-
riale con sovraccopertina illustrata a colori, pp. XIV-1380 con numerose cartine a colori 

nel testo. Questo volume è una raccolta di dati che proven-
gono dall‘attività di ricerca petrolifera che l’AGIP ha svolto 
in Italia negli ultimi 20 anni e precisamente da oltre 2350 
pozzi eseguiti ed a 115 giacimenti di idrocarburi scoperti. 
Questo volume ha come tema le misure di temperatura del 
sottosuolo, sulle quali si è manifestato un preciso notevole 
interesse, sia per l‘approfondimento della conoscenza del 
sottosuolo, sia per le possibili applicazioni nel campo della 
ricerca geotermica. Sono anche riportate sinteticamente la 
litologia e la stratigrafia dei terreni attraversati dai singoli 
pozzi, con l‘intento che l‘informazione possa essere il più 

possibile completa.	  € 200
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4. AA. VV. - La montagna fra la Secchia e l’ Enza. Memorie 
e studi di alpinisti reggiani. Reggio nell’ Emilia, Calderini, 
1876, 8° legatura moderna mezza tela (conservata all’interno 
la cop. originale ) pp. 224 con una tavola litografica ripiegata 
in fine. Rarissimo.	  € 190

5. AGOZZINO Giuseppe - Karakorum. Inferno di roc-
ce. Paradiso di gemme e cristalli. Firenze, Lo Gisma 
Editore, 2020, 4° legatura rigida editoriale, copertina il-
lustrata colori, pp. 207 compl. ill. da fot. a colori. Edizio-
ne numerata e limitata di 500 copie. Opera stupenda.	
                                                                                       € 250

6. AGRICOLA Giorgio - L’arte dei metalli. Tradotto in lin-
gua toscana da Michelangelo Florio, fiorentino. Torino, 
Bottega d’Erasmo, 1969, in-4° rilegato in carta pergamenata 
(piccole spellature al dorso), con lacci e cofanetto rigido, pp. 
XVI, (12), 542, (10) con numerose illustrazioni nel testo. Fac-
simile dell’edizione di Basilea, 1563. In ottime condizioni.	  	
	 € 200
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7. ALBICH H. - Ueber die Natur und den Zusammenhang 
der vulkanischen Bildungen. Braunschweig, Friedrich 
Vieweg und Sohn, 1841, 4° legatura originale cartonato edi-
toriale, con cornice e titoli xilografici al piatto anteriore, pp. 
VIII-(2)-134-XI-(6) con quattro tabelle ripiegate fuori testo. Il 
frontespizio cita 3 carte e 2 tavole litografiche inesistenti sia 
in questa copia che in tutte le bibliografie consultate.Rara 
opera.	  € 250

8. BEUDANT F.S. - Traité élémentaire de minéralogie. Paris, Verdière, 1830-1832, 8° mez-
za pelle coeva con titoli e fregi dorati 
al dorso, piatti in carta francese, punte 
rinforzate, pp. XVI, 752 con un prospet-
to e XI tavole calcografiche ripiegate 
fuori testo, di cui 5, splendide, colorate 
a mano + 797 con 6 prospetti e 13 ta-
vole calcografiche ripiegate fuori testo. 
Minimi segni d’usura alla legatura, 
specie alla pelle del dorso; lievi fioritu-
re sparse, ma bella copia, solida, mar-
ginosa e completa di tutte le tavole. Seconda edizione, molto migliorata e ampliata rispetto alla prima 
del 1824 (le tavole sono più che raddoppiate), e perciò in parte originale e ben più ricercata. DSB, II, p. 

106.	 € 600

9. BOMBICCI Luigi - Descrizione di novanta piccole collezioni 
circolanti per l’insegnamento oggettivo, occasionale nelle 
scuole elementari con novanta prospetti sinottici per guida 
ed inventario. Divisione prima: Prodotti minerali. Illustra-
zioni dei 30 cassetti del I° armadio. + Divisione seconda: 
Prodotti vegetali. Illustrazioni dei 30 cassetti del 2° arma-
dio. + Divisione terza: Prodotti animali. Illustrazioni dei 30 
cassetti del 3° armadio. Bologna, Tipografia Mareggiani, 1898, 
tre volumi in-8° volume I in mezza tela moderna ma conservati i 
piatti e il dorso originale con titoli dorati, gli altri due in legatura 
originale tutta tela con titoli dorati, vol. I: pp. XXI, (4), 214 con 30 
prospetti su tavole fuori testo - Vol. II: (6), 214, con 30 prospetti su 
tavole fuori testo  - Vol. III: pp. IV, 256, con 30 prospetti su tavole 
fuori testo (è un raro testo testimoniante l’acuta visione dell’illu-
stre Prof. Bombicci sulla didattica delle scienze naturali; attual-

mente il ricordo di ciò è conservato a Bologna in via S.Isaia presso un “Museo comunale didattico per 

insegnanti”). Opera rara a trovarsi completa dei tre volumi.	  € 950
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10. BOMBICCI Luigi - Le collezioni di mineralogia nella R. 
Università di Bologna. Anno 1888. Bologna, Gamberini e Par-
meggiani, 1888, 4° legatura mezza tela moderna, pp. 78 con una 
tavola litografica a colori ripiegata in fine. In ottimo stato.	  	
	 € 180

11. BOUE’ Ami - Guide du géologue-voyageur, sur le modèle de 
l’agenda geognostica de M. Léonhard. Bruxelles, Société Belge de 
Librairie, 1836, due volumi in-16°, mezza peramena ottocentesca con 
punte rinforzate, titoli in oro su tassello in pelle al dorso, puatti in 
cart francese, segnacolo in seta, pp. XI, 432 con un prospetto di grandi 
dimensioni, ripiegato, e 4 altre tavole fuori testo + 417. Discreti timbri 
di possesso ai risguardi e ai frontespizi. Bella copia, completa, quasi 
del tutto esente dalle solite fioriture e graziosamente rilegata. Non 
comune.                                                                                            € 240

12. BRARD (Cyprien Prosper) - Nouveaux éléments de minéralogie, ou Manuel du 
minéralogiste voyageur, contenant des notions élémentaires sur la minéralogie, 
et la description des espèces minérales connues, avec leurs principaux usages, 
etc. Nouvelle édition, revue et augmentée d’un Indicateur minéralogique par 

Drapiez. Bruxelles, Société Belge de Librairie, Etc. Hauman et Compie, 1838, 
tre volumi in-16° (cm. 16 x 11) legature coeve in mezza pelle verde con titoli e 
ornamenti dorati ai dorsi, pp. VIII-672 (tomo primo con numerazione continua, 
in due volumi) + 332 con una tavola di grandi dimensioni ripiegata in fine. 
Brard (1786-1838), insigne mineralogista francese, ebbe incarichi importantissi-
mi accademici e fu direttore delle miniere di rame di Servoz (e inventò anche un 
nuovo metodo per lo sfruttamento della stessa). Questo libro, pubblicato per la 
prima volta nel 1805, raccoglie tra l’altro i risultati dei suoi viaggi mineralogici 
attraverso le Alpi. Qui presentiamo l’edizione definitiva del testo, arricchita da 
un Indicatore mineralogico redatto da un importante naturalista belga, Auguste 
Drapiez (1778-1856). Vol. 1.1 con importanti gore alle prime 4 e soprattutto alle 
ultime 14 carte (ma testo sempre leggibile), cartonatura deformata, con piccole 

mancanze periferali e angoli consunti (dorso solido e ben conservato) e ultime carte; gli altri due volu-
mi ben conservati con angoli e labbri un po’ consunti e tracce d’uso. All’interno, lieve brunitura della 
carta, sporadiche, rare fioriture; timbro di disciolta biblioteca al solo foglio di guardia dei tre volumi, 

con etichette cartacee applicati ai dorsi dei voll. 1.2 e 2. Raro.	  € 1200
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13. BROCCHI G(iambattista) - Catalogo ragionato di una 
raccolta di rocce disposto con ordine geografico per 
servire alla geognosia d’Italia. Milano, Dall’Imperia-
le Regia Stamperia, 1817, 8° rilegato in cartonato moder-
no con tassello al dorso, pp. XL, 346, (2). Copia ad ampi 
margini, in barbe. Alcune tracce di antiche gore ad alcu-
ni margini bianchi. Comunque in ottimo stato.Raro cata-
logo con la descrizione di oltre 1500 campioni di roccia  
raccolti nelle regioni d’Italia.                                             € 1900

14. BROGNIART Alexandre - Traité élé-
mentaire de minéralogie avec des 
applications aux arts. Paris, de l’Impri-
merie de Crapelet, chez Deterville, 1807, 
due volumi in-8° (cm. 21 x 14) rilegati 
in mezza tela moderna, piatti e dorso 
ricoperti di carta marmorizzata, tasselli 
neri con titoli dorati al dorso, pp. XII-564 
+ (2)-445 con 16 tavole incise in rame 
ripiegate in fine al secondo volume.	  	
	 € 300

15. CAPELLINI Giovanni - Giacimenti petrolifici di Valacchia 
e loro rapporti coi terreni terziari dell’Italia centrale. Bo-
logna, Tipi Gamberini e Parmeggiani, 1868, 4° brossura ori-
ginale (piccoli strappi e mancaze alla copertina) pp. 40 con 
figure xilografiche nel testo e una grade tabella ripiegata in fi
ne.                                                                                            € 150
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16. BRUNO Vincenzo - I tre dialoghi del dottor fisico Vincenzo Bruno di Melfi, nel 
primo de’ quali si tratta delle tarantole. Nel secondo, del vivere, e del morire. 
Nel terzo, delle pietre pretiose, e de’ semplici. Con molte questioni filosofiche, e 
medicinali, e molte historie, e favole appertenenti all’opera. Con la tavola delle 
cose piu’ notabili di essa; & degli autori, che in quella si contengono. Napoli, 

appresso Tarquinio Longo, 1602, 8° (cm. 20 
x 16) legatura coeva piena pergamena con 
unghie e tassello al dorso, tagli spruzzati, pp. 
(22), 428, (20), grande incisione xilografica 
figurata al frontespizio con motto “Sic sem-
per maneat”. Numerose testate, capilettera 
e finali xilografici. Qualche carta brunita 
e diverse antiche chiose ai margini bianchi 
di diverse pagine. Frontespizio rifilato alla 
base con minima perdita di testo. Manca-
no le pagine 185/192 nel terzo dialogo (qui 

unite in fotocopia). Prima edizione rarissima. Wellcome I, 1111; De Renzi, IV, 338, 420; 
Brunet I, 1300. Degli argomenti qui raccolti, quello che assicurò la notorietà all’autore 
fu quello relativo alle tarantole. Tratta infatti del tarantismo, e più in particolare di uno 
specifico episodio accorso a Venosa nell’estate del 1596, dove, con l’apparizione di una 
cometa dal 14 luglio al 2 agosto, si verificarono diversi avvenimenti portentosi, come il 
risveglio di numerose tarantole che morsero molti degli abitanti inducendoli a compor-
tamenti bizzarri e stravaganti. Importante e copiosa inoltre la parte dedicata alle virtù 
delle pietre preziose e dei semplici e relative proprieta’ medicinali.	  € 1900

17. CAPELLINI Giovanni - Ricordi. Volume I. 1833-1860. 
Volume II. 1860-1888. Bologna, Zanichelli, 1914, 8° br. 
copertina illustrata, pp. XIII-242 + IX-356 (dedica autografa 
dell’A. al risg.) In ottimo stato; anche se la copertina posterio-
re del 2° volume è posticcia.                                              € 220
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18. CAPELLINI Giovanni - Compendio di geologia per uso 
degli allievi della R. Università di Bologna. Parte prima. 
Bologna, Tipografia di G. Vitali, 1870, 8° rilegato in tutta tela 
moderna (conservata all’interno la copertina originale) pp. 
143 con 16 tavole litografiche fuori testo.	  € 150

19. Centro Italiano di Studi Meteoritici - Meteoriti. Perugia, 
1969, 8° con pagine forate ad un lato per viti a fermaglio, 
pp. nn. (120 circa) con illustrazioni fotografiche.          € 150

20. CIABATTI M. - DEL MONTE M. - Elementi di mineralogia e 
geologia. Bologna, CLUEB, 1982, 8° brossura originale, pp. 527 
con numerosissimi grafici e illustrazioni in nero nel testo e una 
tavola di grande formato ripiegata fuori testo. Lievi tracce d’uso 
al dorso, nel complesso molto ben conservato.	  € 150

21. CORDELLA André - Le laurium. Marseille, Typographie 
Cayer, 1869, 8° rilegato in cartonato varese, pp. (2)-IX-120, 
frontespizio litografico (mancanza all’angolo inferiore de-
stro con lievissima asportazione di una letta di testo) con 
una grande tavola litografica a colori ripiegata, 24 figure 
xilografiche nel testo la cui numerazione comprende quat-
tro tavole litografiche fuori testo (tre ripiegate) e una grande 
carta litografica ripiegata in fine “Plan de la baie d’Ergasti-
ria (Laurium)”. Unita prefazione di A. Cordella datata 1874: 
pp. VIII.                                                                               € 500
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22. CORSI Faustino - Delle pietre antiche libri quattro. Di Fau-
stino Corsi romano. Roma, dà Torchj di Giuseppe Salviucci e 
figlio, 1828, 8° rilegato in tutta tela moderna, pp. 224. Marca ti-
pografica al frontespizio: busto di Minerva fra i simboli delle arti. 
Approfondito trattato sui marmi e sulle pietre preziose utilizzate 
dagli antichi romani per la costruzione e per l’ornamento. Prima 
edizione, in ottimo stato. Copia in barbe.	 € 300

23. COSSA Alfonso - Ricerche chimiche e microscopiche su 
roccie e minerali d’Italia (1875-1880). Torino, Vincenzo Bona, 
1881, 4° rilegato in mezza pelle con titoli dorati al dorso (piccole 
spellature al dorso) pp. VII-302, (2) con dodici tavole (undici in 
cromolitografia e una litografica) tutte protette da velina e con 
spiegazione a fronte.                                                                   € 300

24. CURIONI Giulio - Geologia. Parte prima: Geologia applicata delle 
provincie lombarde. Parte seconda: Descrizione ragionata delle so-
stanze estrattive utili metalliche e terre raccolte nelle provincie lom-
barde. Milano-Napoli-Pisa, Ulrico Hoepli, 1877, due volumi in-8° rilegatu-
ra posteriore in vinilpelle con angoli, nervi e titoli neri al dorso, pp. (12), 
418, (2) + (8), 296 con numerose incisioni in nero nel testo e una tavola di 
grande formato ripiegata fuori testo al vol. I (vedute prospettiche delle due 
sponde del lago d’Iseo). Significative tracce di ossidazione alle carte che tut-
tavia non compromettono la fruibilità del testo, manca la carta geologica 
menzionata al frontespizio.	  € 150

27. DE CASTRO C(alogero) - Descrizione geologico-minera-
ria della zona argentifera del Sarrabus (Sardegna). Roma, 
Tipografia Nazionale, 1890, 8° cm (26,5 x 18,5) brossura con 
copertina posticcia, pp. X-68 con 6 tavole litografiche a colo-
ri ripiegate fine. Non è presente la carta geologico-mineraria. 
Raro. (Memorie descrittive della Carta Geologica d’Italia, Vo-
lume IV).                                                                               € 150
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25. DAINELLI Giotto Geologia dell’Africa Orientale. Vol. I: Il 
progresso delle conoscenze. Vol. II: L’imbasamento cristal-
lino e la serie sedimentaria mesozoica. Vol. III: La succes-
sione terziariae i fenomeni del Quaternario. Vol. IV: Tavole. 
Roma, Reale Accademia d’Italia - Centro Studi per l’Africa Orien-
tale Italiana, 1943, 4 volumi in-8° brossura originale: vol. I: pp. 
464 (intonso e in ottime condizioni); vol. II: pp. 704 con 54 figure 
nel testo (intonso e in ottime condizioni); vol. III: pp. 748 con 54 
figure nel testo (intonso e in ottime condizioni, ma con una fen-

ditura al dorso); vol. IV: suite in cartoncino leggero (con vistosi strappi e mancanze) 
contenente 9 tavole in 10 fogli, a colori, ripiegate, in ottimo stato di conservazione (4 
relative al vol. I, 1 relativa al vol. II, tre relative al vol. III e una grandissima in due fogli 
“Carta geologica dell’Africa Orientale. Scala 1:2.000.000”). Così opera completa. 	 € 250

26. DAWSON John William - Acadian Geology. 
The Geological Structure, Organic Remains, 
and Mineral Resources of Nova Scotia, New 
Brunswick, and Prince Edward Island. London, 
MacMillan and Co. (printed by Oliver and Boyd, 
Edinburgh), 1868, 8° tutta tela editoriale con titoli 
in oro al dorso, cornici impresse a secco ai piatti e 
un’illustrazione botanica in oro a quello anterio-
re, pp. XXVI, (2), 694 con centinaia di illustrazioni 
in nero nel testo e fuori testo e una bella mappa geologica a colori, contenuta in un’ap-
posita pochette originale ricavata al contropiatto posteriore. Strappi alle cerniere; cuci-
ture lievemente allentate; timbro di possesso al frontespizio. Buon esemplare. Seconda 
edizione, rivista e ampliata. 	  € 380

28. DE CASTRO C(alogero) - Le miniere di mercurio del Mon-
te Amiata. Roma, Tipografia Ditta L. Cecchini, 1914, in-8° gran-
de (cm. 28 x 19,5), rilegatoin tutta tela moderna con tassello al 
dorso (conservata la copertina originale all’interno), pp. 203, (4) 
con 15 tavole in nero e a colori, anche ripiegate, in fine al volu-
me. Dedica autografa firmata dell’A. a Michele Gortani e firma 
autografa di Gortani alla copertina. (Memorie descrittive della 
Carta Geologica d’Italia, Volume XVI).	  € 450
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29. DELLA MARMORA Alberto - Viaggio in Sardegna. Parte 
prima: Statistica propriamente detta. Parte seconda: An-
tichità. Parte terza: Descrizione geologica. Parte quarta: 
Seguito della descrizione geologica. Cagliari, Edizioni 
della Fondazione Il Nuraghe, 1926, quattro volumi in-8° ri-
legati in tutta tela marrone con titoli dorati ai dorsi, pp. 409, 
494, 556, 620 con alcune figure nel testo. Parzialmente inton-
si. In ottime condizioni. Prima traduzione italiana del Prof. 
Valentino Martelli (facsimile del frontespizio del’edizione 
francese “Voyage en Sardaigne” riprodotto all’antiporta del 
primo volume).	  € 300

30. DELLA MARMORA Alberto - Voyage en Sardaigne, ou 
description statistique, physique, et politique de cette 
ile, ... Atlas de la première partie. Atlas de la seconde 
partie. Antiquités. Atlas de la troisième partie. Geolo-
gie. Cagliari, Editrice 3T di Gianni e Aldo Trois, 1975, tre 
volumi in-4° oblungo (cm. 34 x 49) brossura telata con titili-
in argento e cofanetto contenitivo telato illustrato. Ristampa 
anastatica della seconda edizione di Torino, Bocca, 1840. 
Vol. I: pp. (10) con due carte geografiche e 10 tavole a colori 
a piena pagina. Vol. II: pp, (8) con 27 tavole a piena pagina. 
Vol. III: pp. (8) con 18 tavole in nero e a colori a piena pagi-
na e una grande carta geologica della Sardegna ripiegata. In ottime condizioni.	 € 350

31. DODERLEIN - Note illustrative del-
la Carta Geologica del Modenese e del 
Reggiano. Modena, Luigi Gaddi cessiona-
rio dell’ Antica Tipografia Soliani, 1871-
1872, due volumi in-4° tutta tela moderna, 
e mezza pelle (con strappi e mancanze al 
dorso) pp. 114 + 72 con alcune xilografie 
nel testo e una stupenda carta geologica 
litografica a colori. Straordinariamente 
rara; importantissima pubblicazione. Pic-

colo foro al frontespizio, qualche fioritura ai margini bianchi.	  € 400
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32. DES CLOIZEAUX Alfred - De l’emploi des propriétés opti-
ques biréfringentes en minéralogie - Sur l’emploi des pro-
priétés optiques biréfringentes pour la déterrmination des 
espèces cristallisées. (2e mémoire.) Paris, Thunot, 1857 + Paris, 
Dalmond et Dunod, 1859, due estratti originali rilegati in un volume in-8° 
(cm. 22 x 14) in mezza percallina coeva con angoli, titoli dorati al dorso, 
piatti in carta francese, pp. 83 + 88 con figure nel testo. Alfred Des Cloizeaux 
(1817-1897), che fu anche presidente dall’Accademia delle Scienzefrancese, 
è ricordato soprattutto per le sue ricerche sulle proprietà ottiche dei cristalli 
e sulla loro polarizzazione. Sebbene siano soprattutto note le sue monogra-
fie Leçons de Cristallographie (1861) e Manuel de Minéralogie (1862), que-
sti due suoi lavori (il primo è la pubblicazione della sua tesi di dottorato, 

diretta da Biot, che gli spalancò le porte dell’Ecole Normale Supérieure e della sua brillante carriera; 
il secondo è uno sviluppo successivo che completa il primo) sono tra le sue opere principali: quelle 
in cui sono sviluppate le sue ricerche più innovative, il suo più importante lascito alla mineralogia. 
“Des Cloizeaux was the first to determine [the optical] characters [of crystals] and their variations for 
a very large number of substances, among which the most important were the feldspars. It is difficult 
now to realise how novel were the investigations which have since become familiar in all text-books of 
Mineralogy; to appreciate the profound influence which Des Cloizeaux’s work exerted upon the science 
one must read again the text-books anterior to the date of his classic memoir on the use of the polaris-
ing microscope, and see how meagre were those optical data, without which no mineral description is 
now complete”, così in un informato necrologio dell’epoca. Tracce d’uso alla legatura, lievi fioriture 
diffuse, vecchio timbro di disciolta biblioteca al foglio di guardia; ma bella copia, con invio autografo 
(”A Monsieur Haidinger”: con ogni probabilità l’insigne mineralogista austriaco Wilhelm Haidinger 

[1795-1871]) firmato dall’autore al foglio di guardia. 	  € 800

33. DUTENS (Louis) - Des pierres précieuses et des pierres fines, avec les moyens 
de les connoitre & de les évaluer. Nouvelle édition revue & augmentée par l’au-
teur. Florence, chez Joseph Molini, senza data (circa 1778), 8° legatura mezza pelle bianca 
con angoli, tassello al dorso, pp. 151-(4). (Brunet, 922). In ottime condizioni. Molto rara, come 
tutte le edizioni di questo trattato. La data può essere stimata come 
successiva al 1777, in quanto è la data dell’edizione londinese ci-
tata come precedente dall’autore nel suo “Avis sur cette nouvelle 
édition...” . Basandosi sulla sua esperienza personale, sulle visite 
alle principali collezioni di gemme in Europa e sul lavoro dei suoi 
colleghi, Dutens propose la nomenclatura più completa e accura-
ta delle pietre rare e preziose del suo tempo. Si occupò anche delle 
dimensioni e del peso dei diamanti, dei rubini e degli smeraldi, 
nonché dell’inganno in gioielleria, delle agate e delle acquamari-
ne. Alla fine è presente un’interessante tabella dei prezzi dei dia-
manti tagliati, che è servita da riferimento per molto tempo. 	
                                                                                              € 900
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34. Encyclopedie Methodique - Histoire naturelle. Mineralo-
gie. (Paris, Diderot & D’Alembert, 1740) in-folio, brossura po-
sticcia muta, pp. 8 con cinque tavole [Ardoiserie de la Meuse] a 
piena pagina incise in rame + pp. 12 con sette tavole [Ardoise-
ries d’Anjou]a piena pagina incise in rame 	  € 200

35. Encyclopedie Methodique - Histoire naturelle. Salpetre. 
(Paris, Diderot & D’Alembert, 1740) in-folio, senza copertina, 
pp. 2 con quattro tavole [Fabrique ou extraction du Salpetre] 
a piena pagina incise in rame + pp. 2 con 5 tavole di cui due 
doppie, ripiegate [Raffinage du Salpetre ]a piena pagina incise 
in rame                                                                                 € 180

36. FABRI A. - Relazione sulle miniere di ferro dell’Isola d’El-
ba. Roma, Tipografia Nazionale, 1887, 8° rilegato in mezza tela 
recente con tassello in carta al dorso (conservate all’interno le 
copertine originali), pp. XI, 162. Copia priva dell’Atlante, uscito 
a parte. (Memorie descrittive della Carta Geologica d’Italia. Vol. 
III).	  € 180

37. FRANK-KAMENETSKAYA O.V. - ROZHDESTVENSKAYA I.V. 
- Atomic defects and the crystal structure of minerals. 
Saint Petrsbourg, Yanus, 2004, 8° (cm. 21,5 x 15) legatura car-
tonata, pp. 187 riccamente illustrato da figure e tabelle.	
                                                                                             € 150
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38. GOUPILLERE Haton de la - Cours d’exploitation des 
mines. Quatriéme édition par J. de Berc. Paris, Dunod, 
1931/1942, cinque volumi (di sei, manca il volume I) in-8° tutta 
tela coeva con tasselli ai dorsi, pp. VIII-1183 + VII-7788VII-763 + 
VIII-835 + VI-1145 con numerose illustrazioni nel testo.	  € 300

39. GRAZIOTTI Ugo Adriano - Polyhedra. The realm of geome-
tric beauty. San Francisco, Ugo Adriano Graziotti, 1962, 4° stretto 
(cm. 29 x 15) mezza tela con copertina illustrata, pp. 38 lucide, 
piegate a fisarmonica con figure nel testo e 13 tavole a colori. Tira-
tura di 1000 copie numerate e autografate, la ns. n. 293. Qualche 
traccia d’uso alla copertina per il resto in ottime condizioni.	
                                                                                                        € 350

40. LACROIX A. - Le gypse de Paris et les minéraux qui 
l’accompagnent. Première contribution a la minéral-
ogie du Bassin de Paris. (Paris, 1897), 4° brossura, man-
ca la cop. anteriore, pp. 201/296 con tav. VIII/XVI (Nouvel-
les Archives du Museum). Rarissima edizione originale.	  	
	 € 270

41. LAPI Girolamo - Del selce romano. Ragionamento 
mineralogico presentato alla santità di nostro Signore 
Pio Papa Sesto. Roma, nella Stamperia Salomoni, 1784, 8° 
legatura in cartonato moderno muto, pp. 29, (2) con grande 
stemma papale inciso in rame al frontespizio. Raro. 	
                                                                                             € 300
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42. LENZ Johann Georg - Grundriss der Mineralogie, nach 
dem neuesten Wernerschen System... Hildburghausen, 
Johann Gottfired Hanisch, 1793, 4° (cm. 22 x 14) brossura 
coeva muta d’attesa, pp. XXXX (i.e. XL: tavole sinottiche del 
sistema mineralogico di Werner)-192 (collazionato: comple-
to). Testo in caratteri gotici (ma i nomi dei minerali in latino 
e nelle altre lingue europee sono in caratteri latini). Lenz 
(1748-1832) fu un insigne teologo e mineralogista tedesco, fu 
professore all’Università di Jena, ebbe importanti incarichi 
minerari e fu curatore della collezione Walch. Fu lui il pri-
mo a introdurre il nome di Goethite in mineralogia. Dorso 
mancante, e altre piccole mancanze marginali alle coperti-
ne; internamente opera ben conservata, anche se carta uni-

formemente brunita. . Barbe. “Very scarcework. [...] Lenz was a strong advocate of Wer-
ner’s doctrines and his Handbuch, i.e. Grundriß, is one his more elaborate expositions. 
The author makes frequent reference to other mineralogists, including Gerhard, Gmelin, 
Achard, Kirwan, Wallerius and Cronstedt. Lenz also provides synonyms, references to the 
relavant literature, and detailed notes for each mineral described” (cfr. mineralogical-
recors.com). BMNH, III, p. 1090.	  € 850

43. LODDO-CANEPA Francesco - La Sardegna attra-
verso i secoli. Società di Monteponi. centenario 
1850-1950. Torino, Società di Monteponi, 1950, due 
volumi in-4° tutta tela editoriale con titoli e fregi 
dorati alle copertine ad ai dorsi, cofanetto rigido in 
tela e cartone illustrato (con piccolo strappo), pp. 
134 con numerosissime illusrazioni fotografiche nel 
testo + pp. 298 con numerosissime illustrazioni foto-
grafiche in nero nel testo, tavole a colori applicate, 
numerose e grandi piantine, carte e tabelle in nero e 
a colori ripiegate fuori testo e una grande cartina a 
colori scala 1:25.000 “Sardegna, dettaglio della zona 
di attività sociale” più volte ripiegata in apposita ta-
sca nel piatto posteriore del volume.	 € 300
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45. LOTTI B[ernardino] - Descrizione geologica dell’Isola 
d’Elba. Roma, Tipografia Nazionale, 1886, 8° rilegato in mezza 
tela recente con tassello in carta al dorso (conservate all’interno 
le copertine originali), pp. XII, 254 con 72 incisioni e sei tavole 
fuori testo. (Memorie descrittive della Carta Geologica d’Italia. 
Vol. II). Manca la carta geologica ripiegata citata al frontespi-
zio.	  € 180

46. MAIRONI DA PONTE Giovanni - Sulla geologia della pro-
vincia bergamasca memoria di Giovanni Maironi Da-Pon-
te presentata all’Imperiale Regio Istituto di Scienze ed 
Arti. Bergamo, dalla Stamperia Mazzoleni, 1825, 16° cartonato 
moderno muto, pp. 200. Con alcune considerazioni sll’aspetto 
morfologico e la natura del terreno delle valli bergamasche, 
quesmemoria esamina i diversi minerali e ne precisa i luoghi 
di provenienza. Rara edizione originale.                            € 300

47. (MARSILI Carlo) - Illustrazione delle Terme di Porretta e del suo territorio. 
Bologna, Regia Tipografia, 1867, 8° brossura, copertina anteriore originale, dorso e co-
pertina posteriore posticce, pp. VIII-468 con 13 tavole litografiche (una in antiporta raffi-
gurante il famoso bue porrettano + tavole 1/4 e A/E + G/I, la “F” omessa in origine come 
da indice) e completo di 6 fotografie originali all’albumina, f.t. Un quasi incunabolo 
della fotografia. Le prime 4 tavole litografiche raffigurano i famosi ‘quarzi a tramoggia’ 
porrettani, contenenti acqua. Timbro di antico possesso alla prima tavola in antiporta 

.	  € 450
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48. MERCALLI Giuseppe - Vulcani e fenomeni vulcanici in 
Italia. Milano, Vallardi, 1880, pp. 1/192 + sei belle tavole li-
tografiche a colori, doppie anche, in quattro dispense non ri-
legate, come uscite. Testo incompleto così, ma rara edizione 
originale.	  € 200

49. (MERLA Giovanni) - Il Tevere. Monografia idrologi-
ca. Vol. I. Parte 2a. Geologia e permeabilità dei terre-
ni del bacino. Roma, Istituto Poligrafico dello Stato, 1938, 
8° rilegato in mezza tela con tassello al dorso, pp. 129 con 
16 figure (anche a colori e ripiegate) nel testo + due gran-
di carte telate e più volte ripiegate in apposita tasca in 
fine, entrambe alla scala di 1:300.000: Carta geologica del 
bacino del Tevere e Carta delle permeabilità dei terreni 
del bacino del Tevere. L‘argomento è trattato in due parti 
distinte, di cui la prima svolge la geologia propriamente 
detta, la seconda applica ai risultati della prima all‘inter-
pretazione dei fatti idrologici.                                     € 150

50. NASINI Raffaello - I soffioni e i lagoni della Toscana e 
la industria boracifera. Storia, studi, ricerche chimiche 
e chimico-fisiche eseguite principalmente nell’ultimo 
venticinquennio. Roma, Tipografia Editrice Italia, 1930, 
4° rilegato in mezza tela blu con tassello rosso al dorso, pp. 
XI-658 con numerose figure e fotografie nel testo	  € 250
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51. (PERNA Giuliano) - L’industria mineraria nel Tren-
tino-Alto Adige. Trento, Saturnia, 1964/1970, tre volumi 
in-4° brossura originale, pp. 413 con numerosissime illu-
strazioni nel testo e due cartine a colori ripiegate fuori 
testo ( “Carta Litologico - Mineraria del Trentino - Alto 
Adige” di Ciro Andreatta e “Schizzo tettonico della regio-
ne Trentino Alto Adifge”). + pp. 168 con numerosi dise-
gni e illustrazioni fotografiche + pp. 182 con numerose 
illustrazioni fotografiche nel testo, una carta geologica e 
quattro tavole a colori fuori testo. In ottime condizioni. 
raro a trovarsi completo.	  € 220

52. R. Friedlander, BERLIN = Max Weg Buchhandlung und An-
tiquariat. LEIPZIG = Wilhelm Engelmann. LEIPZIG = E. Schwei-
zerbart. STUTTGART = Franz Pietzcker. TUBINGEN = Emil See-
ding. WIEN = Antiquarischer Katalog, Neuer Verlag. Dieci 
cataloghi. Mineralogia, Petrographia, Geologia, Palaeon-
tologia Berlin, 1899,= Leipzig, 1891, 1897, 1899 = Stuttgart, 
1901 =Tubingen, 1899 = Wien, 1891. Tutti 10 (dieci) di 60/100 
pagine cadauno. Lotto di straordinario interesse bibliofilisti-
co,scientifico e tecnico.                                                        € 500

53. SHAW S.H. - Southern Palestine: Geological map on 
a scale of 1/250.000 with explanatory notes. Jerusalem, 
Government of Palestine, 1947, 8° (cm. 25 x17) mezza tela edi-
toriale, pp. 42 con foglietto di errata, e una mappa telata a 
colori (cm. 65 x 90) allegata nell’apposita tasca in fine, dove si 
legge: First Edition - Sheet 3. Ottimo stato di conservazione. 	  	
	 € 200
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54. SORET J.L. [Jacques-Louis] - SARASIN Edouard - Sur la polari-
sation rotatoire du quartz. Genève, H. Georg & Paris, G. Masson, 
1882, 8° brossura originale (ma dorso rifatto), pp. 137 con figure 
nel testo. Segni del tempo, ma molto ben conservato e parzialmen-
te intonso. Raro.	  € 180

55. TARAMELLI Torquato -  Note illustrative alla carta geolo-
gica della provincia di Belluno rilevata negli anni 1877-81. 
Pavia, Premiata Tipografia Fratelli Fusi, 1883, 16° rilegato in 
mezza tela recente (conservate all’interno le copertine origina-
li), pp. 215, (4) con 3 grandi tavole più volte ripiegate fuori testo 
con sezioni geologiche. Non è presente la Carta geologica che ve-
niva allegata a parte. Raro.                                                           € 180

56. TARAMELLI Torquato - Descrizione geologica della 
provincia di Pavia. Seconda edizione notevolmente 
aumentata. Novara, Istituto Geografico De Agostini, 1916, 
4° brossura originale con illustrazione fotografica appli-
cata alla copertina (qualche strappo al dorso e mancanza 
all’angolo destro della copertina senza perdite di testo)VII, 
(4), pp. 139 con 16 illustrazioni fotografiche in tavole fuori 
testo e una grade carta geologica a colori ripiegata in appo-
sita tasca in fine. 	  € 250

57. ZOBI Antonio - Notizie storiche riguardanti l’Imperiale 
e Reale Stabilimento dei Lavori di commesso in pietre 
dure di Firenze. Firenze, Tipografia Felice Le Monnier, 1841, 
8° legatura posteriore in mezza pelle con angoli, filetti dorati, 
titoli e fregi dorati al dorso, tagli marmorizzati, pp. 278. Opera 
dedicata al conte Guido Alberto Della Gherardesca. In ottimo 
stato.                                                                                       € 200
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GEOLOGIA, MINERALOGIA

351. - Bibliographie des Sciences Géologiques ... Paris, s.d. (1923?) 8° pp. 36, cop. 
muta. (intonso)	  € 20

352. - Catalogo della biblioteca e di talune pubblicazioni 
proprie del compianto Prof. Comm. Luigi Bombicci Por-
ta. Bologna, Zamorani e Albertazzi, 1904, 8° brossura origi-
nale (dorso rifatto) pp. 60.	  € 60

353. - Cento anni di geologia italiana. Volume giubilare. 
Bologna, Tecnoprint, 1984, 8° cartonato, pp. 443, numerosi 
schemi e foto nel testo (Società Geologica Italiana).	 € 50

354. - Cueva de los cristales. Stupendo calendario fotogra-
fico a colori di cm. 48 x 34 del 2007, con 13 immagini della 
straordinaria grotta messicana con cristalli giganteschi.	  	

	 € 20
355. - Geologia delle Prealpi Carniche. Udine, Edizioni del Museo Friulano di Stoa-
ria Naturale, 2000, 8° brossura editoriale con copertina illustrata a colori, pp. 46 con 
illustrazioni a colori nel testo e una grande Carta geologica delle Prealpi Carniche, a 
colori, scala 1.50.000 più volte ripiegata.	  € 35

356. - Geologia. Firenze, Giunti, 1993, 8° (cm. 21,5 x 15) brossura editoriale con coperti-
na illustrata a colori, pp. 94 riccamente illustrate da fotografie e disegni a colori (Atlanti 
Scientifici Giunti, 7)	  € 10

357. - Geological Survey of Egypt. Centennial. Cairo - Egypt. 19-22 Nov. 1996. 
Abstracts. Cairo, The Geological Survey of Egypt, 1996, 8° (cm. 23,5 x 15,5) brossura 
editoriale con copertina illustrata a colori, pp. 219 con illustrazioni nel testo.	  € 50

358. - Guide alle escursioni del XXX° Congresso della Società Geologica Italiana. 
Roma, Tip. della Pace, 1912, pp. 61/122 con una tav. lit. a colori rip. in fine.	  € 12

359. - Guidebook of Geological Excursions in Shandong Peninsula. Qingdao, 1986, 
8° grande, tutta tela editoriale (a fiori) con titoli al piatto anteriore, pp. 35 con figure nel 
testo e illustrazioni in nero fuori testo. Pubblicazione per l’International Symposium on 
Sea-Level Changes and applications (IGCP no. 2000). Testo in inglese. Ottimo. 	  € 30
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360. - Institut de Geologie et de Paleontologie a Bologne. Guide aux collections. 
Bologne, Fava et Garagnani, 1881, 16° brossura originale con copertina illustrata, pp. 
57 con una planimetria ripiegata in fine. Testo in francese.	  € 20

361. - Italian Research on Psysical Geography and Geomorphology: an Overview. 
Bologna, 1985, 8° brossura, pp. 85-10. Ottime condizioni.	  € 35

362. - La microscopia elettronica nelle Scienze della Terra. Pisa, Società Italiana di 
Mineralogia e Petrologia, 1984, 8° (cm. 24,5 x 17) brossura con copertina illustrata, pp. 
(64) con una figura. Firma di possesso.	  € 20

363. - La Toscana Meridionale. Fondamenti geologico 
minerari. Pavia, 1971, 8° brossura, pp. VII + 571 illustrazio-
ni, 39 figure di cui varie tavole ripiegate e completa di due 
cartine in legatura a parte.                                                  € 90

364. - Leggi e regolamenti attinenti la professione del ge-
ologo. Roma, Ordine Nazionale dei Geologi, (1966) 4° (cm. 
30 x 20,5) punto metallico, pp. 8. Firma di possesso.       € 12

365. - List of publications of The Geological Survey 
(1900-1993). Cairo, The Egyptian Geological Survey and 
Mining Authority, 1993, 8° (cm. 23,5 x 16) brossura editoriale 
con copertina illustrata a colori, pp. 140.	  € 12

366. - Maly Przewodnik Po Muzeum. Warsawa, Wydawnictwa Geologiczne - Instytut 
Geologiczny, 1963, 8° (cm. 21,5 x 17) brossura editoriale con copertina illustrata, pp. 61 
con 6 figure nel testo e 8 tavole fotografiche fuori testo.	  € 10

368. - Mapa Geomorfològico de Espana y del margen continental. Madrid, Ministe-
rio de Educacion y Ciencia, 2005, 4° brossura con copertina illustrata a colori, astuccio 
in plastica trasparente, pp. 232 con illustrazioni in nero e a colori, una cartina di gran-
de formato più volte ripiegata fuori testo e contenuto entro una delle due tasche. Ottime 
condizioni.	  € 45

369. - Minerales. Barcelona, Scheelita-Daco, 1966, 8° (cm. 25,5 x 20,5) legatura ad anel-
le con copertina in similpelle, pp. (200 circa) completamente illustrato da fotografie a 
colori.	  € 30

370. - Mineralogie. Edition comportant 40 planches avec notes explicatives tirée 
de l’Encyclopedie Diderot. Paris, Baudouin Editeur, 1979, in-folicompletamente illu-
strato dal riproduzione di tavole dell’Encyclopedie Methodique.	  € 30
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371. - Mineraly. Praha, Vydavatelstvi Press Foto, (anni ‘90) raccolta di 12 cartoline a 
colori e libretto illustrativo di pp. (32) .	  € 10

372. - Museo Geologico G. Capellini della R. Università di Bo-
logna. Ordinamento e guida. Imola, Galeati, 1918, 16° rilegato 
in cartonato moderno (conservata all’interno la copertina origi-
nale) pp. 92, (4) con tavole fuori testo.	  € 30

373. - Onoranze a Lazzaro Spallanzani nel II°. centenario del-
la nascita. XII gennaio 1929. Reggio Emilia, Officine Grafiche 
Reggiane, 1929, due volumi in 8° (cm. 25 x 19,5) brossure originali, 
pp. 55-(2) + pp. VIII-458 con un ritratto di Spallanzani all’antipor-
ta del secondo volume (ma manca parte del volume, pp. 289/458) 

. Allegato un opuscolo dei Civici Musei di Reggio Emilia. Firma di possesso.	  € 30

374. - Papers and abstracts for China-Italy bilateral symposium on the coastal 
evolution and safeguard. Bologna, Institute of Oceanology, 2007, 4° brossura, pp. 105 
con illustrazioni nel testo	  € 12

375. - Preparazione microfossili. S.l. s.d. cartella con 5 fogli manoscritti.	  € 20

376. - Previsione e prevenzione di eventi franosi a grande rischio. Difesa dei li-
torali. Gruppo Nazionale per la Difesa dei Litorali Italiani. Poster di cm 60 x 42 
stampato a colori su entrambi i lati. Testo italiano/inglese.	  € 10

377. - Pubblicazioni del servizio geologico d’Italia. 1996. Roma, Istituto Poligrafico 
dello Stato, 1996, 8° (cm. 26 x 18,5) punto metallico, pp. 55 con un’illustrazione fotogra-
fica a colori nel testo.	  € 10

378. - Rapporto sulla donazione fatta dal Prof. Capellini al Museo Geologico della 
R. Università di Bologna. Imola, Galeati, 1912, 8° brossura con copertina posticcia 
muta, pp. 15	  € 30

379. - Regione Marche. Studio generale per la difesa della costa. Prima fase. Vo-
lume primo. 0. Relazione generale. Fano, Acquater, 1984, 4° (cm. 29,5 x 21) brossura 
con copertina illustrata a colori, pp. 176 con 7 tabelle nel testo ed una carta sciolta, di 
grande formato, più volte ripiegata.	  € 20

380. - Ricerche eseguite per conto dell’ENEL nelle sacche del Buson e del Canarin 
e mare antistante. Risultati delle analisi. Bologna, CNR, 1973, 4° mezza tela, pp. nn. 
(200 circa) con altrettante tabelle ripiegate.	  € 15
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381. - Sedimenthological textural map of the Northern Adriatic Sea. Sedimentho-
logical textural map of the Central Adriatic Sea. Roma, CNR, 1981, due carte a colori 
stampate su unico foglio.	  € 10

382. - Sonderschau 2005. 17. juni bis 3. Juli. 10 Tonnen Amethyst. Zurich, Siber+-
Siber Mineralien und Fossilien Ag, 2005, opuscolo di pp. 11 illustrato a colori.	  € 12

383. - Tavole di geologia. Firenze, Giunti Marzocco, 1967, 8° brossura editoriale con le-
gatura a spirale e copertina illustrata a colori, pp. (88) con numerosissime illustrazioni 
a colori n.t. 	  € 15

384. - Tavole di mineralogia. Firenze, Giunti Marzocco, 1967, 8° brossura editoriale 
con legatura a spirale e copertina illustrata a colori, pp. (88) con numerosissime illu-
strazioni a colori n.t. 	  € 15

385. - Telerilevamento e le nuove scienze della terra. San Giovanni in Monte, 23-
24 giugno 2011. Bologna ENEA, 2011, 4° brossura con copertina illustrata a colori, pp. 
70 con numerose llustrazioni a colori nel testo.	  € 18

386. - Variazione della linea di riva dal Po di Volano al Po di Maestra. (Piano 
progettuale per la difesa della costa adriatica Emiliano-Romagnola. Vol. VIII) 
Bologna, Idroser, 1983, cartella in 4° con copertina illustrata a colori, con libretti di pp. 
15 e tre grandi carte piu’ volte ripiegate: 1: Sacca di Goro. 2: Sacca degli Scardovari. 3: 
Sacca del Canarin e del Basson).	  € 15

387. - XXIIIrd Annual Report of the Director of the United States Geological Sur-
vey to the Secretary of the Interior. 1901-2. Washington, Government Printing Of-
fice, 1902, 8° t.tela orig. pp. 217 con 26 mappe f.t.	  € 20

388. - Zambonini Ferruccio. In memoriam. Scritti di G. SERA, A. LACROIX, A. PO-
CHETTINO, G. R. LEVI, G. DEL VECCHIO, ecc. Napoli, S.I.E.M. 1934. in-4° brossura, 

pp. 162 con un ritratto di Zambonini in antiporta. Assente la 
cop. posteriore. 	  € 50

389. AA. VV. - 1° Convegno sulla Cartografia geologica na-
zionale. Presentazione della Guida al rilevamento e all’in-
formatizzazione della Carta Geologica d’Italia alla scala 
1:50000 (versione preliminare). Roma, 2 maggio 1991. 
Roma, CNR - Servizio Geologico Nazionale, 1991, 4° (cm. 30 x 
20,5) brossura editoriale con alette, copertina illustrata a colo-
ri, pp. 133 con numerose tabelle. In ottimo stato. 	 € 25
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390. AA. VV. - Congrès Géologique International. Comp-
te Rendu de la VII Session, St. Petersbourg, 1897. St. Pe-
tersbourg, Imprimerie de M. Stassulewitsch, 1899, 8° (cm. 23 
x 15,5) brossura originale, pp. CCCLXVIII-464 con numerose 
tabelle nel testo, tabelle e tavole più volte ripiegate, una carta 
a colori più volte ripiegata, fuori testo. Due tavole di grafici a 
colori, più volte ripiegate, allegate in fine. Quasi sciolto.	 € 30

391. AA. VV. - Journal of the Geological Society. Vol. 136. 
Londra, 1979, gennaio, 8° brossura, pp. 123 con numerose illu-
strazioni ed una carta geologica a colori di grande formato.	 	

	 € 10
392. AA. VV. - L’arco calabro-peloritano nell’Orogene Appenninico-Maghrebide. 
(Bologna), Società Geologica Italiana, 1976, 4° brossura, pp. 30 dattiloscritte (“Guida 
alle escursioni”) con schizzi e disegni in nero + pp. 46 con 3 tabelle, 5 figure in nero ed 
una carta a colori più volte ripiegata.	  € 25

393. AA. VV. - La geologia italiana degli anni ‘90. Milano, Università degli Studi - CNR, 
1990, 8° (cm. 25,5 x 18) brossura , pp. XIV-143 riassunti delle relazioni presentate al 75° 
Congresso Nazionale della Società Geolgica Italiana, Milano, 10-12 settembre 1990, con 
umerose cartine e grafici nel testo. 	  € 12

394. AA. VV. - Lepidolite 200. International Symposium on the Mineralogy, Pe-
trology and Geochemistry of Granitic Pegmatites. Abstracts of Papers. Brno, Ma-
saryk University - Moravian Museum, 1992, 8° (cm. 20,5 x 14,5) brossura, pp. 82.	  € 20

395. AA. VV. - Metamorfismo di alta pressione e bassa temperatura nella crosta 
oceanica e continentale delle Alpi occidentali. Guida alle escursioni. 1. Zona Se-
sia-Lanzo ed ofioliti metamorfiche dell’alta Valtournanche. 2. Gruppo di Voltri. 
Bologna, Società Italiana di Mineralogia e Petrologia - CNR, due fascicoli di pp. 30 con 
3 grafici e 6 tabelle + pp. 25 con 10 grafici e 2 tabelle.	  € 25

396. AA. VV. - Ricerche sulla dinamica dei litorali della Calabria. Primi risultati 
delle indagini di geografia fisica, sedimentologia e idraulica marittima sul litora-
le del Golfo di S. Eufemia. Roma, CNR, 1981, 8° (cm. 26 x 18) brossura con copertina 
illustrata a colori, pp. 91 con 49 grafici nel testo e due tavole più volte ripiegate fuori 
testo (Progetto Finalizzato “Conservazione del Suolo” - Sottoprogetto “Dinamica dei Lito-
rali, pubblicazione n. 127) . In ottimo stato.	  € 18
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397. AA. VV. - Symposium: Problems of Postmagmatic Ore Deposition. Volume 2: 
Lectures, Short Communications, Discussion. Prague, Geological Survey of Czecho-
slovakia - 1965, 8° (cm. 24,5 x 18) legatura tutta tela con sovraccoperta (piccoli strappi) 
pp. 595 con numerosi grafici nel testo e tavole fotografiche fuori testo, anche a colori. 
Testi in inglese ed in ceco. Qualche lieve sottolineatura a matita.	  € 28

398. AA. VV. - The Sesia-Lanzo Zone, a slice of continental crust with alpine high 
pressure-low temperature assemblages in the western italian Alps. Bologna, 1975, 
8° punto metallico, pp. 54 con 14 grafici e cartine nel testo.	  € 15

399. AA. VV. - Val Vigezzo. I minerali delle albititi. Marnate, Linea Due, 1995, 8° (cm. 
21 x 14,5) brossura editoriale con copertina illustrata a colori, pp. 89 con due tabelle e 
112 illustrazioni fotografiche, figure, carte a colori.	  € 40

400. AA.VV. - Le spiagge di Romagna: uno spazio da proteggere. Progetto finaliz-
zato conservazione del suolo. Bologna, CNR, 1979, 4° (cm. 30,5 x 21,5) brossura con 
copertina illustrata, pp. 159 con 39 illustrazioni fotografiche e carte (tre ripiegate) nel 
testo (Quaderno n. 1) . Stato di nuovo.	  € 20

401. AA.VV. - Le spiagge di Romagna: uno spazio da proteggere. Progetto finaliz-
zato conservazione del suolo. Bologna, CNR, 1979, 4° (cm. 30,5 x 21,5) brossura con 
copertina illustrata, pp. 159 con 39 illustrazioni fotografiche e carte (tre ripiegate) nel 
testo (Quaderno n. 1) . Stato di nuovo. IMPORTANTE. INTERESSANTISSIMO:	  € 25

402. AA.VV. - Sismotettonica della regione italiana. Parte terza” - “La professione 
del geologo”. Bologna, 1982, 8° brossura, pp. 487/640 con ill. (Atti del Congresso della 
Società Geologica Italiana. 1° Centenario)	  € 25

403. AA.VV. - 50-Year History of the Tucson Show. Tucson, 
The Mineralogical Record, 2004, fascicolo monografico in-8° 
brossura con copertina illustrata a colori, pp. 183 con numerose 
illustrazioni in nero e a colori nel testo.	  € 20

404. AA.VV. - Australia ! Tucson, The Mineralogical Record, 1988, 
fascicolo monografico in-8° brossura con copertina illustrata a 
colori, pp. 150 con numerose illustrazioni in nero e a colori nel 
testo. Bellissimo.	  € 20

405. AA.VV. - Colorado 2. Maryland, The Mineralogical Record, 1979, fascicolo mono-
grafico in-8° brossura con copertina illustrata a colori, pp. 77 con numerose illustrazio-
ni in nero e a colori nel testo.	  € 20
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406. AA.VV. - Colorado 3. Tucson, The Mineralogica Record, 1985, fascicolo monografi-
co in-8° brossura con copertina illustrata a colori, pp. 93 con numerose illustrazioni in 
nero e a colori nel testo.	  € 20

407. AA.VV. - Dal’negorsk. Primorskiy Kray Russia. Tucson, 
The Mineralogical Record, 2001, fascicolo monografico in-8° 
brossura con copertina illustrata a colori, pp. 80 con numero-
se illustrazioni a colori nel testo.	  € 20

408. AA.VV. - Informazioni territoriali e rischi ambientali. 
3a Conferenza Nazionale. Atti Volume III. Napoli, Mostra 
d’oltremare, 1999, 8° brossura con copertina illustrata a colo-
ri, pp. 1292-(50) con numerose illustrazioni nel testo.	  € 15

409. AA.VV. - Llallagua.(Bolivia) Tucson, The Mineralogical 
Record, 2006, fascicolo monografico in-8° brossura con copertina illustrata a colori, pp. 
190 con numerose illustrazioni a colori nel testo.	  € 20

410. AA.VV. - Mont Saint-Hilaire. Tucson, The Mineralogical Record, 1990, fascicolo 
monografico in-8° brossura con copertina illustrata a colori, pp. 108 con numerose illu-
strazioni in nero e a colori nel testo.	  € 20

411. AA.VV. - Nevada. Tucson, The Mineralogical Record, 1985, fascicolo monografico 
in-8° brossura con copertina illustrata a colori, pp. 102 con numerose illustrazioni in 
nero e a colori nel testo. 	  € 20

412. AA.VV. - New Mexico. Tucson, The Mineralogical Record, 1989, fascicolo monogra-
fico in-8° brossura con copertina illustrata a colori, pp. 96 con numerose illustrazioni 
in nero e a colori nel testo.	  € 20

413. AA.VV. - Note illustrative della Carta Geologica d’Italia alla scala 1:50.000. 
Foglio 223. Ravenna. Roma, Zecca dello Stato, 1999, cartellina cartonata con due ta-
sche contenente un volume in-8° brossura con copertina illustrata a colori, pp. 144 con 
illustrazioni nel testo e due grandi cartine a colori più volte ripiegate (Base dell’allo-
membro di Ravenna e Carta del foglio 223. Ravenna).	  € 15

414. AA.VV. - Note illustrative della Carta Geologica d’Italia alla scala di 1:100.000. 
Foglio 1. Passo del Brennero. Foglio 4a. Bressanone. Ercolano, Poligrafica & Carte-
valori, 1969, 8° brossura originale, pp. 120 con figure nel testo. In ottime condizioni.	  	
	 € 30
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415. AA.VV. - Note illustrative della Carta Geologica d’Italia. Foglio 19 Tirano. 
Roma, 1971, 8° brossura, pp. 124 	  € 15

416. AA.VV. - Papers and abstracts for China-Italy bilateral Symposium on the co-
astal evolution and safeguard. Bologna, 5-8 november, 2007. Bologna, Institute of 
Oceanography, 2007, 4° brossura, pp. 105 con illustrazioni nel testo.	  € 10

417. AA.VV. - Pianeta terra. Praterie e tundra. Milano, Mondadori, 1991, 4° cartonato 
con copertina illustrata a colori, pp. 176 completamente illustrato da fotografie a colo-
ri.	  € 15

418. AA.VV. - Rare earths ! Tucson, The Mineralogical Record, 2004, fascicolo monogra-
fico in-8° brossura con copertina illustrata a colori, pp. 92 con numerose illustrazioni 
in nero e a colori nel testo.	  € 20

419. AA.VV. - Summer school geological prospection for radioactive minerals. Re-
port of the session. Part I. General proceedings. San Donato Milanese, Metanopoli, 
Scuola Mattei, 1969, 8° piccolo, brossura, pp. 253 con illustrazioni nel testo.	  € 60

420. AA.VV. - The Joseph A. Freilich Collection. Tucson, The Mineralogical Record, 
2000, fascicolo monografico in-8° brossura con copertina illustrata a colori, pp. 136 con 
numerose illustrazioni a colori nel testo.	  € 20

421. AA.VV. - Topaz. Tucson, The Mineralogical Record, 1995, fascicolo monografico in-
8° brossura con copertina illustrata a colori, pp. 80 con numerose illustrazioni in nero 
e a colori nel testo.	  € 20

422. AA.VV. - Yukon. Tucson, The Mineralogical Record, 1992, 
fascicolo monografico in-8° brossura con copertina illustrata 
a colori, pp. 72 con numerose illustrazioni in nero e a colori 
nel testo.	  € 20

423. ABBADO Michele - Nozioni di mineralogia per gli Isti-
tuti Tecnici. Milano, Vallardi, 1927, 8° brossura originale, 
pp. 94 con 65 illustrazioni nel testo.	  € 20

424. Acadamia de Cencias de Cuba - Serie Geofisica. Tra-
bajos preliminares para la creaciòn de la red nacional 

graviemétrica de apoyo de la Repùblica de Cuba, Ano 1967. La Habana, 1969, 
fascicolo in-8° spillato con copertina illustrata, pp. 29. Condizioni molto buone.	  € 20
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425. Acadamia de Cencias de Cuba - Serie Geologica. Acerca del hallazgo en Cuba de 
minerales del grupo de la sepiolita-paligorskita. La Habana, 1968, fascicolo in-8° 
spillato con copertina illustrata, pp. 15 con 3 tavole fuori testo. Condizioni molto buo-
ne.	  € 20

426. Acadamia de Cencias de Cuba - Serie Investigaciones Tropicales. Informe preli-
minar sobre control de àcaros en cìtricos y mango. La Habana, 1968, fascicolo in-8° 
spillato con copertina illustrata, pp. 31 con illustrazioni e tabelle sia nel testo che fuori 
testo. Condizioni molto buone.	  € 20

427. Acadamia de Cencias de Cuba - Serie Isla de Pinos. 
Distribuciòn Geogràfica de los suelos de Isla de Pinos. 
La Habana, 1970, fascicolo in-8° spillato con copertina illu-
strata, pp. 19 con una grande mappa ripiegata fuori testo. 
Condizioni molto buone. 	 € 20

428. Acadamia de Cencias de Cuba - Serie Oceanològica. 
Nuevos datos sobre la geologia del Golfo de Mèxico 
y el Mar Caribe. La Habana, 1969, fascicolo in-8° spillato 
con copertina illustrata, pp. 12. Condizioni molto buone.	  	
	 € 20

429. Acadamia de Cencias de Cuba - Serie Transformacion de la naturaleza. La Pro-
tecciòn de la Naturaleza en Cuba. La Habana, 1968, fascicolo in-8° spillato con coper-
tina illustrata, pp. 23 con illustrazioni nel testo. Condizioni molto buone.	  € 20

430. Acadamia de Cencias de Cuba - Serie Transformacion de la naturaleza. Sobre 
la estructura geològica y geomorfològica de la zona costera y sedimentos de la 
ensenada de la Broa. La Habana, 1970, fascicolo in-8° spillato con copertina illustrata, 
pp. 21 con 6 tavole fuori testo. Condizioni molto buone.	  € 20

431. ACCORDI Bruno - Note illustrative della Carta Geologica d’Italia alla scala 
1:100.000. Foglio Ferrara. Firenze, Litografia Artistica Cartografica, anni ‘50, 16° pun-
to metallico, pp. 39 con una grande tavola ripiegata in fine.	  € 12

432. ADAMS P.J. - The Origin and Evolution of Coal. London, Geological Survey of 
Great Britain - Her Majesty’s Stationery Office, 1960, 8° (cm. 24,5 x 15) punto metallico, 
pp. 17 con 11 illustrazioni nel testo. Annotazioni a biro alla terza copertina.	  € 10
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433. AGOSTINO Leonardo - Gemmae et sculpturae antiquae depictae ab Leonardo 
Augustino Senensi. Addita earum enarratione, in Latinum versa ab Jacobo Gro-
novio. Pars prima. + Gemmae antiquae depictae. Pars secunda. Franequerae : 
apud Leonardum Strik, 1694, due parti, FOTOCOPIE rilegate in un volume in-4° mezza 
tela moderna con tassello al dorso, pp. 83 con 214 tavole + pp. 71 con 51 tavole. 	  € 40

435. ALESSANDRI Guido - NEVIANI Antonio - Chimica e mineralogia. Libro di testo 
per le scuole medie superiori. Firenze, Le Monnier, 1924, 8° rilegatura coeva in mez-
za tela, titoli applicati al dorso, copertine originali applicate ai piatti, pp. 155 con illu-
strazioni in nero nel testo. Interno ottimo.	  € 20

436. ALIETTI et al. - Le zeoliti in Italia (Raccolta di dati bibliografici sulla distri-
buzione e giacitura delle zeoliti). Modena, Isituto di Mineralogia dell’Università di 
Modena, 1967, 8° (cm. 25 x 17) brossura editoriale, pp. 245-314. Scritti di: Alietti, Galli, 
Gottardi, ecc.	  € 20

437. ALLABY Ailsa e Michael - A Dictionary of Earth Science. Oxford, 1999. 8° brossura, 
pp. 620	  € 12
438. AMADORI M. - VITERBI E. - Sulla composizione delle piromorfiti. Roma, Lincei, 
1914. 4° brossura, pp. 385/408	  € 18

439. ANDREINI Francesco - Elementi di chimica e mineralogia. Bologna, Cappelli, 
1941, 8° brossura con copertina illustrata, pp. XI-328 con numerose illustrazioni nel 
testo.	  € 15

440. ANFOSSI G. et AA. - Note illustrative della Carta Geologica d’Italia alla scala di 
1:100.000. Foglio 60. Piacenza. Roma, Nuova Tecnica Grafica, 1971, 8° spillato, pp. 
38. In ottime condizioni.	  € 20

441. ANFOSSO Carlo - Prime nozioni di mineralogia con ap-
plicazioni tecnologiche per uso delle Scuole Tecniche di 
tipo comune e per quelle di tipo industriale, commercia-
le ed agrario. Torino, Paravia, 1900, 8° (cm. 21 x 14) rilegato 
in mezza tela, pp. 99 con 27 incisioni nel testo (Biblioteca di 
Scienze Fisiche, Matematiche e Naturali) .	  € 25

442. ANGELI Roberto - Niels Stensen. Anatomico, fondatore 
della geologia, servo di Dio. Firenze, Libreria Editrice Fio-
rentina, 1968, 8° brossura con copertina illustrata, pp. 276 con 
illustrazioni in nero nel testo. Ottime condizioni.	  € 30
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443. ANTOLINI Paolo - Guida-catalogo dei minerali e roc-
ce. Rovereto, 1977, 8° (cm. 24 x 16,5) brossura editoriale con 
sovraccoperta illustrata a colori, pp. 177 illustrate da tabelle, 
con numerose tavole fotografiche in nero e a colori fuori testo. 
Tracce di colla, firma di possesso. Con dedica autografa firma-
ta dell’Autore.	  € 25

444. ANTONIOLI F. - D’ANGELO S.- SACCHI L. - Atti del conve-
gno Geosub 94. Palinuro 8-10 giugno 1994. Roma, Istituto 
Poligrafico Zecca dello Stato, 1996, 4° brossura con copertina 
illustrata a colori, cofanetto telato illustrato a colori, pp. 430 

con numerose illustrazioni in nero a colori nel testo e tre grandi cartine ripiegate in 
apposita tasca in fine. Completo di una videocassetta VHS, ancora incellofanata, con un 
breve reportage del Convegno e da due documentari dal titolo: “Geomorfologia costiera 
e subacquea di Capo Palinuro” e “Dai fondali marini alla cartografia”. Il volume, che 
ospita gli atti del Convegno, tratta varie tematiche delle Scienze della Terra che spaziano 
dalla geomorfologia alla stratigrafia, dalla vulcanologia alla geochimica, dalla paleonto-
logia all’archeologia, dalla sedimentologia alle variazioni oloceniche del livello del mare, 
alla cartografia tematica. (Memorie descrittive della Carta Geologica d’Italia, LII)	  € 80

445. ANTONUCCI Marcella e Antonio - Dizionario mineralogico. Milano, Bottega delle 
Pietre, 1971, 8° (cm. 22 x 16,5) legatura tutta tela con sovraccoperta illustrata, pp. 329 
con numerose tavole fotografiche in nero e a colori fuori testo . 	  € 12

446. ARGENTINI Giampaolo - Guida alla collezione dei micromounts. Bologna, Cal-
derini, 1979. 8° brossura, pp. 60 con numerose illustrazioni in nero e col. n.t.	  € 10

447. ARTINI E(ttore) - Corso di scienze naturali per i Licei Classici e Scientifici. 
Mineralogia. Milano, Vallardi, 1942, 8° brossura originale, pp. XI-188 con illustrazioni 
e fotografie in nero nel testo. Ottime condizioni.	  € 15

448. ARTINI E(ttore) - I minerali. Sesta edizione. Milano, Hoepli, 1941, 16° brossura, 
pp. XV-596 + 48 tavole fuori testo. Tracce d’uso alle cop.	  € 30

449. ARTINI E(ttore) - Le rocce. Concetti e nozioni di petrografia. Terza edizione 
riveduta. Milano, Hoepli, 1941, 16° legatura originale tutta tela nera, pp. XX-766 con 
146 figure nel testo e 32 tavole fuori testo.	  € 15

450. ARTINI Ettore - Lezioni di mineralogia e materiali da costruzione. Milano, Li-
breria Editrice Politecnica, 1923, 8° brossura, pp. 647 con illustrazioni in nero nel testo. 
Intonso, condizioni molto buone.	  € 30
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451. Assessorato Industria, Commercio e Artigianato - Associazione Nazionale Ingegneri 
Minerari della Regione Puglia - III convegno nazionale su: attività estrattiva dei mi-
nerali di seconda categoria. Coltivazione, valorizzazione e normative regionali 
e nazionali. Atti delle giornate di studio. Bari, 17-19 gennaio 1985. Parma, PEI, 
1985, 4° brossura, pp. 346 con grafici, fotografie e illustrazioni in nero nel testo. Condi-
zioni molto buone.	  € 25

452. Associazione Geofisica Nazionale - Atti del XII Convegno annuale. Roma, 23-24 
Novembre 1962. Roma, 1962, 8° brossura, pp. 360 con illustrazioni in nero nel testo e 
tabelle di grande formato ripiegate fuori testo. Condizioni molto buone.	  € 15

453. Associazione Geofisica Nazionale - Bibliografia geofisica italiana. 1960-1962. 
Roma, 1963, 8° brossura, pp. 195. Marginali bruniture alla copertina, interno intonso.	
 	 € 30
454. AUTISSIER Jean-Michel - Le Monde Mineral vu par les Timbres/The World of 
Minerals through postage Stamps. Saint-Amand-Montrond, Atelier JMA, 1987, 8° (cm. 
24 X 16,5) brossura con copertina illustrata a colori, pp. 121 completamente illustrato 
da tavole a colori (fotografie di Nelly Bariand) .	  € 65

455. (B.R.G.M.) - Index alphabetique de nomenclature mineralogique. (Toulouse) 
Centre National de la Recherche Scientifique, 1968, 4° (cm. 30 x 21) brossura, pp. 386. 
Firma di possesso. Sbavature di colore al frontespizio d al colophon.	  € 50

456. BACK Malcolm E. - MANDARINO Joseph A. - Fleischer’s Glossary of Mineral Spe-
cies 2008. Tucson, The Mineralogical Record Inc., 2008, 8° (cm. 20 x 14,5) legatura ad 
anelle, copertina illustrata a colori, pp. XIV-345. Decima edizione, in ottimo stato.	 € 25

457. BADANELLI Dante - Mineralogia. Firenze, Paravia, 1901, 16° brossura, pp. 160 con 
num.me ill.	  € 25

458. BADANELLI Dante - La mineralogia. Pistoia, Tip. Edit. 
del Popolo Pistoiese, 1891, 16° brossura originale con coperti-
na illustrata a colori e oro (piccoli strappi e lievi mancanze 
al dorso) pp. 148 con numerose incisioni nel testo. Piccola 
mancanza all’angolo inferiore destro della copertina e del 
frontespizio senza perdite di testo. Mancanze con perdita di 
testo alle pagine 127/137. Rara prima edizione.	  € 80
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459. BADGLEY Peter C. - Structural Methods for the Explo-
ration Geologist, and a Series of Problems for Structu-
ral Geology Students. New York, Harper & Brothers, 1959, 
8° grande (cm. 28 x 21) in tutta tela editoriale con sovracco-
perta (con piccoli strappi), pp. 280 completamente illustrate 
in nero. 	  € 25

460. (BAILEY S.W.) - Proceedings of the International 
Clay Conference, 1975. Willamette, Applied Publishing, 
1976, 8° (cm. 25 x 18) tutta tela editoriale con titoli argen-
tati al piatto anteriore e al dorso, pp. XVI-691 con numerosi 

grafici, tabelle ed illustrazioni nel testo. Atti del convegno di Mexico City, July 16-23, 1975, 
organizzato dall’Instituto de Geologia, Universidad Nacional Autonoma de Mexico. In 
ottimo stato (firma di possesso).	  € 25

461. BALDI Francesca - La pietra fosforica bolognese. Bologna, Bononia Univ. Press, 
2013, 8° carrè con punto metallico, copertina illustrata colori, pp. 44 con ill.	  € 15

462. BARAKAT Aly A. - DE MICHELE Vincenzo - PIACENZA Dentia - BONATO - El BEDEWI 
Ferial M. - A short note on the geological field trip to the Western Desert silica 
glass site. Egypt, 1991, fotocopie, pp. 389/392	  € 10

463. (BARAZZUTTI Maurizio - MARABINI Francesco) - China-Italy bilateral Symposium 
on the coastal zone and continental shelf evolution trend. Bologna, 5-8 october, 
2010. Bologna, Albisani Editore, 2010, 8° brossura con copertina illustrata a colori, pp. 
252 con illustrazioni nel testo.	  € 15

464. BARBERI F. et AA. - Note illustrative della Carta Geologica d’Italia alla scala 
di 1:100.000. Foglio 126. Isola d’Elba. Ercolano, Poligrafica & Cartevalori, 1969, 8° 
brossura originale, pp. 41 con figure nel testo. In ottime condizioni.	  € 45

465. BARBIERI F. - IACCARINO S. - PETRUCCI F. - Il Pliocene del Subappennino Piacen-
tino - Parmense - Reggiano. I. The Foraminifera in the Pliocene section Vernasca 
- Castell’Arquato including the “Piacenzian stratotype” (Piacenza province) . II. Les 
Foraminifères du stratotype du Tabianien (Pliocène inférieur) de Tabiano Bagni 
(Parme) . III. La série stratigraphique du Messinien au Calabrien dans la valleéè 
du T. Crostolo ( Reggio Emilia - Italie sept. ) . Milano, 1967, 4° brossura originale, pp. 
145/188 con 7 illustrazioni nel testo e 3 tavole ripiegate fuori testo.	  € 28
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466. BARBIERI Franco - I terremoti. Dinamica - intensità - previsioni - zone a rischio 
- preparazione. San Prospero sulla Secchia, Biblioteca Comunale, 2000, 8° (cm. 21 x 15) 
punto metallico con copertina illustrata, pp. 32 (Argomenti di Scienze) .	  € 10

467. BAROCELLI Piero - La stazione di Viù. Torino, 1962, 8° brossura, pp. 35 con 13 
fotografie in nero fuori testo. Ottimo stato.	  € 15

468. BASSANI Umberto - BOSCARDIN Matteo - MEANI Silvano - Le zeoliti nelle brecce 
ialoclastitiche di Mare presso Lugo (Vicenza) . Milano, 1984, 8° brossura, articolo di 
pp. 187/194 con 2 illustrazioni e 3 tabelle, in fascicolo completo de : “Natura” , Volume 
74, Fasc. III-IV.	  € 12

469. BATEMAN Alan M. - Economic Mineral Deposits. New York, John Wiley and Sons, 
1951, 8° (cm. 23 x 16) legatura tutta tela con fregi e titoli dorati al dorso, pp. XII-916 con 
numerose figure nel testo. Dorso scollato, strappo alla sguardia anteriore, con lievi an-
notazion a matita.	  € 20

470. BATES Robert L. - Geology of the Industrial Rocks and 
Minerals. New York, Harper & Brothers, 1960, 8° (cm. 24 x 16,5) 
tutta tela editoriale con fregi e titoli dorati al piatto anteriore 
e al dorso, pp. XII-441 con numerose figure e tabelle nel testo. 
Manca la sovraccoperta, ma ottima copia. Prima edizione. 		
	 € 90

471. BAUER Ernst W. - Monumenti della natura. Milano, Riz-
zoli, 1974, 8° cartonato editoriale con copertina illustrata a 
colori, pp. 125 completamente illustrato da figure, fotografie e 
tavole fotografiche a colori nel testo (stato di nuovo) .	  € 10

472. BAUER J. - BOUSKA V. - Impariamo a conoscere le gemme. Novara, De Agostini, 
1982, 16° cartonato editoriale con sovraccopertina illustrata a colori, pp. 224 con nu-
merosissime illustrazioni in nero e a colori nel testo e fuori testo.	  € 12

473. BAYLISS Peter - Glossary of Obsolete Mineral Names. Tucson, The Mineralogic 
Record Inc., 2000, 4° (cm. 28,5 x 22) legatura tutta tela con fregi e titoli dorati al piatto 
anteriore e al dorso, pp. VIII-235 . Stato di nuovo.	  € 80

474. BECK P. - Geologisches Panorama von Thun. Bern, 1932, grande prospetto a 
colori ripiegato a leporello (cm. 28 x 200), completa della sua copertina originale (Spe-
zialkarte No. 82). Ben conservato.	  € 40
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475. BEDOGNE Francesco - Itinerari mineralogici. Valma-
lenco e media Valtellina. Sondrio, Bettini, (1989), 8° (cm. 
21 x 15) punto metallico con copertina illustrata a colori, pp. 
64 riccamente illustrate da mappe in nero e da fotografie a 
colori. Firma di possesso.	  € 15

478. BELLUIGI Arnaldo - Introduzione alla geofisica mi-
neraria. Geomagnetismo-sismica termica-geoelettrici-
tà. Roma, L’industria Mineraria, (anni ‘30) 8° (cm. 21 x 15) 
brossura originale, pp. 88 con numerose illustrazioni nel 
testo. Con dedica autografa firmata dell’Autore.	  € 95

479. BELTRAMI G. et AA. - Tirano. Foglio 19. Note illustrative della carta geologica 
d’Italia alla scala 1:100.000. Roma, 1971, 8° brossura, pp. 124	  € 10

480. BENFENATI Giuseppe - Le mie teorie. Bologna, FARAP, 1979, 8° punto metallico 
con copertina illustrata a colori, pp. 24.	  € 10

481. BERGHAUS Hermann - Atlas der geologie (Berghaus’ Physikalischer Atlas, 
Abteilung I). 15 Kolorierte Karten in Kupferstich mit 150 Darstellungen. Unter 
beratender Mitwirkung von Prof. K. v. Zittel. Gotha, Justus Perthes, 1892, 4° legatura 
editoriale tutta tela con grande titolo dorato al piatto anteriore, pp. 7 con 15 grandi 
tavole litografiche a colori a doppia pagina. Testo in tedesco. In ottime condizioni.	  	
	 € 150
482. BERTOLANI M. - Fiorano e il suo territorio. Documenti e ricerche del Comune 
di Fiorano Modenese. Bologna, Luigi Parma, 1980, 8° quadrato con punto metallico, 
pp. 24 con illustrazioni e tavole fotografiche a colori nel testo e una carta geolitologica 
sciolta a colori ripiegata fuori testo.	  € 10

483. BEUDANT F.S. - Corso elementare di storia naturale ad uso dei collegi e degli 
istituti di educazione redatto conforme al Programma dell’ Università del 14 
settembre 1840 dai signori F. S. Beudant, Milne Edwards e A. de Jussieu. Mine-
ralogia-Geologia del signor F.S. Beaudant. Edizione italiana per cura del dottore 
Vincenzo Masserotti. Mineralogia. Milano, Francesco Vallardi, 1847, 16° (cm. 17,5 x 
12) rilegato in mezza pelle con angoli, pp. 332 con 375 incisioni nel test ed una carta 
geologica in litografia, ripiegata, a colori, in fine.	  € 100

485. BIANCHI Angelo - Dal Piaz Giorgio. Commemorazione tenuta ... Roma, Lincei, 
1967, 8° brossura, pp. 14 con ritr. fot.	  € 12
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484. BIANCHI A. - CALLEGARI E. - JOBSTRAIBIZER P. G. - I 
tipi petrografici fodamentali del Plutone dell’Adamel-
lo. Tonaliti - Quarzodioriti - Granodioriti e loro varietà 
leucocrate. Padova, CNR - Società Cooperativa Tiporgafica, 
1970, 4° (cm. 31,5 x 23) brossura, pp. 148-/26) con 2 grafici, 
16 tabelle nel testo + 13 tavole microfotografiche in nero, con 
velina protettiva ed una carta a colori ripiegata, in fine. Fir-
ma di possesso.	 € 35

486. BIANCHI POTENZA Bona - DE MICHELE Vincenzo - Cri-
teri di ortografia mineralogica italiana. Milano, Società 

Italiana di Scienze Naturali, 1992, 8° punto metallico con copertina illustrata, pp. 39 
(numero monografico di Natura, vol. 83, fasc. I, marzo 1992)	  € 15

488. BIANCHINI A. - SALVADORI L. - ZUFFARDI P. - Contributo alla conoscenza del 
giacimento di Montevecchio : gli elementi accessori della galena. Nota 1a : Stu-
dio statistico dei mercantili.- Nota 2a : Studio statistico di campioni prelevati nel 
giacimento. Pavia, 1960, pp. 179/228 + 229/280 in “Rendiconti della Società Mineralogi-
ca Italiana”. A. XVI con fasciolo completo di, pp. 420	  € 60

489. BIANCONI G. Giuseppe - Tentamen dispositionibis systematicae Lapidum ad 
constructionem atque ornatum inservientium. (Bologna) 1842, 4° cop. posticcia 
muta, pp. 383/398 (Novi Comm. Acad. Scintiam).	  € 20

490. BIANCONI G. Giuseppe - Del calore prodotto per l’attrito fra fluidi e solidi in 
rapporto colle sorgenti termali e cogli aeroliti. Esperimenti e ricerche del 1840 
con aggiunte del prof. G. Giuseppe Bianconi. Bologna, Tipografia Mareggiani all’In-
segna di Dante, 1862, 8° brossura con copertina posticcia muta, pp. 47 con una tavola 
litografica ripiegata in fine. 	  € 60

491. BIANCONI Gian Giuseppe - BIANCONI Antonio - Escursioni geologiche nel terri-
torio porrettano. Unito a: Saggio di mineralogia porrettana. Bologna, Forni, 1976, 
16° brossura editoriale, pp. (4), 61 con quattro tavole in fine. Ristampa anastatica delle 
due edizioni ottocentesche. Tiratura di 350 esemplari. 	  € 35

492. BINAGHI Rinaldo - L’aspetto economico-giuridico dell’organizzazione mine-
raria dell’Impero Romano. Roma, Ist. di Studi Romani, 1941, fascicolo in-8° brossura, 
pp. 23 (Quaderni dell’Impero. La scienza e la tecnica ai tempi di Roma Imperiale, n° 
XV). Ottimo stato.	  € 25
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493. BIGAZZI Giulio - DE MICHELE Vincenzo - New fission track-age determination 
on impact glasses. USA, 1996, fotocopie, pp. 234/236	  € 10

494. BIZZARRINI Giotto - Nozioni di storia naturale esposte in quadri sinottici. III. 
Mineralogia, geografia, fisica e geologia. Livorno, Giusti, 1903, 16° brossura editoria-
le, pp. 84	  € 10

495. BIZZARRINI Giotto - Nozioni di storia naturale esposte in quadri sinottici. IV. 
Geografia, fisica e geologia. Livorno, Giusti, 1909, 16° brossura editoriale, pp. 71-(8)	  	
	 € 10

496. BLANC Gian Alberto - La leucite, materia prima italia-
na. Pavia, Successori Fusi, 1928, 8° brossura, pp. 27 con 7 tavo-
le fuori testo. Piccoli strappi e lievi mancanze al dorso.	  € 30

497. BODE Rainer - BURCHARD Ulrich - Mineralien Museen 
in Westeuropa. Haltern-Flaesheim, Bode, 1985, 4° (cm. 28,5 
x 22,5) legatura tutta tela con titoli dorati al dorso, sovrac-
coperta illustrata a colori, pp. 269 completamente illustrato 
da fotografie e tavole fotografiche in nero e a colori. Firma di 
possesso.	  € 50

498. BOEGEL Hellmuth - I minerali. Manuale per gli appas-
sioanti e i raccoglitori di rocce, minerali, cristalli e pietre preziose. Roma, Ed. 
Mediterranee, 1972, 8° legatura editoriale in tutta tela rossa, sovraccoperta illustrata a 
colori, pp. 312 con tavole a colori fuori testo e illustrazioni in nero nel testo. Condizioni 
molto buone.	  € 25

499. BOMBICCI L. - Mineralogia descrittiva. Terza edizione rifatta per cura di P. 
Vinassa de Regny. Milano, Hoepli, 1911, 16° legatura originale tutta tela, pp. 300 con 
138 figure nel testo.	  € 60

500. BOMBICCI L(uigi) - Scienza popolare. Prelezioni, letture, conferenze. (Ristam-
pe). Bologna, Tip. Fava e Garagnani, 1883, 16° rilegato in mezza tela coeva, pp. 196-(4) 
con figure nel testo e 5 tavole litografiche fuori testo (Dedica autografa firmata dell’A. 
al risguardo). Contiene: La storia di un sasso, Una escursione in Italia, L’origine delle 
montagne, I teremoti, I terremoti di Bologna, I grandi e mirabili fiori di neve.	 € 90

501. BOMBICCI Luigi - Alcuni scritti sulla mineralogia del bolognese. Bologna, Ar-
naldo Forni Editore, 1976 (ristampa anastatica dell’edizione del 1903) 8° tutta tela muta 
rossa, pp. 332 con un ritratto di Bombicci e 26 tavole ripiegate, di cui 3 a ccolori, fuori 
testo (Raccolta di 11 memorie pubblicate dal Bombicci tra il 1877 e il 1895.	  € 40
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502. BOMBICCI Luigi - I rilievi crateiformi riproducenti l’aspetto dei terreni e dei 
conj vulcanici alla superficie di un grande disco d’argento di fusione pesante 
duemila chilogrammi (dall’Esposizione di Parigi - 1899). Conclusioni che se ne 
possono trarre sulla fisica costituzione e sui fenomeni dinamici del globo terre-
stre. (Bologna, Tipografia Gamberini e Parmeggiani, 1890), 4° brossura con copertina 
muta , pp. 451/461 con due belle tavole litografiche argentee in fine.	  € 140

503. BOMBICCI Luigi - La collezione di ambre siciliane posseduta dal Museo Mi-
neralogico della R. Università di Bologna ... e nuove considerazioni sul’origine 
dell’ambra gialla. Bologna, Tipografia Gamberini e Parmeggiani, 1890, 4° brossura 
originale , pp. 16 (strappi al dosro)	  € 60

504. BOMBICCI Luigi - Mineralogia bolognese. Scritti di 
Luigi Bombicci. Bologna, Atesa Editrice, 1976, 8° legatura 
editoriale con sovraccopertina illustrata a colori, piccolo 
strappo riparato alla sovraccopertina) pp. VI-308 con illu-
strazioni e tavole anche a colori e ripiegate fuori testo. 	 € 35

505. BOMBICCI Luigi - Mineralogia generale. Milano, Ho-
epli, 1880, 16° tutta tela originale, pp. XIV-174 con 172 inci-
sioni nel testo e 3 tavole cromolitografiche fuori testo. Prima 
edizione	  € 90

506. BOMBICCI Luigi - Mineralogia generale. Seconda edi-
zione riveduta. Milano, Hoepli, 1889, 16° tutta tela editoriale, pp. XIV-189 con 183 inci-
sioni nnel testo e 4 tavole cromolitografiche fuori testo, 	  € 75

507. BOMBICCI Luigi - Processo di evoluzione nelle specie minerali. Bologna, So-
cietà Tipografica Compositori, 1877, 4° piccolo, brossura originale, pp. 29, (4). (Discorso 
inaugurale letto per la solenne apertura dell’anno scolastico 1877-78 nella Regia Uni-
versità di Bologna.	  € 25

508. BOMBICCI Luigi - Sulle injezioni e intrusioni di rocce cristalline entro rocce 
analoghe di eruzioni precedenti. (Sollevamenti e injezioni del granito elbano; 
delle eufotidi nelle serpentine, ecc.). Unio a: Sulla intrusione forzata ascendente 
di argille fattesi simili alle A. Scagliose con breccioline verdi associate nelle frat-
ture verticali de’ banchi selenitici presso Bologna. Bologna, 1894, due estratti in-4° 
rilegati in cartoncino rigido muto, pp. 517/527 con una tavola litografica in fine.	  	
	 € 60
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509. BOMBICCI Luigi - Corso di geologia e fisica terrestre applicate ai materiali da 
costruzioni. Bologna, Zanichelli, 1881, 16° legatura in tutta tela blu con titoli e fregi 
dorati al dorso, pp. III-412 con alcune illustrazioni in nero nel testo. Alcuni timbri e un 
adesivo applicato al risguardo libero posteriore, interno ottimo.	  € 90

510. BOMBICCI Luigi - I minerali nei corpi organizzati e viventi. Prelezione al corso 
di mineralogia nella R. università di Bologna (1870-1871). Bologna, Stab. Tip. di G. 
Monti, 1870, 8° brossura originale, pp. 32 (piccolo strappo al dorso).	  € 50

511. BOMBICCI Luigi - Il Museo Mineralogico dellaR. Università di Bologna dal 
1861 al 1870. Guida. Bologna, Stabilimento Tipografico di Giacomo Monti, 1870, 8° 
brossura originale, pp. 81, (6). dedica autografa firmata dell’A. a Giovanni Capellini, in 
copertina.	  € 50

512. BOMBICCI Luigi - La composizione chimica e la fisica 
struttura dei minerali considerate secondo la teoria del-
le Associazioni Poligeniche. Bologna, Stabilimento Tipogra-
fico di G. Monti, 1867, 8° brossura originale (dedica autografa 
dell’A. in copertina) pp. 33.	  € 60

513. BOMBICCI Luigi - La teoria delle associazioni poligeni-
che applicata allo studio dei silicati. Con un sunto di una 
lettera diretta all’autore sullo stesso argomento al prof. 
Daubrée. Modena, Tipografia di Nicola Zanichelli, 1868, 8° 
rilegato in mezza tela moderna (conservata all’interno la co-
pertina originale) pp. 46	  € 80

514. BOMBICCI Luigi - Le scienze naturali e gli studi classici nelle scuole secon-
darie in Italia. Bologna, Stabilimento Tipografico Zamorani-Albertazzi, 1889, 8° dorso 
rifatto in mezza tela, copertina plastificata, pp. 79.	  € 40

515. BOMBICCI Luigi - Memoria prima. Sulla coesistenza delle due inverse pla-
giedriee sopra una faccia di un cristallo di Quarzo di Carrara, e sulle spirali di 
Airy presentate da una sezione ottica dello stesso cristallo e di altri.Memoria 
seconda. Sulle guglie conoidi rimpiazzanti le piramidi esagono-isosceloedriche, 
in due esemplari di Quarzo del Vallese e dell’Isola d’Elba. Loro correlazioni 
con rilievi lanceolari del Quarzo di Porretta. Memoria terza. Sulle modificazioni 
degli spigoli verticali nei prismi esagoni di Quarzo di Carrara, e su quelle che 
strutturalmente vi corrispondono nei cristalli di altre specie minerali. Bologna, 
Tipografia Gamberini e Parmeggiani, 1892, in-4° cartonato moderno, pp. 49, con quat-
tro tavole litografiche (una a colori) in fine.	  € 140
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516. BOMBICCI Luigi - Sui terremoti. A beneficio dei danneggiati dal tremuoto in 
Romagna. Bologna, Zanichelli, 1870, 8° brossura originale, pp. 42. Dedica autografa 
dell’A. in copertina.	  € 70

517. BOMBICCI Luigi - Trasformazioni lente dei paesaggi terrestri. Arezzo, Stab. Tip. 
Cagliani, 1887, 8° brossura originale, pp. 31	  € 40

518. BOMBICCI Luigi - DE STEFANI Carlo - Le stelle cadenti. 
Unito a : DE STEFANI Carlo - La superficie terrestre. Firenze, 
Barbera, 1886, due opere rilegate in un volume in-16° cartonato 
rigido con carta marmorizata (piccoli strappi al dorso) pp. 114 
con 3 tavole in fine + pp. 102	  € 80

519. BONANNO Giuseppe - Sulla formazione e classificazione 
delle bombe vulcaniche. Catania, 1947, 8° spillato, pp. 30,(2) 
con 10 tavole fotografiche fuori testo.	  € 35

520. (BONDESAN Aldino - BASSAN Valentina - VITTURI Andrea) - 
Geologia urbana di Venezia. Atti del Convegno. Roma, 2008, 8° brossura, pp. 192 
con ill. (Supplemento al n. 3 di “Geologia dell’Ambiente”)	  € 20

521. BONEL Gilbert - Contribution à l’étude de la carbonatation des apatites. Thèse. 
Laval, Imprimerie Barnéoud, 1970, 4° (cm. 29 x 20,5) brossura, pp. 144 con 35 illustra-
zioni nel testo.	  € 50

522. BONTE Antoine - Introduction a la lecture des cartes géologiques. 
 Paris, Masson et C, 1958. 25 cm, br. ill, pp. 277, con numerose tavole ripiegate f.t 	 € 12

523. BORGES Alexandre - PINTO COELHO A. V. - Contribuicoes para o estudo da Pe-
trografia de Mocambique (Africa Oriental Portuguesa) . Primeiro reconhecimen-
to petrografico da Circunscricao do Barué. Provincia de Mocambique, 1957, 4° bros-
sura, pp. XIII-80 con 17 illustrazioni e 2 tavole a colori.	  € 15

524. BOSCARDIN M. - DE MICHELE V. - SCAINI G. - Itinerari mineralogici della Lom-
bardia. Milano, 1972, 8° (cm. 24 x 17) brossura, pp. 124 con 26 cartine nel testo. 	  € 20

525. BOSSI Luigi - Dizionario portatile di geologia, litologia e mineralogia. Milano, 
Giegler, 1819 (ma anastatica Atesa, 1978), 16° brossura originale con copertina illustra-
ta, pp. 428 con tavole in nero fuori testo. Ottime condizioni.	  € 20
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526. BOTTINO Giannantonio - MATTEUCCI Elio - Le fluoriti sedimentarie laziali.Le 
fluoriti sedimentarie laziali: lineamenti geologici dei giacimenti. Ipotesi e pro-
blemi genetici. Torino, Politecnico, 1975, 8° (cm. 24 x 17) brossura con copertina il-
lustrata, pp. 53 con tabelle, 4 illustrazioni fotografiche nel testo e due carte fuori testo  
Allegato itinerario della escursione mineralogica, dattiloscritto di pp. 7 con una carta.	
 	 € 15

527. BOWERSOX Gary W. - Gemstones of Afghanistan. 
Tucson, Geoscience Press, 1995. 4° tutta tela con sovracco-
pertina illustrata colori, pp. XX-220 con ill. colori.	  € 50

528. (BOYD F.R. - MEYER Henry O.A.) - Kimberlites, Dia-
tremes and Diamonds: Their Geology, Petrology 
and Geochemistry. Washington, American Geophysical 
Union, 1979, 4° (cm. 27,5 x 22) tutta tela editoriale con ti-
toli dorati al piatto anteriore e al dorso, pp. 400 con nu-
merose illustrazioni e tabelle nel testo (Proceedings of the 
Second International Kimberlite Conference, Volume 1). 
Firma di possesso.	  € 60

529. BRACCIO Alessandro - I minerali della Valle di Fassa dove si trovano e come si 
presentano. Milano, 1968, 8° pp. 40	  € 15

530. BRAGG William - L’architettura delle cose. Dagli atomi ai cristalli. Milano, Mon-
dadori, 1934, 8° legatura editoriale in tutta tela viola, titoli dorati al dorso e al piatto 
anteriore, pp. 261 con illustrazioni in nero nel testo e tavole in nero fuori testo. Condi-
zioni molto buone.	  € 15

531. BRASA Gaetano - Monte S.Giovanni e le sue septarie geodiche. Bologna, Zani-
chelli, 1888 (ma ristampa anastatica 2013) 8° punto metallico, pp. 17	  € 12

532. BREISLAK Scipione - Descrizione geologica della provincia di Milano. Milano, 
Parco Agricolo Sud - Prometheus, 1996, 8° (cm. 24 x 16) brossura con alette, pp. 24-XLX-
260 con una carta sciolta, ripiegata. Ristampa anastatica a cura di Claudio M. Tartari 
dell’edizione del 1822 de “L’imperiale regia stamperia” di Milano. 	  € 25

533. BREMBATO Ottavio - La mineralogia ... Divisa in quattro libri, nella quale vien 
descritto l’uso di cavar le miniere, purificarle, & separarle per ridurle in perfetto 
metallo. Bergamo, 1663, ma ristampa anastatica, Firenze, All’insegna del giglio, 1991, 
8° brossura editoriale con sovraccoperta, pp. XVIII-73. Firma di possesso. Ottimo.	  € 30
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534. BRENT Robert - I segreti della terra. Milano, Mondadori, 1968, 4° (cm. 29 x 21) 
similpelle editoriale verde con titoli dorati, pp. 177 con numerosissime illustrazioni a 
colori nel testo. (Biblioteca scientifica dello studente)	  € 15

535. BRUET Edmond - Le diamant: histoire - cristallographie 
- performances esthétiques... Avec 11 croquis et 9 photo-
graphies de l’auteur. Paris, Payot, 1952, 8° brossura editoriale 
con copertina illustrata, pp. 256 con figure nel testo e 8 tavole 
fuori testo. Tracce d’uso, carta uniformemente brunita. Buono.	
	  € 25
537. BURCI Gaetano - L’elettricità applicata alla preparazione 
del minerale di rame estratto dalla miniera di Traversella 
in Piemonte. Pisa, Tipografia Pieraccini, 1860, 8° rilegato in 
mezza tela moderna, conservate le copertine originali azzurre 
con vignetta allegorica entro bordura riccamente ornata, pp. 

28, (2) con tre tavole litografiche ripiegate in fine. Qualche normale fioritura della carta 
ma buone condizioni.	  € 120

538. BUCHNER Paul - Formazione o sviluppo dell’isola d’Ischia. Studi di geologia, 
zoologia e preistoria. Milano, 1943, 8° articolo di pp. 39/62 con una figura e 6 illustra-
zioni fotografiche, in fascicolo completo di “Natura”.	  € 25

539. BURDET Carlo A.M. - Carlo Antonio Napione (1756-1814). Artigliere e scien-
ziato in Europa e in Brasile, un ritratto. Torino, Celid, 2005, due volumi in 4° (cm. 
29,5 x 21) brossure editoriali con copertine illustrate, pp. XIV-940 con ricco apparato 
iconografico (85 illustrazioni nel testo).	  € 80

540. BUSI Claudio - GRIMANDI Paolo - Luigi Fantini. Vita e ricerche di un uomo stra-
ordinario. Bologna, Gruppo Sepelologico Bolognese, 2021, 4° (cm. 30 x 21) brossura con 
copertina illustrata a colori, pp. 302 completamente illustrato dfa fotografie in nero e a 
colori. 	  € 20

541. (C.N.R.) - Thesaurus di scienze della Terra. Termini-chiave per l’indicizzazio-
ne: italiano-francese-tedesco-inglese. Bologna, 1977, 8° album br. pp. 118 (contiene 
la traduzione di centinaia di termini specifici)	  € 30

542. CAFARO Simona - Pietrae: le madri dei suoli. Salerno, Fondazione MIdA, 2020, 
fascicolo in-8° oblungo spillato, copertina illustrata a colori, pp. 24 con numerose foto-
grafie a colori nel testo. Ottime condizioni.	  € 15
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543. (CAI) - Rocce e ghiacciai del gruppo Ortles-Cevedale. Milano, CAI, 1926, 8° bros-
sura originale, pp. 24 con due cartine. Firma di possesso.	  € 30

544. CALANCHI Natale - PRATI Arnaldo - I minerali dell’Elba orientale. Guida natura-
listica per collezionisti. Bologna, SIAL, senza data (anni ‘70) 8° (cm. 24,5 x 17) punto 
metallico, pp. (36) con 30 illustrazioni nel testo.	  € 30

545. (CALCATERRA D. et AA.) - Frane d’Italia. Formia, Luciano Editore, 2022, 8° brossu-
ra con copertina illustrata a colori, pp. 478 completamente illustrato a colori. In stato 
di nuovo.	  € 25

546. CAMERANO L. - LESSONA Mario - Mineralogia e geologia per il secondo anno 
del liceo secondo i nuovi programmi del 23 ottobre 1884. Con 73 incisioni. Mila-
no, Fratelli Treves, 1886, 8° rilegato in mezza tela con copertina posticcia muta, pp. 175 
con 73 xilografie nel testo (mancanza all’occhiello).	  € 50

547. CAMPOSTRINI Italo - DEMARTIN Francesco - GRAMACCIO-
LI Carlo Maria - RUSSO Massimo - Vulcano. Tre secoli di mi-
neralogia. Cremona, AMI, 2011, 8° (cm. 25,5 x 18,5) cartonato 
editoriale con copertina illustrata a colori, pp. 343 riccamente 
illustrate da fotografie in nero e a colori.	  € 70

548. CAMERANO L. - LESSONA Mario - Corso di Geografia Fi-
sica per i Licei secondo i nuovi programmi del 16 giugno 
1881. Geografia fisica Astronomia e Metereologia. Mine-
ralogia e Geologia. Milano, Treves, 1882, 8° (cm. 25 x 17) due 
volumi rilegati insieme, mezza tela con angoli, pp. VIII-138 
con 50 incisioni nel testo + pp. 176 con 73 incisioni nel testo. 

Seconda edizione. Firma di possesso.	  € 40

549. CANEVAZZI Silvio - Considerazioni sulla teoria della spinta delle terre. Unito 
a: Considerazioni sulla spinta delle terre. Appendice II. Controspinta. Bologna, 
Gamberini e Parmeggiani, 1908 e 1909, due lavori in-4° estratti originali, pp. 10 + 10 
con 2 tavole f.t. (dorso sciolto).	  € 30

550. CAPELLINI Giovanni - Ariano e dintorni. Cenni geologici sulle valli dell’Ufita, 
del Calore e del Cervaro. Bologna, 1869, 4° brossura originale, pp. 23 con una tavo-
la.	  € 88

551. CAPELLINI Giovanni - Marne glauconifere dei dintorni di Bologna. Bologna, 
Accademia delle Scienze, 1877, 8° copertina posticcia muta, pp. 11	  € 30
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552. CAPELLINI Giovanni - Il Cretaceo Superiore e il 
Gruppo di Priabona nell’Apennino Settentrionale e 
in particolare nel bolognese e loro rapporti col Grès 
de Celles in parte e con gli strati a Clavulina szaboi. 
Bologna, 1884, in-4° br. originale, pp. 18 con una tavola 
litografica.	  € 100

553. CARASI Franco - I minerali nel Parco dell’Adamello. 
Nardo di Ceto, Edit.t.e., 1990, 8° (cm. 21 x 14) brossura edi-
toriale con copertina illustrata a colori, pp. 79 riccamente 
illustrate da fotografie a colori.	  € 20

554. CARBOGNIN L. - GATTO P. - MARABINI F. - MOZZI G. - ZAMBON G. - Influenza 
dell’abbassamento del suolo sull’evoluzione del litorale emiliano-romagnolo. 
Venezia, CNR, 1982, 8° punto metallico, pp. 52 con 9 grafici, 7 carte e 22 illustrazioni 
fotografiche	  € 12

555. CARBOGNIN Laura - GATTO Paolo - MARABINI Francesco - The city and the Lago-
on of Venice. A guidebook on the environment and land subsidence. Venezia, 
1984, 4° brossura con copertina illustrata, pp. 36 con numerose illustrazioni nel testo.	  	
	 € 20
556. CARELLA V. - Note di storia fisica dell’Italia centrale. Cenni sui momenti evo-
lutivi della civiltà umana. Roma, Ministero dell’Areonautica - Stabilimento Fotomec-
canico, 1941, 4° brossura originale, pp. VIII-45 con 35 figure nel testo e una grande 
“Carta Geologica della campagna romana con l principali elevazioni del suolo e i corsi 
d’acqua più importanti” a colori, ripiegata in fine. Piccoli strappi al dorso ma comun-
que in ottimo stato.	  € 40

557. CAROBBI Guido - Lezioni di mineralogia con elementi di petrografia e geochi-
mica. Firenze, Sansoni, 1949, 8° (cm. 25,5 x 18) brossura originale, pp. XV-413 con 406 
figure nel testo e una tavola più volte ripiegata, in fine.	  € 35

558. CAROBBI Guido - RODOLICO Francesco - I minerali della Toscana. Saggio di mi-
neralogia regionale. Firenze, Olschki, 1971, 8° brossura originale, pp. XVII-276. Tracce 
d’uso al dorso, interno molto buono.	  € 60

559. CAROBENE Luigi - Guida alle escursioni nella Calabria settentrionale tra Mari-
na di Maratea e Cetraro. Antiche linee di riva e aspetti di Geologia del Quaterna-
rio. Rende, Università della Calabria, 1987, 4° brossura con copertina illustrata, pp. 59 
con illustrazioni in nero nel testo. Condizioni molto buone.	  € 20
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560. CAROZZI Albert - Petrographie des Roches Sedimentaires. Suisse, Éditions du 
Griffon Neuchatel, 1959, 8° (cm. 23 x 16) brossura , pp. 258 con 27 figure nel testo (Bi-
bliothèque Scientifique, 35) . Con dedica autografa firmata dell’Autore. Timbro di pos-
sesso.	  € 75

561. CARUSONE Angela - MORRONI Emi - ZANFRA’ Silvana - 
La Carta geologica d’Italia. Un itinerario bibliografico. 
Roma, Ist. Poligrafico e Zecca dello Stato, 1996, 8° cartonato 
editoriale con copertina illustrata a colori, pp. 149 con 10 
tavole a colori fuori testo di cui alcune di grande formato e 
ripiegate. Lievi tracce di ossidazione al taglio superiore, con-
dizioni molto buone.	  € 40

562. CASALI Roberto - FORTI Paolo - GNANI Sergio - Guida ai 
gessi del Bolognese. Bologna, Calderini, 1983, 8° brossura 
editoriale con copertina illustrata a colori, pp. 82 con nume-
rose illustrazioni in nero e a colori nel testo.	  € 40

563. CASATI Pompeo - BINI Alfredo - Grigne. Itinerari geologici. Bologna, Tamari, 
1982, CAI, 16° copertina illustrata colori, pp. 118 con 69 fig. e tav. f.t.	  € 15

564. CASTELLI Gaetano - La coltivazione delle miniere di 
lignite. Bologna, Zanichelli, 1922, 8° mezza tela, titolo in oro 
al dorso, pp. 477 + 137 fig. n.t. Timbro di cessata biblioteca al 
frontespizio.                                                                          € 140

565. CAVINATO Antonio - Geologia e genesi delle bauxiti. 
Feltre, 1947, 4° brossura, pp. 50 con 12 fig. n.t.                   € 30

566. CERMELLI Piermaria - Carte corografiche e memorie 
riguardanti le pietre, le miniere, e i fossili per servire 
alla storia naturale delle Provincie del Patrimonio, Sa-
bina, Lazio, Marittima, Campagna, e dell’Agro Romano 
(Napoli, 1782) . Bologna, Forni, 1989 (ristampa anastatica dell’edizione di Napoli del 
1782) 4° (cm. 31 x 21) brossura, pp. XIV-48 con 4 carte corografiche più volte ripiegate, 
cm. 42,5 x 53 allegate in fine.	  € 120

567. CERULLI Ettore - Tesi di mineralogia proposta nel giorno 29 aprile 1844... Na-
poli, Tipografia Floriana, 1844, 8° brossura con copertina posticcia muta, pp. 19.	 € 30
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568. CHLUPAC Ivo - Geology of the Barrandian. A Field 
Trip Guide. Frankfurt am Main, Kramer, 1993, 8° cartonato 
editoriale con copertina illustrata a colori, pp. 163 con illu-
strazioni in nero nel testo. Ottime condizioni.	  € 40

569. CHUPROV Vladislav I. - YUSIPOV Anvar A. - ORLOV Viktor 
P. - Gemstones and Collection Minerals at the Exposi-
tion of the “Gems” Museum. Ministry of Natural Resour-
ces of the Russian Federation Moscow, 1997. 4° legatura 
editoriale in tutta tela con copertina illustrata, pp. 80 com-
pletamente illustrato a colori. Text in Russian and English.		

	 € 90
570. CIABATTI Mario - Appunti di pedologia. Bologna, 1999, 4° brossura, pp. 45 con 
figure nel testo, tavole a colori e cartine fuori testo.	  € 18

571. CIONI Raffaello - Niccolò Stenone scienziato e vescovo. Firenze, Le Monnier, 
1953, 8° brossura editoriale, pp. VIII-297-(2) con dodici tavole fotografiche fuori testo.	  	
	 € 18
572. CLO’ Lodovico - VIANELLI Athos - Minerali del bolognese. Bologna, Speleologia 
Emiliana, 1977, 8° brossura editoriale con copertina illustrata, pp. nn. (60) completa-
mente illustrato da tavole fotografiche (Fotografie di Sergio Gnani) a colori.	  € 30

573. COCCHI Igino - Brevi cenni sui principali Istituti e Comitati Geologici e sul R. 
Comitato Geologico in Italia ... Firenze, Barbera, 1871, 4° brossura, pp. 34 (intonso).	
 	 € 25
574. (COLOMBARA Franco) - Colli Euganei note naturalistiche. Valdagno, Pavan, 
(anni ‘90) 8° (cm. 21,5 x 16) brossura con copertina illustrata a colori, pp. 35 con 4 
figure in nero e 7 tavole fotografiche a colori nel testo.	  € 10

575. Commissione Interministeriale per lo Studio della Sistemazione Idraulica e della Dife-
sa del Suolo - Atti della Commissione Cartografia dei Litoriali in Erosione. Appen-
dice al volume terzo. Roma, 1974, 4° brossura pp. (4) con 39 grandi cartine ripiegate	
 	 € 30

576. Consiglio Nazionale delle Ricerche - Gruppo Nazionale per la Difesa dalle Catastrofi 
Idrogeologiche . Salvaguardia del patrimonio idrico sotterraneo del Veneto: cause 
del depauperamento in atto e provvedimenti urgenti da adottare. Allegati. Ve-
nezia, 2000, 4° brossura con copertina illustrata a colori, pp. 244 con tabelle, grafici e 
fotografie nel testo. Ottime condizioni.	  € 20
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577. Consiglio Nazionale delle Ricerche - Provincia di Pisa - Le colline di S. Miniato 
(Pisa). La natura e la storia. Livorno, 1997, 4° brossura, pp. 115 con fotografie e illu-
strazioni in nero nel testo e una grande cartina ripiegata fuori testo. Ottime condizio-
ni.	  € 25
578. Consiglio Nazionale delle Ricerche - Università di Sassari - Provincia di Livorno - Note 
di geologia, paleopedologia e morfologia del territorio costiero tra Castiglion-
cello e San Vincenzo in provincia di Livorno. Livorno, 1987, 4° brossura, pp. 48 con 
fotografie in nero nel testo e una grande cartina ripiegata fuori testo. Ottime condizio-
ni.	  € 25
579. CONTI Paolo - La falda austroalpina dell’Ortles e l’evoluzione tettonica delle 
Dolomiti dell’Engandina (Svizzera - Italia) . The Austroalpine Ortler nappe and 
the tectonic evolution of the Engadine (Switzerland - Italy) . Memorie descrittive 
della carta geologica d’Italia. Volume LIII. Roma, Istituto Poligrafico e Zecca dello 
Stato, 1997, 8° (cm. 29,5 x 21,5) brossura con copertina illustrata a colori, pp. 102 con 69 
illustrazioni in nero e a colori nel testo e 17 carte più volte ripiegate, raccolte in brossu-
ra inserita in una tasca in fine al volume.	  € 30

580. CONTI Sergio - Stratigrafia e paleontologia della Val Solda (Lago di Lugano). 
Roma, Stamperia dello Stato, 1954, 8° brossura, pp. 248 con XIII tav. fot. f.t.	  € 75

581. CORI M. - Sunti di chimica e mineralogia. Bologna, Cappelli, 1948, 16° brossura 
editoriale, pp. 127	  € 10

582. CORNALIA Emilio - Il Regno Minerale elementarmente 
esposto. Milano, dalla antica ditta Pietro e Giuseppe Vallar-
di, 1854, 8° rilegato in tutta tela moderna con titolo dorato al 
dorso, pp. VIII-312, (2) con 8 tavole incise in rame in fine (una 
colorata a mano).	  € 150

583. (CORRADINI Carlo) - Le scogliere della Carnia in un 
mare tropicale, 400 milioni di anni fa - Die Karnischen Rif-
fe in einem tropischen meer (vor 400 millionen jahren). 
Udine, Museo friulano di storia naturale, 2018, 8° brossura con 
copertina illustrata a colori, pp. 79 con illustrazioni e fotografie 

in nero nel testo. Ottime condizioni. 	 € 20

584. CORTESI Giuseppe - Saggi geologici degli Stati di Parma e Piacenza. Piacenza, 
LIR, 2011, 8° brosssura, pp. X-165 con illustrazioni in nero nel testo. Ottime condizioni.	 	
	 € 35
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585. CREMA C. - Acque salienti della Liguria orientale e della Lunigiana. Roma, Re-
gio Comitato Geologico d’Italia, 1911, 8° brossura, articolo di pp. 287/347 con 13 figure, 
in fascicolo completo de “Bollettino del Regio Comitato Geologico d’Italia” .	  € 25

586. CRONSTEDT A[xel] F. - Saggio per formare un sistema di 
mineralogia del Kav. A.F.C.. Tradotta dal Svezzese, ed arric-
chito di note dal Signor G. von Engestrom. Al quale vi ha 
aggiunto un trattato sull’Elaboratorio da Tasca inventato 
dal Sig. Cronstedt inserviente a fare facilmente “Li Saggi de 
Corpi Minerali”, descritto dal suddetto Sig. Von-Engestrom. 
Opera riveduta e di note illustrata da E. Mendes da Costa. 
Venezia, appresso Pietro Savioni, 1779 , 8° rilegato in mezza pelle 
ottocentesca con titoli e fregi in nero al dorso, pp. (2), LII, 528 con 
due tavole incise in rame e ripiegate fuori testo. Segni di cancel-
lazione (di timbro?) con biro al frontespizio.	  € 180

587. D’ACHIARDI Antonio - Guida al corso di mineralogia. Mineralogia generale. 
Pisa, 1900. 8° brossura, cop. posticcia muta, pp. 339 con 381 fig. n.t. 	  € 120

588. D’ALESSANDRO Leandro - DAVOLI Lina - FREDI Paola - LUPIA PALMIERI Elvidio - 
Ricerche sulla dinamica dei litorali della Calabria. Il litorale calabro compreso 
tra il delta del F. Savuto e Capo Bonifati: evoluzione recente della spiaggia e 
variazioni del regime anemometrico. Roma, CNR, 1982, 8° (cm. 26 x 18) brossura 
con copertina illustrata a colori, pp. 39 con grafici ed illustrazioni fotografiche nel testo, 
quattro tabelle (due più volte ripiegate) fuori testo ed una carta di grande formato, più 
volte ripiegata, allegata in fine (Progetto Finalizzato “Conservazione del Suolo” - Sotto-
progetto “Dinamica dei Litorali, pubblicazione n. 201) . In ottimo stato.	  € 18

589. D’ALESSANDRO Leandro - RAFFI Rossana - CATIZZONE Antonio - Il litorale del Gol-
fo di S. Eufemia (Calabria) : indagini sulle variazioni della spiaggia nell’ultimo 
secolo. Roma, Ministero della Pubblica Istruzione, 1987, 8° (cm. 26 x 18) brossura con 
copertina illustrata a colori, pp. 15 con due tabelle e cinque illustrazioni fotografiche 
nel testo, una tavola, più volte ripiegata, fuori testo ed una carta sciolta, di grande 
formato, più volte ripiegata, allegata in fine (Ricerche sulla dinamica dei litorali della 
Calabria) . In ottimo stato.	  € 18

590. D’ERASMO Geremia - BENASSAI SGADARI M.L. - Bibliografia geologica d’Italia. 
Campania. Vol. III. Indice analtico. Napoli, 1958, due vol. in-8° brossura, pp. XXVI-554 
+ 555/623	  € 40



- 50 -

591. DAL PIAZ Giambattista - La struttura geologica delle Austridi. Nota I. Il sistema 
austroalpino lungo il bordo occidentale della “finestra dei Tauri” . Nota II. Il si-
stema austroalpino a sud della finestra tettonica degli Alti Tauri. Nota III. Il siste-
ma austroalpino nelle Alpi Breonie e Venoste e nel massiccio dell’Ortles. Nuovo 
schema tettonico nelle Austridi della Venezia Tridentina e del Tirolo Orientale. 
Nota IV. Sui rapporti tettonci che intercorrono fra gli elementi austroalpini dei 
Grigioni e della Valtellina e quelli delle Alpi orientali. Venezia-Roma-Torino-Tren-
to, 1936, 8° quattro estratti con copertina originale, pp. 353/367 + pp. 269/273 + pp. 3/29 
+ pp. 3/16.	  € 30

592. (DAL PIAZ Giorgio Vittorio) - Le Alpi Occidentali. Torino, 1984, settembre. 
Roma, Soc. Geol. Italiana, 1987, 8° brossura, pp. 271	  € 25

593. DALLA DOCCIA Arsenico - Passeggiata ai sassi della Rocca Malatina. Vignola, 
Tipografia Antonio Monti, 1891 (ma ristampa anastatica 1978) 16° spillato, pp. 24	 € 50

594. DALLAN L. et AA. - Note illustrative della Carta Geologica d’Italia alla scala di 
1:100.000. Foglio 112. Volterra. Ercolano, Poligrafica & Cartevalori, 1969, 8° bros-
sura originale, pp. 70 con 12 figure nel testo e due tavole ripiegate fuori testo. In ottime 
condizioni.	  € 40

595. (DALLAN Laura - MARRONI Michele - MAZZANTI Renzo - NENCINI Claudio) - Nuovi 
elementi negli studi di scienze della terra nello colline pisane. Livorno, 1990, 4° 
brossura, pp. 59 con fotografie in nero nel testo e una grande cartina ripiegata fuori 
testo. Ottime condizioni.	  € 25

596. DARODA MARGUATI A.- L’esame di geografia e di geologia. Milano, Bignami, 
1967, 16° brossura editoriale, pp. 244 con figure n.t.	  € 10

597. DAUBREE A. - Les eaux souterraines aux époques an-
ciennes. Rolé qui leur revient dans l’origine et les modifi-
cations de la substance de l’écorce terrestre. Paris, Dunod, 
1887, 8° rilegato in mezza pelle moderna con angoli, titoli e 
fregi dorati al dorso, pp. IV-443 con numerose illustrazioni xi-
lografiche nel testo.	  € 120

598. DAVIES G.M. - A french-english vocabulary in geology 
and physical geography. London, 1960, 8° tutta.tela pp. IX-
140	  € 10



- 51 -

599. DE AMICIS G.A. - Elementi di mineralogia per le scuole secondarie. Torino, Lo-
escher, 1902, in 8°, brossura e cartonato muto esterno, pp. 200 con 161 figure nel testo	  	
	 € 20
600. DE ANGELIS D’OSSAT G. - I dintorni di Rapolano (Siena). Presentata dal Socio 
Capellini. Roma, 1897, 4° articolo, pp. 113/121 con una figura, in fascicolo completo 
degli “Atti della Reale Accademia dei Lincei, Rendiconti”. Intonso (copertina sciolta).	  	
	 € 15

601. DE LORENZO Giuseppe - Geologia dell’ Italia Meri-
dionale. Napoli, Politecnica, 1937, 8° rilegato in tutta tela 
con applicata la copertina e dorso originale, pp. (4), 326 
con 143 illustrazioni nel testo. Nuova edizione a cura di Ge-
remia D’Erasmo.	  € 90

602. DE LORENZO Giuseppe - Leonardo da Vinci e la ge-
ologia. Bologna, Zanichelli, 1920 (ma anastatica, 1989) 8° 
rilegato in mezza pelle con snodi, titoli e fregi dorati al dor-
so (copertina originale conservata all’interno) pp. 195, (4)
intonso.	  € 30

603. DE MARCHI L. - Geografia fisica e geologia. Milano, Vallardi, 1917, 16° rilegato in 
mezza tela muta, pp. X-242 con numerose illustrazioni nel testo. Qualche nota a mati-
ta.	  € 12
604. DE MICHELE V. - LIBORIO G. - NANA P. - PIACENZA B.) La Nefrite della Valmalen-
co. Sondrio, 2002, 4° pp. 13/15 con foto colori, in “IVM Magazine” (unita fotocopia di 
altro lavoro relativo)	  € 20

605. DE MICHELE Vincenzo - I materiali lapidei del Duomo di Monza. (Monza, 1988) 
cartella muta, pp. 128/132 con ill. 	  € 12

606. DE MICHELE Vincenzo - Il mondo dei cristalli. Novara, De Agostini, 1967, 4° carto-
nato editoriale con copertina illustrata a colori, pp. 64 completamente illustrato in nero 
e a colori. (Documentari, 7)	  € 10

607. DE MICHELE Vincenzo - Le beryl des alpes italiennes. Paris, 1969, pp. 4/5 con 
mappa, in fascicolo completo del Bulletin n° 16 dell’Association fr. de gemmologie.	  	
	 € 10
608. DE MICHELE Vincenzo - Le collezioni mineralogiche del Museo Civico di Storia 
Naturale di Milano attraverso 140 anni di storia. Milano, 1978, 8° brossura, pp, 3/58 
(in fascicolo completo di “Atti Soc. It. Str. Nat. Milano”)	  € 20
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609. DE MICHELE Vincenzo - Les minéraux. Paris, Grange Batelière - Novara, De Ago-
stini, 1972, 4° (cm. 30,5 x 23) tutta tela editoriale con sovraccoperta illustrata a colori, 
pp. VIII-128 quasi completamente illustrate da fotografie e tavole fotografiche a colori e 
disegni a tratto (di Emilio Chiusa). Fotografie di Carlo Bevilacqua. Edizione francese.	  	
	 € 10
610. DE MICHELE Vincenzo - Meteoriti. Pavia, Fusi, 1986, 8° pp. 32 con numerose ill. 
n.t.	  € 20
611. DE MICHELE Vincenzo - Mineralen. Den Haag, W.Gaade B.V. - Novara, De Agostini, 
senza data (1972?), 4° (cm. 30,5 x 23) tutta tela editoriale con sovraccoperta illustrata a 
colori, pp. 128 quasi completamente illustrate da fotografie e tavole fotografiche a colo-
ri.	  € 10
613. DE MICHELE Vincenzo - Mineralien in Farbe. Gliederung; Systematik; Arten; 
Namen; Fundstellen; Grundstoffe; chem. Zusammensetzung. München, Süd-
west-Verlag - Novara, De Agostini, 1974, 4° (cm. 31 x 23) tutta tela editoriale con so-
vraccoperta illustrata a colori (un piccolo strappo), pp. VIII-128 quasi completamente 
illustrate da fotografie e tavole fotografiche a colori e da disegni a tratto (146 disegni di 
Emilio Chiusa, 185 fotografie di Carlo Bevilacqua). 	  € 10

614. DE MICHELE Vincenzo - The Worlds of Minerals. Lon-
don, Orbis Publishing - Novara, De Agostini, 1976, 4° tutta tela 
editoriale con sovraccoperta illustrata a colori, pp. 128 quasi 
completamente illustrate da fotografie e tavole fotografiche a 
colori e disegni a tratto. Edizione inglese.	  € 10

615. DE MICHELE Vincenzo - Minerali. Novara, De Agostini, 
1975, 4° tutta tela editoriale rossa, pp.VIII-128 complet. ill. da 
foto col. Con dedica autografa dell’A.	  € 20

616. (DE MICHELE Vincenzo) - Atlante/Dizionario di minera-
logia. Novara, De Agostini, 1972, 8° (cm. 23 x 15,5) cartonato editoriale con copertina 
illustrata a colori, pp. 112 completamente illustrato da fotografie a colori 	  € 10

617. (DE MICHELE Vincenzo) - Dizionario di mineralogia. Novara, De Agostini, 1972, 
8° (cm. 23 x 15,5) cartonato editoriale con copertina illustrata a colori, pp. 128 comple-
tamente illustrato da fotografie a colori (Dizionari Atlanti, 9) .	  € 10

618. DE PORTA Jaime - Un sistema de cunas marinas en el Mioceno de Tarragona. 
Madrid, Cursillos y Conferencias del Instituto “Lucas Malllada” , 1957, 8° brossura origi-
nale, pp. 12 con una figura nel testo.	  € 10
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619. DE ROSA Eugenio - La storia della terra. Milano, Mondadori, 1976, 4° cartonato 
editoriale con copertina illustrata a colori, pp. 121 completamente illustrato a colori (Il 
Club delle Giovani Marmotte) .	  € 10

620. DE SANTIS Maurizio - Evoluzione del litorale veneziano, caratteristiche mete-
omarine. Bologna, CNR Ist. Geol. Marina, 1994, 8° brossura, pp. 98 con 15 illustrazioni 
nel testo.	  € 10

621. DE STEFANI C. - FANTOPPIE’ L. - I terreni terziari superiori dei dintorni di Vi-
terbo. Roma, 1899, 4° articolo, pp. 91/100, in fascicolo completo degli “Atti della Reale 
Accademia dei Lincei, Rendiconti”. Intonso.	  € 15

622. DE TUGNY - Il libro delle pietre preziose. Milano, Vallardi, 1990, 16° brossura 
con copertina illustrata a colori, pp. 204 con numerosissime illustrazioni a colori nel 
testo e fuori testo.	  € 15

623. DE ZANCHE V. - SORBINI L. - SPAGNA V. - Geologia del territorio del Comune 
di Verona. Verona, Museo Civico di Storia Naturale, 1977, 4° cartonato editoriale, pp. 
VIII-51 con illustrazioni in nero nel testo e in allegato una carta geologica, una carta 
di morfoconservazione a indirizzo geotecnico e una carta delle “penalità” geologiche e 
idrogeologiche. Ottime condizioni.	  € 60

624. DEBARTOLOMEIS Luigi - Oro-idrografia dell’Italia. Vo-
lume unico. Milano. Vallardi, s.d. (1875), 8° rilegato in tutta 
tela moderna (conservate all’interno le copertine originali) pp. 
XXXI-479. 	  € 70

625. DEBSKA J. - Mineraly Polski. Warszawie, W Zbiorach Mu-
zeum - Krajowa Agencja Wydawnicza, (anni ‘90) raccolta di 9 
(manca una?) cartoline a colori.	  € 10

626. DEDSAUTELS Paul E. - BOLTIN Lee - I minerali. Milano, 
Arnoldo Mondadori, 1970, cm. 21 x 29,7, legatura editoriale 
con sovraccopertina illustrata colori, pp. 251 con numerose 

illustrazioni e tavole a colori.	  € 10

627. DEL CALDO Ambrogio - MORO Cesarina - GRAMACCIOLI MARIA Carlo - BOSCARDIN 
Matteo - Guida ai minerali. Come collezionarli. Come riconoscerli. Dove cercarli. 
Milano, Fabbri, 1973, 4° legatura editoriale, pp. 208 con numerose illustrazioni a colori 
n.t. 	  € 15
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628. DEL CAMPANA Domenico - Fossili del Giura Superiore 
dei sette comuni in provincia di Vicenza Firenze, Tipogra-
fia Galletti e Cocci, 1905, 4° piccolo (cm. 29 x 20) rilegato in 
cartonato muto recente (conservata all’interno la copertina 
originale) pp. 139 con sette tavole in eliotipia ripiegate in fine.	
 	 € 90
629. DELAFOSSE G. - Rapport sur les progrès de la Minéral-
ogie Paris, Impr. Impériale, 1867, 8° m.tela, pp. 97	  € 45

630. DELLA BEFFA G. - Nozioni di chimica e mineralogia. 
Torino, Sei Società Editrice Internazionale, 1942, 8° (cm. 22,5 

x 14,5) brossura originale, pp. XII-285 con 167 illustrazioni in nero nel testo e 2 tavole 
illustrate a colori fuori testo. Dorso riparato, alcune annotazioni a matita, firma di 
possesso.	  € 10

631. DELLA BEFFA G. - Sunto di chimica e mineralogia. Torino, SEI, 1943, 16° brossu-
ra, pp. 144. Qualche sottolineatura a matita.	  € 10

632. DELLA MARMORA Alberto - Viaggio in Sardegna o descrizione statistica, fisica e 
politica di quest’isola con ricerche sui suoi prodotti naturali e i suoi monumenti 
antichi. Terza parte. La geologia. Nuoro, Arch. Fotrogr. Sardo, 1995, 4° t.tela con sovr. 
ill. col. pp. 284 complet. ill. in nero e col. (Ristampa con riproduzione di 143 stampe 
dall’edizione del 1857)	  € 65

633. DENNIS John G. - International Tectonic Dictionary. English Terminology. 
Tulsa, Oklahoma, American Association of Petroleum Geologists, 1967, 8° (cm. 24,5 x 18) 
legatura tutta tela con fregi e titoli dorati al piatto anteriore e al dorso, pp. XII-196 con 
36 figure nel testo (Memoir 7) .	  € 10

634. DESAUTELS Paul E. - I Minerali. Milano, Mondadori, 1970, 4° (cm. 30 x 22) tutta tela 
editoriale con titoli dorati al dorso sovraccoperta illustrata a colori, pp. 251 quasi ric-
camente illustrate (300 fotografie e tavole fotografiche, di cui 140 a colori), molte tavole 
a pagina doppia. Traduzione e note a cura di Vincenzo De Michele del Museo Civico di 
Storia Naturale di Milano, fotografie di Lee Boltin.	  € 15

635. DESAUTELS Paul E. - BOLTIN Lee - The Mineral Kingdom. London, The Haml-
lin Publishing Group - The Ridge Press, 1969, 4° (cm. 30 x 21,5) legatura tutta tela con 
sovraccoperta illustrata a colori, pp. 251 riccamente illustrato da fotografie e tavole 
fotografiche in nero e a colori, anche a pagina doppia. Qualche annotazione a biro, 
qualche macchia all’indice.	  € 20
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636. DESIO Ardito - Bibliografia geologica lombarda. Vol. I. Autori. Lecco. 1943, 8° 
tutta tela editoriale, pp. XIV-315	  € 50

637. DETOMASO Giulio – PERNA Giuliano – WELPONER 
Konrad Viktor P. - I minerali del Trentino e dell’Alto 
Adige. Merano, Tappeiner, 1984, 4° (cm. 32 x 25) similpelle 
editoriale con sovraccoperta illustrata a colori (un piccolo 
strappo), pp. 192 riccamente illustrate da fotografie e tavo-
le fotografiche a colori, molte a pagina doppia. A cura d 
Kurt Folie. Firma di possesso, piccola annotazione a biro, 
ma nel complesso in ottimo stato.	  € 50

637. DESIO Ardito - Studi geologici sulla regione dell’Al-
benza (Prealpi Bergamasche). Milano, Società Italiana 

di Scienze Naturali e del Museo Civico di Storia Naturale, 1999, 8° (cm. ) brossura edito-
riale con copertina illustrata a colori, pp. 156 con 27 figure nel testo ed una tavola fuori 
testo (numero monografico di “Natura”, vol. 88, fascicolo 2).	  € 45

639. DIENI Iginio - MASSARI Francesco - Il Neogene e il Quaternario nei dintorni di 
Orosei (Sardegna) . Milano, 1966, 4° brossuraoriginale, pp. 91/141 con 8 illustrazioni 
nel testo e 7 tavole fuori testo.	  € 45

640. DIENI Iginio - MASSARI Francesco - MONTANARI Loris - Il Paleogene dei dintorni 
di Orosei (Sardegna) . Milano, 1966, 4° brossura originale, pp. 139/183 con 5 figure nel 
testo, 4 tavole nel testo e 4 tavole fuori testo.	  € 45

641. DIETRICH B.V. - The Tourmaline Group. New York, Van Nostrand, 1985, 8° lega-
tura editoriale, pp. 300 con 4 tav. colori f.t.	  € 60

642. DINI A. - FRANZINI M. - ORLANDI P. - PERCHIAZZI N. - La mostra dei tesori mine-
ralogici della Toscana. (Milano), Rivista Mineralogica Italiana, (1994), 8° (cm. 24 x 
17) punto metallico con copertina illustrata a colori, pp. 15 con 25 illustrazioni fotogra-
fiche a colori. Opuscolo della mostra tenutasi alla Certosa di Calci, Pisa.	  € 10

644. DOLCI Enrico - Carrara Cave antiche. Materiali archeologici. Carrara, Comune 
di Carrara - Regione Toscana, 1980, 4° (cm. 29,5 x 20) brossura con sovraccoperta, pp. 
281 con numerose figure, illustrazioni e tavole fotografiche nel testo. Relazione delle 
campagne di rilevamento dei beni culturali del territorio promosse dal Comune di Car-
rara Anni 1977-1978-1979. In ottimo stato.	  € 60
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645. DOMALIUS-D’HALLOY J.J. - Mineralogie. Bruxelles, A. Jamar, (fine ‘800) due parti 
rilegate in un volume in-16° brossura, copertina posticcia in cartoncino muto, pp. 164 
con due tavole (una ripiegata).	  € 40

646. (DOMINGUEZ Antonio) - La formazione della Terra. Novara, De Agostini, 1977, 
16° (cm. 19,5 x 15,5) legatura cartonata con copertina illustrata a colori, pp. 128 ricca-
mente illustrato a colori.	  € 10

647. DONDI Michele - PUGGIOLI Gianluca - Bibliografia mineralogica per collezio-
nisti. Bologna, Centro Documentazione Mineralogica, 1988, 8° (cm. 21 x 14,5) punto 
metallico con copertina illustrata, pp. 72 con figure nel testo.	  € 15

648. Du BOIS C.G.B. - Minerals of Kenya. Republic of 
Kenya, Ministry of Natural Resouces, 1966, 8° (cm. 24,5 x 20) 
brossura, pp. 187 con numerose tabelle e 12 cartine a piena 
pagina nel testo (Bulletin no. 8) .	  € 25

649. DUDLEY STAMP L. - Britain’s Structure & Scenery. 
London, Collins, 1984, 8° brossura con copertina illustrata 
a colori, pp. XIV-255 con illustrazioni e fotografie in nero 
nel testo. Ottime condizioni. (Timbro exlibris di precedente 
possessore all’interno).	  € 15

650. ELMI Carlo - Caratteri sismotettonici dell’Emilia-Romagna. Bologna, Camera di 
Commerxcio, 1974, 4° brossura editoriale con copertina illustrata a colori, pp. 44 con 
illustrazioni nel testo e 7 cafrtine in nero e a colori ripiegate in apposita tasca in fine al 
volume. Quaderni de La Mercazia, 21.	  € 50

651. (ELMI Carlo) - Le risorse estrattive del comprensorio imolese. Bologn, 1980, 
album in 8° (cm. 21 x 24,5) brossura con copertina illustrata a colori, pp. 31 con due 
tabelle, 6 figure e 3 carte a piena pagina nel testo.	  € 18

652. EMMONS William H. - THIEL George A. - STAUFFER Clinton R. - ALLISON Ira S. - Ge-
ology. Principles and Processes. New York-Toronto-London, McGraw-Hill, 1949, 8° le-
gatura editoriale in tutta tela con titoli dorati al dorso e illustrazioni al piatto anteriore, 
pp. X-502 con illustrazioni in nero nel testo e una tavola in nero in antiporta. 	  € 30

653. FAGNANI Gustavo - Mineralogia ad uso degli Istituti Tecnici per Geometri, 
Agrari e Chimici Industriali. Milano, Signorelli, 1960, 8° (cm. 24 x 17) brossura con 
copertina illustrata, pp. 132 con 154 figure ed illustrazioni fotografiche nel testo. Timbri 
di disciolta biblioteca.	  € 10
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654. FALINI Filippo - Il riconoscimento microscopico dei minerali. Roma, Librossura 
dello Stato, 1953. In-8° brossura, pp. XVI-589 con molte fig. n.t. In ottimo stato.	  € 45

655. FANCELLI R. - GHELARDONI R. - PAVAN G. - Considerazioni sull’assetto tettonico 
dell’Appennino calcareo centro - meridionale. Roma, 1966, 4° brossura, articolo di 
pp. 67/90 con 8 figure in fascicolo completo de “Memorie della Società Geologica Italia-
na” .	  € 10

656. FANTAZZINI Giorgio - FORTI Paolo - Tesori di 
cristallo. Una collezione mineralogica in 268 
immagini e una manciata di ricordi. Bologna, Li-
breria Piani, 2018, in-4° quadrato (cm. 31 x 29) car-
tonato editoriale illustrato a colori, pp. 276 comple-
tamente illustrato da bellissime fotografie a colori	  . 
In stato di nuovo.	 € 75

657. FARABEGOLI E. - RICCI LUCCHI F. - Studio sedi-
mentologico di alcuni conglomerati Messiniani 

dell’avanfossa padano-appenninica (Appennino Pesarese) . Modena, Società dei 
Naturalisti, 1973, 8° brossura (sciolta) pp. 193/238 con 3 cartine, 7 grafici e 13 illustra-
zioni fotografiche.	  € 12

658. FENOGLIO Massimo - Lezioni di Mineralogia tenute del Prof. Massimo Feno-
glio. Anno Accademico 1940-41 - XIX. Torino, Levrotto & Bella Librai, 1941, due parti 
in un volume in-8° (cm. 25 x 18) brossura originale, pp. VII, 520, 183 dattiloscritte, con 
326 figure nel testo. Prima parte: Mineralogia generale; seconda parte:Mineralogia de-
scrittiva. Rare sottolineatura a matita colorata. Molto buono.	  € 70

659. FENOGLIO Massimo - Studi geologico - petrografici sulla Val Nambrone (Mas-
siccio dell’Adamello). Roma, 1939, folio, br. pp. 93 con 6 fig. n.t. una tavola ed una 
grande carta geologica a col. rip.	  € 60

660. (FERRARI Carlo) - Le salse dell’Emilia Romagna. Bologna, 1985, 8° brossura con 
copertina illustrata a colori, pp. 146 con fotografie e illustrazioni nel testo, una tavola 
di grande formato ripiegata fuori testo. Ottime condizioni.	  € 15

661. FERRETTI Antonio - Le salse o vulcani di fango e le argille scagliose. Padova, 
Stab. di P. Prosperini, 1878, 8° rilegatura posteriore in cartonato grigio muto, pp. 40. In 
ottime condizioni.	  € 90
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662. FEUGUEUR L. - Découverte de deux niveaux marins (Tyrrhénien) à l’entrée 
du tunnel ferroviaire de Monaco. Monaco, Institut Océanographique, 1962, 8° punto 
metallico, pp. 8 con 3 illustrazioni nel testo.	  € 12

663. FIERRO G. - IMPERIALE G. - MONTANO F. - PIACENTINO G. B. - Caratteristiche 
sedimentologiche delle spiagge del Finalese e loro evoluzione. Milano, 1974, 8° 
brossura, articolo di pp. 117/156 con 15 illustrazioni e 2 tavole ripiegate (in fascicolo 
completo de “Atti della Società Italiana di Scienze Naturali e del Museo Civico di Storia 
Naturale in Milano”) .	  € 15

664. FLINT E. - Principes de cristallographie. Moscou, Editions MIR, 1968. In 8° legatu-
ra editoriale con sovr. pp. 232 con 308 fig.	  € 25

665. FONT ALTABA - MACRI’ A. - Tavole di mineralogia. Firenze, Giunti Bemporad - 
Marzocco, 1967, 8° rilegato ad anelle con copertina illustrata a colori (piccolo strappo) 
pp. nn. (88) completamente illustrato da tavole a colori.	  € 10

666. FONT-ALTABA M. - L’encyclopédie en couleurs de la minéralogie. Adaptation 
française R. Van Tassel. Verviers, Gérard, 1965, 8° (cm. 18 x 11,5) brossura con coper-
tina illustrata a colori, pp. 160 con 270 illustrazioni a colori nel testo. Tracce d’uso al 
dorso.	  € 10

667. FRANCO Diego - L’acido carbonico del Vesuvio. Napoli, Nobile, 1872, 4° (cm. 30 
x 21,5) brossura con copertina posticcia muta, pp. 31.	  € 30

668. (FREUND Hugo) - Applied Ore Microscopy. Theory 
and Technique. New York, Macmillan, 1966, 8° (cm. 23,5 x 
16,5) legatura tutta tela, pp. XXVI-608-(XLI) con numerose ta-
belle ed illustrazioni nel testo.	  € 40

669. FRIEDEL Charles - Cours de minéralogie professé à 
la Faculté des Sciences de Paris. Paris, G. Masson, 1893, 
8° brossura originale, pp. 416 con numerose figure nel testo. 
Strappi e mancanze al dorso e ai margini della copertina; tim-
bri di biblioteca estinta; alcune fioriture all’interno. 	  € 30

670. FROES ABREU, Sylvio - Recursos Minerais Do Brasil. Sao Paulo, Universidade de 
Sao Paulo - Blucher - Ministro Da Indústria E Do Comércio, 1973, due volumi in 8° (cm. 
22,5 x 15) brossura con copertina illustrata a colori, pp. XXII-754 con 100 figure e nume-
rose tabelle nel testo.	  € 55
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671. FORNASINI Carlo - Bibliografia geologica del bolognese (1648 - 1896). Bolo-
gna, 1896, 8° spillato, cop. muta, pp. 12 	  € 25

672. FUNICIELLO Renato - MONTONE Paola - TOZZI Mario - Terra in movimento. L’e-
voluzione della crosta terrestre Firenze, Giunti, 1987, 4° (cm. 28,5 x 21) brossura con 
copertina illustrata a colori, pp. 66 riccamente illustrato in nero e a colori (fascicolo 
monografico Dossier scienza, n. 13 aprile 1987) . In condizioni eccellenti.	  € 18

673. FURMAN KEMP James - GROUT Frank F. - A Handbook of Rocks. For Use Without 
the Petrographic Microscope. Princeton, D. Van Nostrand Company, Inc., 1958, 8° 
(cm. 23,5 x 16) legatura tutta tela con fregi e titoli dorati al dorso, pp. VIII-300 con 96 
illustrazioni, tabelle e grafici nel testo. Annotazioni a matita alla sguardia anteriore.	  	
	 € 35
674. (G.E.M. Group of European Mineralogists) - Directory of Institutions Active in 
Research in Mineralogy, Petrology and Geochemistry. Compiled by European 
Mineralogical Societies of: Austria - Belgium - Denmark - Finland - France - Ger-
many F.R. - Italy - Netherlands - Norway - Portugal - Spain - Sweden - Switzerland 
- United Kingdom. (Pavia) Società Italiana di Mineralogia e Petrologia - CNR, 1982, 8° 
brossura, pp. 32. Firma di possesso, un’annotazione a biro.	  € 15

677. GAMBARI Luigi - Roccie e minerali usati nelle arti, nelle 
industrie e nell’agricoltura. Venezia-Trieste, Stabilimento di Co-
lombo Coen, 1878, 8° rilegato in mezza pelle moderna con titoli e 
fregi dorati al dorso, pp. X-378, ultima carta restaurata con lieve 
perdita di testo.	  € 95

678. GASTALDI B. - Istruzioni sulle ricerche geo - paleontolo-
giche occorrenti nei lavori di gallerie e trincee per le strade 
ferrate ed altre opere pubbliche. Torino, Min. Pubbl. Istruz., 
1864, 8° brossura muta, pp. 11 con 2 tavole ripiegate, di cui una a 
colori.	  € 30

679. GASTALDI Bartolomeo - Appunti sulla geologia del Piemonte. Torino, Tipogra-
fia di G. Marzorati, 1853, 4° rilegato in cartonato muto rosso (conservata all’interno la 
copertina originale, assai ossidata e in parte restaurata) pp. 32 con una grande tavola 
a colori ripiegata (Piano di parte dell’abitato di Pianezza) e altre quattro belle tavole 
litografiche in fine. Manca l’ultima tavola relativa all’ “Estremità della Morena laterale 
destra della Brenva...”. Rara pubblicazione.	  € 100
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680. GATTO Paolo - I processi costieri nel tratto antistante il litorale di Venezia. 
Technical Report 109. Venezia, CNR, 1980, 4° (cm. 30 x 21) punto metallico, pp. 33 con 
19 grafici e carte nel testo ed una lettera di invio (con firma autografa originale dell’Au-
tore) al dott. Franco Marabini dell’Istituto di Geologia Marina del CNR.	  € 35

681. GENNESEAUX Maurice - VANNEY Jean-René - Cartes bathmetrique du Bassin Al-
gero-Provençal. Paris, 1976, cartellina in cartoncino leggero contenente 8 carte bati-
metriche, ciascuna di cm. 41 x 27. Scala 1:750.000.	  € 20

682. GENTILESCHI Maria Luisa - Gran Sasso. Itinerario geografico. Milano, CAI, 1975, 
16° (cm. 17 x 12) brossura, pp. 79 ampiamente illustrato da fotografie, tavole fotografi-
che e carte (Itinerari Naturalistici e Geografici attraverso le montagne italiane, seconda 
serie, 10) . Firma di possesso.	  € 15

683. GEORGIU Giorgio - Ricerca sull’evoluzione del litorale ravennate fra la foce 
del fiume Reno e la foce del fiume Savio. Tesi di LAurea. Bologna, Università di 
Bologna, 1977, 4° tutta tela, pp. 185 con numerose tabelle nel testo, 50 fotografie originali 
applicate (qualcuna mancante) Tesi di laurea.	  € 35

684. GIACOMINI V. - PIROLA A. - Osservazioni geobotaniche su alcuni esempi di 
fenomeni crionivali delle Alpi Retiche. Catania, Istituto Botanico dell’ Università, 
1959, 8° punto metallico, pp. 138/148 con un grafico e due tavole fotografiche.	  € 10

685. (GIAMPIETRO Pasquale) - Codice minerario italiano. 
Raccolta di tutte le fonti del diritto minerario italiano, 
dal 1788 ad oggi, con un’appendice di altre leggi e rego-
lamenti per l’industria mineraria ed un’ampia introdu-
zione critica. Roma, Athaeneum, 1917, 16° brossura originale 
(dorso telato con titoli in oro) pp. CXXXIX-503, intonso	  € 50

686. GIANNOTTI Carlo - Il tracciamento degli assi nel dise-
gno ortografico dei cristalli per mezzo nei nomogrammi. 
Pisa, 1926, 8° spillato, pp. 30 con una tav. (diagramma) rip. in 
fine.	  € 30

687. GIORDANO F. - Cenni sull’organizzazione e sui lavori degli istituti geologici. 
Roma, 1881, 8° brossura (manca la copertina), pp. 66.	  € 20

688. GIORGI G. et AA. - Metodologie d’indagine sull’erosione costiera: il caso 
Abruzzo-Molise. Padova, Cleup, 1987, 4° punto metallico, pp. 31 con figure nel testo + 
due grandi carte ripiegate in fine. Quaderni del Dipartimento di Geografia, 8.	  € 15
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689. GIUSEPPETTI Giuseppe - VENIALE Fernando - Relazioni tra natura dell’acqua, 
morfologia e struttura degli opali. Pavia, 1967/1969, due estratti in 8° con copertine 
originali, pp. 83/97 con 4 tavole di microfotografie fuori testo + pp. 409/437 con una 
tabella e 11 figure nel testo. Qualche segno a biro, qualche annotazione a matita.	 € 15

690. GNANI Sergio - VIANELLI Athos - Guida alla conoscenza 
delle septarie. Bologna, Calderini, 1985, 8° brossura editoriale 
con copertina illustrata a colori, pp. 58 con numerose illustra-
zioni in nero e a colori. Introvabile e importante.	  € 50

691. GNANI Sergio - VIANELLI Athos - La pirite nel bolognese 
e in alcune zone limitrofe. Bologna, La Mercazia, 1975, due 
estratti riuniti con punto metallico, pp. 25/3 + 129/134 con illu-
strazioni fotografiche (di Sergio Gnani) nel testo. 	  € 35

692. GNANI Sergio - VIANELLI Athos - Le septarie nei calanchi 
del Bolognese Bologna, La Mercanzia, 1971 (ma ristampa stereotipica 2019) 8° punto 
metallico, copertina illustrata a colori, pp. 16 con numerose illustrazioni nel testo	 € 15

693. GONZALES Antonio - PONS Antonio - Los minerales. Barcelona, Editorial Timun 
Mas, 1973, 4° (cm. 31,5 x 24,5) cartonato con copertina illustrata a colori, pp. (48) ricca-
mente illustrato da disegni a colori (Conoces tu...) . Un piccolo strappo alla copertina.	 	
	 € 20
694. GORTANI Michele - Compendio di geologia per Naturalisti e Ingegneri. Volu-
me secondo. Geodinamica esterna (Geologia esogena) . Udine, Del Bianco, 1980, 
8° brossura editoriale, pp. 478 con 186 figure nel testo.	  € 60

695. GRATTAROLA Giuseppe - Mineralogia ad uso della II Classe Liceale secondo 
i Programmi Ministeriali del 21 Ottobre 1891. Firenze, Sansoni, 1892, 8° (cm. 20,5 
x 13,5) rilegato in mezza tela con angoli, pp. XII-212 con 281 incisioni nel testo. Alcune 
annotazioni a biro e a matita, firma di possesso.	  € 25

697. GREG AND LETTSOM - Manual of the Mineralogy of Great Britain and Ireland. 
Facsimile reprint with Supplementary Lists of British Minerals by L.J Spencer 
and a Fourth supplementary list (1977) together with a foreword by Peter G 
Embrey. Broadstairs, Lapidary Publications, 1977 (ristampa anastatica dell’edizione 
del 1858) 8° (cm. 22 x 14) legatura tutta tela con titoli dorati al dorso, sovraccoperta il-
lustrata a colori (piccoli strappi) pp. XXII-XVI-484-(LXVIII) con numerose figure e tabelle 
nel testo. Firma di possesso.	  € 50
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696. (GRAZIOLI DONADELLI Donatella - GRAZIOLI Stefano) - I minerali della Valma-
lenco. La collezione Fulvio Grazioli. Bergamo, Bolis, 1992, 4° (cm. 29 x 22,5) tutta 
tela editoriale con sovraccoperta illustrata a colori, pp. 143 riccamente illustrate da 
fotografie e tavole fotografiche in nero e a colori. Con dedica alla sguardia anteriore. 
Realizzazione fotografica di Stefano Grazioli. In ottimo stato.	  € 30

698. GRILL E. - Osservazion cristallografiche su l’Ematite dell’Isola d’Elba. Firenze, 
Galletti e Cocci, 1911, 4° brossura, pp. 23 con una tavole ripiegata in fine. Qualche gora 
alle ultime pagine.	  € 50

699. GRILL Emanuele - Lezioni di mineralogia. Libreria Editrice Politecnica di Cesare 
Tamburini fu Camillo, 1941, 8° (cm. 25 x 18) brossura con copertina posticcia muta, pp. 
VIII-405 con 248 figure ed illustrazioni nel testo. Alcune sottolineature a matita.	  € 35

700. Gruppo Mineralogico Euganeo - Bollettino di informazione mineralogica - geo-
logica e paleontologica. Padova, 1979, A. 4 n. 1, pp. 20	  € 10

701. Gruppo Mineralogico Lombardo - Cose nostre. Notiziario bimestrale interno. 
Milano, 1988, n° 6 - 1993, n° 1, pp. 32 + 52. I) due :	  € 15

702. GUBELIN E. - Pietre preziose. Zurigo, Edizioni Silva, 1969, 4° tutta tela editoriale 
con titoli dorati, pp. 134 con 80 tavole fotografiche a colori applicate (Fotografie di Mi-
chael Wolgensinger).	  € 30

703. GRILL Emanuele - Minerali industriali e minerali del-
le rocce. Determinazioni al microscopio e per via fisi-
co-chimica. Mineralogia generale: Elementi di cristal-
lografia morfologica e fisica - Cenni di cristallochimica 
- Mineralogia descrittiva ed applicata:  Elementi nativi 
- Solfuri e composti affini - Alogenidi - Ossidi - Nitrati, 
carbonati, borati - Solfati, molibdati, cromati, wolfra-
mati - Fosfati, arseniati, vanadati - Minerali di torio e 
uranio - Silicati - Risorse minerarie italiane - Regioni 
italiane mineralogicamente più importanti - Principali 
metodi di analisi mineralogica - Tabelle diagnostiche. 

Milano, Hoepli, 1963, 8° (cm. 24,5 x 18) tutta tela editoriale con fregi e titoli dorati al 
piatto anteriore e al dorso, sovraccoperta illustrata a colori (alcuni strappi riparati con 
nastro adesivo), pp. XXVIII-874 con alcune tabelle, 434 illustrazioni in nero nel testo ed 
una tavola a colori, più volte ripiegata, fuori testo. Firma di possesso.	  € 30
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704. GUILLEMIN C. - Mycroanalyse qualitative appliquée à la détermination des 
espèces minérales. Paris, 1953, 4° pp. 32 con VI tav. fot. f.t.	  € 30

705. HAINS B.A. - HORTON A. - British regional geology. Central England. London, 
Her Majersty’s Stationery Office, 1969, 8° brossura con copertina illustrata, pp. 142 con 
numerose figure nel testo tavole fotografiche, cartine e tabelle ripiegate f.t.	  € 10

706. HART Giulio - La pietra nella civiltà e nel mito. “L’uomo e la terra”. Vol. V. La 
produzione, la conquista e l’impiego degli animali delle piante e dei minerali 
come basi della civiltà. Milano, Vallardi, (1910 c.a), fascicoli sciolti, pp. 1-56 (e in 
luogo di ?) con numerosissime belle ill. e tavole f.t. anche a colori. Anche così scompleto, 
molto interessante.	  € 10

707. HERITSCH Franz - The Nappe The-
ory of the Alps (Alpine Tectonics, 
1905-1928). London, Methuen, 1929, 8° 
tutta tela editoriale con cornice e titoli im-
pressi a secco al piatto anteriore, titoli in 
oro al dorso, pp. XXX-228 con 16 illustra-
zioni fuori testo e 48 figure nel testo. Prima 
edizione britannica. Etichetta applicata 
al contropiatto anteriore; normali segni 
del tempo. Molto buono. 	  € 30

708. HEY Max H. - An index of mineral species & varieties arranged chemically. 
With an alphabetical index of accepted mineral names and synonyms. London, 
British Museum, 1950, 8° (cm. 22 x 14,5) legatura tutta tela con fregi e titoli dorati al 
dorso, pp. XX-609 con una tabella ripiegata. Prima edizione. Timbri del British Museum 
alle carte di guardai, all’occhiello ed al frontespizio.	  € 12

709. HOCHLEITNER Rupert - Minerali. (Milano) Editoriale Giorgio Mondadori, (anni 
‘90) 16° (cm. 18 x 10,5) brossura con copertina illustrata a colori, pp. 256 completamen-
te illustrato da tavole fotografiche a colori.	  € 10

710. HODGDON BRADLEY John - Autobiografia della terra. Milano, Bompiani, 1943, 
8° brossura originale, pp. 295 (Avventure del pensiero,19) .	  € 10

711. Hoepli - Géologie et Paléontologie. Volcans et tremblements de terre. Eaux 
minerales. En partie de la Bibliothèque de feu M. G. Seguenza. Milano, 1896, 8° 
brossura, pp. 144 (Catalogo 106)	  € 12
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712. HOWELL J.V. - MARVIN WELLER J. - Glossary of Geology and Related Sciences. 
With Supplement. Washington, National Academy of Sciences - National Research 
Council, 1960, 8° (cm. 26 x 18,5) legatura tutta tela con fregi e titoli dorati al piatto an-
teriore e al dorso, pp. XII-328-(72) . Firma di possesso.	  € 12

713. (HUANG Haijung - MARABINI Francesco) - China-Italy bilateral Symposium on 
the coastal zone: Integrated management of the coastal zones in Italy and China: 
experiences and proposal. 5-10 november 2010. Cina, 2010, 4° brossura, pp. 200 
con figure in nero e a colori nel testo.	  € 20

714. HURLBUT Cornelius S., Jr - Il mondo dei minerali. Milano, Garzanti, 1979, 4° (cm. 
28,5 x 22) tutta tela editoriale con sovraccoperta illustrata a colori, pp. 300 riccamente 
illustrate da fotografie e tavole fotografiche in nero e a colori. Firma di possesso.	  € 18

715. IGI. Istituto GemmologTesico Tesori mineralogici d’Italia. Villa Manzoni. Lec-
co. 1/22 maggio 1977. Elenco delle specie e delle varietà. Lecco, 1977, 8° spillato 
copertina illustrata colori, pp. 16	  € 15

716. IRVING R.D. - VAN HISE C.R. - On Secondary Enlargements of Mineral Fragmen-
ts in Certain Rocks. Washington, United States Geological Survey, 1884, 8° brossura 
originale, pp. 56 con incisioni in nero nel testo e numerose tavole a colori, con velina 
protettiva, fuori testo.	  € 15
718. ISSEL A. - Compendio di geologia. Torino, UTE, 1896/1901, due volumi 8° mezza 
tela, pp. 448 + 598 con 717 fig. n.t. + 2 prospetti, una carta geologica in cromolitografia 
ripiegata in antiporta e due tavole litografiche fuori testo.	  € 120

719. JACCARD A. - Le pétrole, l’asphalte et le bitume au 
point de vue géologique. Paris, Felix Alcan, 1895, 8° (cm. 22 
x 14) tutta tela con fregi e titoli dorati al piatto anteriore e al 
dorso, fregio impresso al piatto posteriore, pp. XII-292-(32) con 
30 illustrazioni litografiche nel testo (Bibliothèque scientifique 
internationale).	  € 50

720. JANNETTAZ Eduard - Les roches. Descriptions de leurs 
éléments. Mèthode de détermination. Guide pratique à 
l’usage des ingènieurs, Geologues, Minéralogistes, Agro-
nomes... Paris, Rothschild, 1874, 16° legatura originale tutta 
tela con titoli ed impressioni dorate al piatto anteriore ed al 

dorso, pp. VIII-285 con 39 incisioni xilografiche su fondo nero, nel testo In fine ricco ca-
talogo illustrato.	  € 65
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721. JANNETAZ Edouard 
- Les roches et leurs 
éléments minéralog-
iques. Descriptions 
- Analyses microscopi-
ques - Structures - Gi-
sements. Quatrième éd-
ition conforme à la 
troisième et augmentée 

de huit planches. Paris, Librairie Scientifique A. Hermann et Fils, 1910, 8° mezza tela 
coeva con titoli in oro su tassello in pelle al dorso, pp. III-704 con numerose figure nel 
testo, 28 tavole in nero e a colori fuori testo (numerate I-XX e A-H) e due carte geologiche 
a colori ripiegate in fine (Francia e Europa). Ben conservato.	  € 90

722. JERVIS Guglielmo - I tesori sotterranei dell’Italia descrizione topografica e 
geologica di tutte le localita nel Regno d’Italia in cui rivengonsi minerali... Parte 
seconda: Regione dell’Appennino e vulcani attivi e spenti dipendenti. Milano, 
Studio Editoriale Insubria, 1979, 8° brossura editoriale, pp. (4), XVIII, 624 con illustra-
zioni nel testo. Intonso. Ristampa anastatica dell’edizione del 1874.	  € 90

725. JOHNSTONE Sydney J. et Margery G. - Minerals for the chemical and allied indu-
stries. London, Chapman & Hall, 1961, 8° (cm. 23 x 16,5) legatura tutta tela, tasselli con 
fregi e titoli argento al dorso, pp. XII-788 con 282 tabelle nel testo.	  € 10

726. KILLIAN J. - Storia del cristallo. Milano, Corbaccio - Dall’Oglio, 1943, 8° (cm. 21,5 x 
14,5) brossura originale con copertina illustrata a colori, pp. 246 con 67 figure nel testo 
e 7 tavole fotografiche fuori testo. Firma di possesso.	  € 30

727. KOCH Sandor - Magyarország ásványai. Budapest, Akadémiai Kiadó, 1966, 8° tut-
ta tela editoriale con fregi e titoli dorati al piatto anteriore e al dorso, sovraccoperta 
illustrata (tracce d’uso), pp. 419 con numerosissime tabelle, 195 illustrazioni nel testo e 
3 carte, più volte ripiegate, fuori testo. Firma di possesso al frontespizio. Molto ben con-
servato. Prima edizione.	  € 100

728. KOURIMSKY Jiri - TVRZ Frantisek - Enciclopedia illustrata dei minerali. Milano, 
Accademia, 1979, 8° (cm. 23,5 x 17) tutta tela editoriale con sovraccoperta illustrata a 
colori, pp. 352 con 390 illustrazioni fotografiche in nero e a colori nel testo. Firma di 
possesso, ma in ottimo stato.	  € 12
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729. KRAEMER Hans et AA. L’uomo e i minerali. Origine, conquista e impiego del 
Regno Minerale in rapporto con la civiltà. Milano, Vallardi, 1945, due volumi in-4° 
brossura originale (qialche strappo e lievi mancanze ai dorsi) pp. XIV-434 con 257 figure 
nel testo e 32 tavole in nero e a colori fuori testo + pp. XII-433 con 34 figure nel testo e 35 
tavole in nero e a colori fuori testo. (Reintregrazione 1942ì5)	  € 50

730. KRAEMER Hans et AA. - L’uomo e i minerali. (L’uomo e la terra. Origine, con-
quista e impiego dei tesori della terra come base della civiltà. Vol. V e VI). Mila-
no, Vallardi, 1915, due volumi in-8° grande, legatura in mezza tela nera (piccoli strappi 
al dorso) pp. 434 + 433 con 257 + 234 illustrazioni nel testo e 32 + 35 tavole a colori, 
anche ripiegate, fuori testo. Qualche traccia d’uso.	  € 35

731. KRAUS Edward Henry - HUNT Walter Fred - RAMSDELL Lewis Stephen - Mineralogy. 
An Introduction to the Study of Minerals and Crystals. New York, McGraw-Hill, 
1951, 8° (cm. 23,5 x 16) tutta tela editoriale cornice impressa al piatto anteriore, fregi e 
tassello con titoli dorati al dorso, pp. X-664 con 735 illustrazioni e numerose tabelle nel 
testo.	  € 30

732. KRUMBEIN W.C. - SLOSS L.L. - Stratigraphy and Sedimentation. San Francisco, 
W. H. Freeman and Company, California, 1963, 8° (cm. 24 x 16) tutta tela editoriale, pp. 
XVI-660 con una carta a colori in antiporta e numerosi grafici in nero e tabelle nel testo. 
Tracce d’uso, ma ben conservato.	  € 18

733. LACROIX A. - Collection de minéralogie du Muséum National d’Histoire Natu-
relle. Guide du visiteur. Paris, Masson et Cie, 1931, 8° (cm. 25 x 16,5) brossura origina-
le, pp. 136 con una tavola, ripiegata, fuori testo. Firma di possesso.	  € 30

734. LACROIX Alfred - Les tectites de l’Indocine. Paris, 
Masson, 1932, 4° brossura originale (piccola mancanza la 
dorso) pp. 139/240 con 43 illustrazioni nel testo e 12 tavo-
le a piena pagina in fine. (Archives du Muséum National 
d’Histoire Naturelle, 6ème série , Tome VIII).	  € 70

735. LADOO Raymond B. - MYERS W.M. - Non-Metallic Mi-
nerals. New York, McGraw-Hill Book Company, Inc, 1953, 
8° (cm. 23,5 x 15,5) tutta tela originale con titoli dorati al 
dorso, pp. XIV, 605 con numerose tabelle ed alcune figure 
nel testo. Seconda edizione.	  € 60
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736. LAKE Philip - RASTALL R.H. - A textbook of geology. London, 1920, 8° t.tela orig. 
pp. XIV-508 con ill. n.t. + 33 tav. f.t.	  € 20

737. LAPPARENT Jacques de - Leçons de pétrographie. Paris, Masson et Cie, 1923, pon-
deroso volume in-8° (cm. 25 x 17), rilegatura posteriore muta in mezza pelle blu con 
angoli, piatti in carta francese, pp. XIX-501 “avec 120 figures dans le texte et 28 planches 
en héliogravure”. Bella copia.	  € 60

738. LARDNER Dionigi - La terra sotto l’aspetto geografico, geologico e fisico. Mila-
no, Vallardi, 1860, 8° rilegato in mezza pelle, pp. XVI-711con incisioni nel testo.	  € 60

739. LAUNAY, L. De - La Conquête Minérale. Paris, Flammarion. 1919, 8° (cm. 19 x 12) 
brossura originale, pp. 389 (Bibliotheque de philosophie scientifique) .	  € 20

740. LAVIZZARI Luigi - Istruzione popolare sulle principali rocce ossia sulle pietre 
e terre più comuni del Cantone Ticino e loro uso nelle arti. Lugano, Tipografia di 
Giuseppe Bianchi, 1849, 8° (cm. 19 x 12,5) brossura originale, pp. 101 con una tavola 
litografica in antiporta e due tabelle ripiegate in fine. Piccoli strappi riparati al dorso.	 	
	 € 100
741. LE CHATELIER Henry - La silice et les silicates. Paris, Hermann, 1914, 8° brossura, 
pp. 574 con 60 fig. n.t.	  € 50

742. LE CONTE Joseph - Elements of 
Geology. A Text-Book for Colleges 
and for the General Reader. New 
York, Appleton, 1888, 8° legatura edito-
riae in tutta tela con titoli e fregi dorati 
al dorso, pp. XIV-633 con numerose in-
cisioni in nero nel testo e una tavola in 
nero in antiporta. Taglio longitudinale 
al frontespizio ma senza mancanze. 
Molto ben conservato.	  € 50

743. LEITCH Duncan - La geologia nella vita dell’uomo. A cura di Vincenzo Buffa. 
Milano, Universale Economica, 1952, 16° brossura originale, pp. 125 con 31 figure nel 
testo (Universale Economica, 127) .	  € 10

744. LEONARDI - QUARONI - RIGATO- SCALI - Le collezioni del Museo Civico di Storia 
Naturale di Milano Milano, 1995, 8° brossura, pp. 295 (Atti della Soc. It. Sc. Nat. e del 
Museo Civico di St. Nat. di Milano)	  € 25
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745. LEONARDI P. - MORELLI C. - NORINELLI A. - TRIBALTO G. - Sintesi geologica e ge-
ofisica riguardante l’area veneziana e zone limitrofe. Roma, 1973, 8° brossura, pp. 
24 con 14 tavole annesse in cartella	  € 35

746. LESSONA Michele - Storia naturale ad uso dei licei. Parte prima. Fisica terre-
stre, geologia e mineralogia. Genova, Tipografia del R. Istituto Sordo-Muti, 1875, 16° 
rilegato in mezza pergamenna coeva, pp. 118 con incisioni xilografiche nel testo. 	 € 20

747. Librairie Ancienne U. Hoepli. Milan - Géologie et Paléont-
ologie. Volcans et tremblements de terre. Eaux minera-
les. En partie de la Bibliothèque de feu M. G. Seguenza .. 
de Messina. N. 106 Milano, 1896, 8° pp. 144 con 3168 schede 
prezzate.	 € 50

748. LIEBER Werner - Il libro dei minerali. Padova, Franco 
Muzzio, 1974, 8° brossura con copertina illustrata a colori, 
pp. 71 completamente illustrato da tavole fotografiche a colori 
(120 fotografie) .	  € 12

749. (Lions Club - Italia Nostra - W.W.F.) - L’abbassamento del 
suolo ravennate. Atti del convegno svoltosi a Ravenna il 22 maggio 1976. Raven-
na, Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura, 1976, 4° (cm. 31,5 x 
21,5) brossura, pp. 695/738-(34) con 9 grafici, 2 cartine e 6 illustrazioni fotografiche nel 
testo (Bollettino Economico, Anno XXXI, n. 9) .	  € 12

750. LIPPARINI Tino - Foraminiferi delle “Marne Azzurre” a orbitolites e hydrobia 
del Miocene superiore presso Bologna. Bologna, Museo Geologico G. Capellini, 1932, 
8° spillato, pp. 22 con tre tavole in nero fuori testo. Ottime condizioni.	  € 20

751. LIPPARINI Tino - Bologna. Note illustrative della Carta Geologica d’Italia alla 
scala 1: 100.000. Foglio 87. Roma, La Litograf, 1966, 8° brossura originale, pp. 91 con 
illustrazioni nel testo e una tavola ripiegata fuori testo.	  € 25

752. LIPPARINI Tino - Note illustrative della Carta Geologica d’Italia alla scala di 
1:100.000. Foglio 100. Forlì - Foglio 101. Rimini. Ercolano, Poligrafica & Carteva-
lori, 1969, 8° brossura originale, pp. 74 con due tavole ripiegate fuori testo. In ottime 
condizioni.	  € 30

753. LLERAS CODAZZI Ricardo - Notas mineralogicas y petrograficas. Bogotà, Impren-
ta Nacional, 1925, 8° brossura editoriale (ma copertina posteriore posticcia), pp. 90 con 
illustrazioni in nero su tavole fuori testo. Uniforme brunitura dovuta alla qualità della 
carta. Buono. 	  € 40
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754. LOMBARDINI Elia - Studj sull’origine dè terreni quadernarj di trasporto e spe-
cialmente di quelli della pianura lombarda. Memoria. Senza luogo, 1861, 4° coper-
tina muta, pp. 38 con ex libris Biblioteca Caproni all’interno. Cfr “Libreria Coenobium” 
: Interessante studio sui processi di deposizione dei terreni alluvionali e di erosione, in 
particolare osservati nella zona dei laghi Lombardi . Raro studio di questo autore, oppo-
sitore del Cuvier e del Prony riguardo i loro studi sulla foce del Po.	  € 50

755. LOSACCO U. - Note illustrative della Carta Geologica d’Italia alla scala di 
1:100.000. Foglio 86. Modena. Roma, Litograf, 1967, 8° brossura originale, pp. 80 con 
8 figure nel testo. In ottime condizioni.	  € 30

756. LUCCHETTI P. - Mineralogia. Parte seconda o descrittiva. Livorno, Raffaello Giu-
sti, 1909, 16° brossura originale (nastro adesivo trasparente al dorso) pp. VI-150 	  € 30

757. LUKAS Yann - Roches et minéraux de Bretagne. Rennes, Ouest France, 1979, 8° 
spillato con copertina illustrata a colori, pp. 32 con numerose fotografie a colori nel 
testo. Ottime condizioni.(Timbro exlibris di precedente possessore all’interno).	  € 20

758. LYELL Charles - Principes de géologie ou Illustration de 
cette science empruntées aux changements modernes que 
la Terre et ses habitants ont subis. Première partie. Paris, 
Langlois et Leclercq, 1843, 16° tutta tela editoriale verde con titoli 
e ornamenti dorati al dorso e decorazioni a secco ai piatti, pp. 
(4), XXVI, (2), 519 con una bella litografia in antiporta (Tempio di 
Giove Serapide a Pozzuoli), protetta da velina, 12 figure nel testo e 
3 tavole fuori testo (due ripiegate, di cui una a colori: mappa del-
le formazioni primarie e secondarie dell’Europa). Così, volume 
completo. Tracce d’ossidazione dovute alla qualità della carta, 
ma ottimo esemplare. 	  € 50

759. LYELL Charles - Principes de géologie ou Illustration de cette science emprun-
tées aux changements modernes que la Terre et ses habitants ont subis. Secon-
de partie [: Changements produits dans le monde inorganique par les causes 
aqueuses]. Paris, Langlois et Leclercq, 1845, 16° tutta tela editoriale verde con titoli e 
ornamenti dorati al dorso e decorazioni a secco ai piatti, pp. XI, (1), 575 con 39 figure 
nel testo + una bella litografia protetta da velina e una mappa ripiegata fuori testo (due 
ripiegate, di cui una a colori: mappa delle formazioni primarie e secondarie dell’Euro-
pa). Tracce d’ossidazione dovute alla qualità della carta, ma ottimo esemplare. 	  € 50
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760. LYELL Charles - The geological evidence of the antiquity of 
man with remarks on theories of the origin of species by va-
riation. Second edition revised. London, Murray, 1863, 8° tutta 
tela originale con titoli dorati al dorso e impressioni dorate al piat-
to anteriore, pp. XVI-528 (+ 32 di cat. editoriale) con una tavola in 
antiporta e incisioni xilografiche nel testo.	  € 250

761. MADDALENA L. - ZUBER S. - Sulla Geologia dei Petroli 
Abruzzesi. Roma, AIPA, 1937, 4° brossura originale, pp. 40 con otto 
tavole.	  € 60

762. MAGISTRETTI L. - Cristalli di quarzo della Valle Malenco e 
loro possibili applicazioni piezoelettriche. Milano, 1943, 8° articolo di pp. 13 con 3 
illustrazioni fotografiche, in fascicolo completo di “Natura”.	  € 18

763. MAGNI Antonio - Pietre a scodelle. Milano, Cogliati, 1906, fascicolo in-8° brossura, 
pp. 42 con illustrazioni in nero nel testo e una tavola in nero di grande formato ripie-
gata fuori testo. Riparazione artigianale alla tavola fuori testo, nel complesso molto ben 
conservato.	  € 45

764. MAJORANA Q. - Sulla riproduzione del diamante. Roma, 1897, 4° articolo, pp. 
141/147 con 5 figure, in fascicolo completo degli “Atti della Reale Accademia dei Lincei, 
Rendiconti”. Intonso (strappi al dorso).	  € 30

765. MALACARNE I. - POLLI P. - Manuale di mineralogia ad uso degli studenti e degli 
amatori di questa scienza. Milano, Battezzati, 1857, 8° legatura editoriale in tutta tela 
con titoli e fregi dorati al dorso, pp. 855 con numerose incisioni in nero nel testo. Note 
a biro a margine del testo e sottolineature, più frequenti nelle prime decine di pagine; 
dorso lievemente sbiadito dal sole.	  € 120

766. MANCINI Fiorenzo - Carta dei suoli d’Italia. Soil map of Italy. Unito a: Breve 
commento alla carta dei suoli d’Italia in scala 1: 1.000.000. Short commentary 
on the soil map of Italy. Firenze, Tipografia Coppini, 1966, in-8° brossura originale, 
pp. 80 + carpetta contenente una grande carta geografica (cm. 100 x 120) a colori piu’ 
volte ripiegata.	  € 30

767. MANCINI Fiorenzo - RONCHETTI Giulio - Carta della potenzialità dei suoli italia-
ni (con note illustrative). Firenze, Coppini, 1968, 4° brossura pp. 39 con figure nel testo 
e una “Carta dei suoli d’Italia” ripiegata fuori testo + una grandissima cartina a colori 
più volte ripiegata in fine di cm. 100 x 120 “Carta della potenzialità dei suoli d’Italia”.		
	  € 50



- 71 -

768. MANDARINO Joseph A. - Fleischer’s Glossary of Mineral Species 1999. Tucson, 
The Mineralogical Record Inc., 1999, 8° (cm. 20 x 14,5) legatura ad anelle, copertina 
illustrata a colori, pp. VI-225. Ottava edizione. Firma di possesso.	  € 25

769. MANTOVANI Pio - Trattato elementare di storia naturale per uso degli istituti 
tecnici e dei licei. Vol. II - Mineralogia e geologia. Livorno, Tipografia di Raffaello 
Giusti, 1896, 8° (cm. 23 x 15) legatura coeva in mezzapelle con titoli e fregi dorati al 
dorso, pp. IV-235 con 119 figure nel testo. Carta normalmente ingiallita. In ottimo stato.	
 	 € 50

770. MANZONI Marcello - Dizionario di geologia. Bologna, 
Zanichelli, 1983, 8° legatura editoriale in vinilpelle, sovrac-
coperta, pp. XI-234. Condizioni molto buone.	  € 25

771. MARABINI F. - Evoluzione della fascia costiera adria-
tica. Modificazioni naturali e antropiche. Bologna, CNR 
- Istituto per la Geologia Marina, 2000, 4° (cm. 29,5 x 21) 
legatura con punto metallico, pp. 30 con 14 grafici e carte 
nel testo (Progetto Prisma 2. Sottoprogetto 4. Condizioni al 
contorno. Unità operativa 2. Rapporto Tecnico n. 56) . In 
ottimo stato.	  € 15

772. MARABINI Francesco - Considerazioni sulle formazioni arenacee dell’Appenni-
no modenese. Pavia, Fusi, 1973, 8° pp. 34	  € 10

773. (MARABINI Francesco - GALVANI A. - CIABATTI M. - BARAZZUTTI Maurizio) - China-I-
taly bilateral Symposium on the coastal zone: Evolution and safeguard. Bologna 
4-8 november 2007. Bologna, Lo Scarabeo, 2007, 8° brossura con copertina illustrata 
a colori, pp. 216 con illustrazioni in nero nel testo.	  € 15

774. MARABINI Stefano - VAI Gian Battista - Carta geologica della pianura tra Imola e 
Ravenna. Guida alla lettura. Imola, 2020, 4° grande con copertina illustrata a colori, 
cofanetto in cartoncino illustrato con tasche, pp. 81 con numerose fotografie e grafici in 
nero e a colori nel testo. Una grande carta geologica ripiegata. Ottime condizioni.	 € 20

776. MARCHIARO Corrado - LA BARBERA Rosario - GIARDINA Pietro - Le fabbriche di 
calci e cementi. Le zolfare. Le miniere di asfalto. Torino, Utet, 1916, 8° (cm. 24 x 
16,5) legatura tutta tela con fregi e titoli dorati al piatto anteriore e al dorso, tagli supe-
riori rossi, pp. XII-529 con numerose tabelle (Biblioteca di Ragioneria Applicata, Volume 
XX. Monografie 45, 46, 47) . Strappi alla sguardia anteriore, lievi fioriture.	  € 15
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775. MARANELLI L. - Le ultime pubblicazioni sullo zolfo. Milano, Ist. Ed. Cisalpino, 
1932, 8° brossura originale, pp. 47-(XVI) con alcune illustrazioni in nero fuori testo. 
Ottime condizioni.	  € 35

777. MARESCH Walter - MEDENBACH Olaf - DIETER TROCHIM Hans - Rocce. A cura di 
Gunter Steinbach. Illustrazioni di Karl Medenbach. Milano, RCS Rizzoli Libri, 1989, 
8° (cm. 19,5 x 12,5) cartonato con copertina illustrata a colori, pp. 288 complemente 
illustrato da tavole fotografiche a colori.	  € 12

778. MARIANI Ernesto - Lezioni di Geologia generale ed applicata all’Ingegneria 
tenute presso il R. Istituto Tecnico Superiore di Milano. Milano, Libreria Editrice 
Politecnica, 1923, 8° (cm. 25 x 18,5) legatura tutta tela con fregi e titoli dorati al dorso, 
pp. 556. Macchie all’indice ed alle pagine bianche in fine, qualche rara macchia di in-
chiostro a margine (non interessante il testo) qualche annotazione a matita.	  € 30

779. MARINELLI, TARAMELLI, ecc. Gli italiani e il Bel Paese. Milano, Vallardi, 1880 ?, 
pp. 345/384 con . ill. xilografiche nel testo (fig. 144/148) unita “Carta botanica d’Italia, lit. 
a colori. Testo incompleto così, ma rara edizione originale.	  € 25

780. MARRONI Michele - MAZZANTI Renzo - NENCINI Claudio - DALLAN Laura - Nuo-
vi elementi negli studi di Scienze della Terra nelle colline pisane. Geologia e 
morfologia delle colline pisane. Note di stratigrafia sulle formazioni toscane del 
nucleo di Casciana Terme. Pisa-Livorno, CNR-Museo di Storia Naturale di Livorno, 
1990, 4° (cm. 29 x 22,5) brossura, pp. 59 con alcune cartine ed illustrazioni fotografiche 
in nero nel testo ed una carta sciolta, a colori di grande formato, più volte ripiegata, 
inserita in tasca in fine volume. In ottimo stato.	  € 25

781. MARTELLI Alessandro - Ciottoli di rocce cristalline 
nell’Eocene di Mosciano presso Firenze. Studio geolo-
gico-petrografico. Firenze, Tipografia Galletti e Cocci, 1909, 
8° brossura originale, pp. 33 con una tavola ripiegata in fine 
(dell’Istituto Micrografico Italiano). In ottime condizioni.		
	  € 40
782. MASRIERA Alicia - El Museu Martorell, 125 anys de 
Ciències Naturals (1878-2003) . Barcelona, Institut de Cul-
tura - Museu de Ciències Naturals, 2006, 8° (cm. 24 x 17) bros-
sura con alette, copertina illustrata a colori, pp. 230 con 144 
illustrazioni fotografiche in nero e a colori nel testo (Monogra-

fies del Museo de Ciènces Naturals, n. 3) .	 € 30
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783. MATHER Kirtley F. - Il mondo sotto di noi. L’affascinante storia della geologia. 
Milano, Garzanti, 1964, 4° tutta tela editoriale con sovraccopertina illustrata a colori, 
cofanetto in cartoncino muto, pp. 318 completamente illustrato in nero e a colori. In 
stato di nuovo.	  € 18

784. MATTIAS Pierpaolo) - La regione vulcanica cimina e vicana. Sintesi geologica. 
Napoli, Società Italiana di Mineralogia e Petorlogia, 1969, 8° (cm. 22 x 14,5) punto me-
tallico con copertina illustrata a colori, pp. 42 con numerose illustrazioni fotografiche 
in nero e a colori nel testo. Manca parte inferiore del colophon (pagina strappata) . 
Firma di possesso.	  € 12

785. MATTIOLI Vittorio et al. - Val Vigezzo. I minerali delle Albititi. Marnate, Linea 
Due, 1995, 8° (cm. 21 x 14,5) brossura editoriale con copertina illustrata a colori, pp. 89 
con tabelle e 112 illustrazioni fotografiche, figure, carte a colori. Firma di possesso.	  	
	 € 40

786. MAXIA C(armelino) - Bibliografia geologica del Lazio. 
Roma, Istituto Poligrafico dello Stato, 1943. 8° brossura ori-
ginale,(cm. 25), pp. VIII-159 con una grande carta geologica 
del Lazio più volte ripiegata. Intonso, con dedica autografa 
firmata dell’A. 	  € 70

787. (McLeod I.R. - MIEZITIS Y.) - Atlas of Australian Resour-
ces. Second Series. Mineral Deposits. Canberra, Depart-
ment of National Development, 1965, 8° punto metallico, pp. 
22 con una cartina nel testo ed una carta a colori, sciolta, di 
grande formato, più volte ripiegata.	  € 15

788. MEDICI Giuseppe - La protezione del suolo e la regolazione delle acque. Roma, 
1967, 8° brossura, pp. 77	  € 10

789. MERCALLI Giuseppe - Mineralogia. Quindicesima edizione riveduta ed aggior-
nata per cura del Prof. C. Allievi. Milano, Dott. Francesco Vallardi, 1930, 16° (cm. 19 
x 12,5) brossura originale (piccolo strappo alla copertina), pp. VIII, 220 con 210 illustra-
zioni nel testo (Collana di Manuali Scientifici, Storici e Letteratura).	  € 15

790. MERCER Ian F. - Crystals. (London) Natural History Museum Publications, (1991) 
album in 8° quadrato (cm. 20 x 21) brossura con copertina illustrata a colori, pp. 60 
completamente illustrato a colori (154 figure ed illustrazioni fotografiche) .	  € 10
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791. MERLE Olivier - LE GAL Philippe - MANCEL Patrick - Deformation et metamorphi-
sme dans la Region du Simplon Rennes, 1985, dattiloscritto di, pp. 27 con ill.	  € 15

792. (MICHELI Walter) - Protezione del Patrimonio Mineralogico, Paleontologico, 
Paletnologico, Speleologico e Carsico. Trento, Provincia Autonoma di Trento, s. d. 
, (anni ‘80) 8° brossura editoriale con copertina illustrata a colori, pp. 65 ampiamente 
illustrato da fotografie a colori nel testo (un timbro alla seconda di copertina).	  € 15

793. MIGLIORNI Giuseppe - Metamorfismo dei diabasi al contatto con la intrusione 
granodioritica del Monte Capamìnne (Isola d’Elba). Tesi di laurea, 1962 circa, Uni-
versità di Pisa, relatore Prof. Giorgio Martinelli, dattiloscritto originale di pp. 90. Unite 
dieci foto originali in nero di ambienti elbani.	  € 60

794. MILLOSEVICH Federico - L’Istituto di Mineralogia della R.Università di Roma, 
Roma, Istituto di Studi Romani, 1939, 8° punto metallico, pp. 13 (Quaderni di Studi Ro-
mani, Gli Istituti Scientifici in Roma, III).	  € 15

795. MILLOSEVICH Federico - Su alcune rocce della Terra 
del Fuoco. I. Rocce eruttive. II. Scisti cristallini. Roma, 
1915, due estratti in 4° con copertina originale, pp. 22/27 + pp. 
398/404. Entrambi intonsi.	  € 70

796. “Mons Argentarius” - Le miniere argentifere di Trento. 
Rovereto, Tipografia Ugo randi, 1914, 4° rilegato in cartonato 
mederno (conservate all’interno le copertine originali) pp. 41 
con figure nel testo e quattro tavole fuori testo.	  € 50

797. MOORE Ruth - L’avventura della Terra nel tempo. So-
gni, deduzioni, richerche, esperimenti, ed infine la prova 

dell’origine e natura della terra - da Esiodo ai nostri giorni, dalla mitologia alla 
nuova geofisica. Milano, Martello, 1958, 8° tela edit. con sovr. ill. a colori, pp. XIII-395 
con num.me ill. f.t e n.t.	  € 15

798. MORELLO Nicoletta - La repubblica dei metallieri. Genova, 1981, 8° brossura 
editoriale, pp. 84 con uno schema fuori testo (Quaderni del Centro di studio sulla storia 
della tecnica del CNR, 7). Molto ben conservato. 	  € 25

799. MORGANA Mario - I metalli rari. Milano, Vallardi, 1924, 16° (cm. 18,5 x 12,5) bros-
sura originale (strappi al dorso) pp. 82 con 24 illustrazioni nel testo (Biblioteca Popolare 
di Coltura, n 104) . Firma di possesso.	  € 18
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800. MORIGI Caterina - Caratteri evolutivi dei bassi fondali della fascia costiera 
adriatica da Trieste al Gargano. Bologna, CNR - Istituto per la Geologia Marina, 1997, 
4° (cm. 29,5 x 21) legatura con punto metallico, pp. 10 con quattro carte ripiegate in fine 
(Progetto Prisma 2. Sottoprogetto 4. Condizioni al contorno. Unità operativa 2. Rapporto 
Tecnico n. 44) . In ottimo stato.	  € 15

801. MOSCHEN L. - Elementi di mineralogia e geologia. Parte II. Geologia. Roma, 
Dante Alighieri, 1907, 8° brossura (picoli strappi alla copertina, tracce di nastro adesi-
vo) pp. 299 con coltre 200 figure nel testo	  € 12

802. MOSILIA Victor - La vermiculite. Cenni storici - caratteristiche - proprietà - 
estrazione - esfoliazione - applicazioni - usi particolari. Milano, Hoepli, 1967, 8° 
(cm. 24,5 x 17,5) brossura con alette, copertina illustrata a colori, pp. 206 con numerose 
tabelle e 68 illustrazioni fotografiche, grafici e figure nel testo.	  € 15

803. (MUSCIO Giuseppe) - Le rocce raccontano. Un viaggio 
nel tempo fra le meraviglie geologiche dek Friuli Ve-
nezia Giulia. Cormons, Museo Friulano di Storia Naturale, 
2015, 8° brossura con copertina illustrata a colori, pp. 239 
completamente illustrato a colori. Completo di CD-rom e una 
grandissima “Carta dei geositi” più volte ripiegata, sciolta.	  	
	 € 30
804. MUTTI Emiliano - Turbidite Sandstones. Parma, Uni-
versità di Parma (e Agip), 1992, 4° (cm. 30,5 x 24,5) tutta tela 
editoriale con sovraccoperta illustrata a colori, pp. 275 con 

54 tavole fotografiche a colori nel testo e 65 illustrazioni e tavole (anche ripiegate o a 
pagina doppia) in nero e a colori nel testo. In ottimo stato.	  € 75

805. NANGERONI Giuseppe - Scritti geografici. Milano, Vita e Pensiero, 1975, 8° bros-
sura originale, pp. XIII-633 con illustrazioni in nero nel testo e una tavola di grande 
formato ripiegata fuori testo. Lievi tracce di ossidazione.	  € 25

806. NANGERONI Giuseppe - Geografia e geologia. Varese , Cisalpino, 1925, 16° car-
tonato originale, copertina illustrata (piccolo strappo al dorso) pp. 695 con numerose 
illustrazioni nel testo. 	  € 20

807. NELSON A. - NELSON K.D. - Dictionary of Applied Geology. Mining and Civil 
Engineering. Amsterdam, Elsevier, 1967, 16° (cm. 18,5 x 13) legatura tutta tela con titoli 
dorati al dorso, pp. 421 con 26 figure nel testo. Adesivi e timbri di disciolta biblioteca.	  	
	 € 20
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808. NEVIANI Antonio - Alla memoria di Luigi Bombicci. Siena, 1903, 8° spillato, co-
pertina posticcia muta, pp. 24 con un ritratto fotografico. Commemorazione letta nella 
adunanza generale della Società Geologica Italiana in Siena il X settembre 1903.	 € 50

809. NEVIANI Antonio - Luigi Ferdinando Marsili e le sue collezioni mineralogiche. 
Roma, Scuola Tipografica Pio X, 1931, 4° rilegato in mezza tela moderna (conservate 
all’interno le copertine originali), pp. 52	  € 60

810. NICCOLI E. - La frana di Santa Paola (Circondario di Cesena) . Roma, Regio 
Comitato Geologico d’Italia, 1891, 8° brossura, articolo di pp. 113/131 con una tavola 
ripiegata, in fascicolo completo de “BollettinoR. Comitato Geologico d’Italia” .	 € 18

811. NICOLOSI RONCATI Francesco - Mineralogia e litologia con letture per gli Isti-
tuti tecnici, agrari, industriali e per geometri. Roma, Signorelli, 1940, 8° brossura 
originale, pp. XIV-113 con numerose incisioni in nero nel testo. Segni del tempo, sbuccia-
ture al dorso.	  € 20

812. NICOLOSI RONCATI Francesco - Chimica e mineralogia ... Con speciale riguar-
do ai prodotti d’Italia e dell’Impero e alle realizzazioni autarchiche del fasci-
smo. Roma, Signorelli, 1941, 8° rilegato in tela moderna blu con tasello al dorso, pp. 268 
con numerose figure nel testo.	  € 15

813. NOVA Giuseppe - Atlante dei minerali di Baveno. Milano, 1987, 8° brossura, pp. 
78 con ill. colori n.t.	  € 30

814. NOVAK Matevz - BIOLCHI Sara et AA. - Roof of rock. Dobrovnik, Geoloski zavod 
Slovenije, 2015, 4° cartonato editoriale con copertina illustrata a colori, pp. 181 con 
numerose cartine e fotografie a colori nel testo.	  € 25

815. O’DONOGHUE Michael - Quartz. London, Butterworths, 
1987, 8° cartonato rigido, copertina illustrata colori, pp. 110	
  	 € 45

816. O’DONOGHUE Michael - The Literature of Mineralogy. 
United Kingdom, The British Library, 1986, 8° (cm. 24 x 16,5) 
punto metallico con copertina illustrata a colori, pp. 85 + 9 
tavole con 142 figure. In ottimo stato.	  € 20

817. OGNIBEN Leo - Modello geodinamico della regione 
trentina ed aree circostanti. Trento, MTSN, 1987, 8° brossura, 

articolo di pp. 165 con 74 illustrazioni e 2 tavole più volte ripiegate nel testo (in fascicolo 
completo di “Studi Trentini di Scienze Naturali, Acta geologica” ) .	  € 15
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818. OGNIBEN Leo - Petrografia della serie solfifera siciliana e considerazioni ge-
ologiche relative. Roma, Libreria dello Stato, 1957, 8° brossura originale, pp. 275 con 
100 illustrazioni nel testo. Intonso. In ottimo stato. 	  € 80

819. OMBONI Giovanni - Nuovi elementi di storia naturale ad uso delle scuole 
superiori. Geologia. Milano, presso V. Maisner e Compagnia Editori-Libraj, 1867, 16° 
rilegato in mezza pelle coeva con titoli e fregi dorati al dorso, pp. VIII-775 con 194 inci-
sioni xilografiche nel testo. Mancanze alla carta del piatto posteriore.	  € 50

820. ORSONI Francesco - I depositi di solfo nel subapennino bolognese. Bologna, 
Azzoguidi, 1880, 16° brossura originale, pp. 32. Strappi e mancanze alla copertina. 
Raro.	  € 75

821. PANEBIANCO Ruggiero - Catalogo dei principali minerali veneti. Padova, Satb. 
Tip. Ditta L. Penada, 1883, 8° brossura (manca la copertina anteriore) pp. 8.	  € 30

822. PANICHI Ugo - L’Istituto di Mineralogia di Pavia e l’indirizzo delle ricerche 
mineralogiche. Pavia, Fusi, 1939, 4° brossura originale, pp. 31 con 7 illustrazioni foto-
grafiche.	  € 15

823. (PANIZZA Mario - CORATZA Paola) - Il “Viaggio in Italia” 
di J. W. Goethe e il paesaggio della geologia. Bologna, 
Castelli, 2012, 4° brossura originale con copertina illustrata 
a colori, pp. 112 con numerose illustrazioni a colori nel testo. 
Ottime condizioni. 	  € 30

824. (PAOLELLA Adriano) - Acqua Piano Progetto. Temi e 
problemi nella gestione del sistema delle acque. Cosen-
za, Pellegrini, 1994, 8° brossura, pp. 285 con illustrazioni nel 
testo.	  € 25

825. PAPANI G. - PETRUCCI F. - VENZO S. - Note illustrative 
della Carta Geologica d’Italia alla scala di 1:100.000. Foglio 74. Reggio nell’Emi-
lia. Roma, Litograf, 1967, 8° brossura originale, pp. 26. In ottime condizioni.	  € 20

826. PARASCANDOLA Antonio - Mineralogia e geologia. Volume I. Mineralogia ge-
nerale. Volume II. Mineralogia descrittiva. Napoli, Libreria Scientifica, (1983) due 
volumi (l’opera completa è composta da tre volumi) in 8° (cm. 25,5 x 18) brossura origi-
nale, pp. XVI-295 + pp. 220 con una tavola all’antiporta del primo volume con 480 + 24 
figure. Intonso, firma di possesso.	  € 28
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827. PARASCANDOLA Antonio - Mineralogia e Geologia. Parte prima. Napoli, Liguori, 
1972, 8° brossura editoriale con copertina illustrata, pp. 533 riccamente illustrate in 
nero. Molto buono.	  € 15

828. PARISI Bruno - Il sistema montuoso alpino. Selezione bibliografica d’interesse 
geografico. Milano, Università Cattolica, 1992, 8° (cm. 23 x 16) punto metallico, pp. 87. 
Firma di possesso.	  € 10

829. PARONA C. F. - Trattato di geologia con speciale riguardo alla geologia d’Ita-
lia. Milano, Vallardi, 1924, 8° rilegato in mezza pelle con titoli dorati al dorso in tassello, 
pp. 730, numerosissime illustrazioni nel testo, 18 tavole illustrate fuori testo, una carta 
geologica d’Italia a colori unita in fine.	  € 30

830. PAULY Hans - Stenonite. A New Carbonate-Fluoride from Ivigtut, South Gre-
enland. Kobenhavn, C.A.Reitzels Forlag, 1962, 8° punto metallico, pp. 24 con 5 tabelle e 
due illustrazioni fotografiche nel testo, due tavole fotografiche fuori testo (Meddelelser 
Om Gronland udgivne af Kommissionen for Videnskabelige Undersogelser I Gronland, 
Bd. 169. Nr. 9) .	  € 12

831. (PEER BRUUN) - Desing and construction of mounds for breakwaters and co-
astal protection. Amsterdam, Elsevier, 1985, 8° cartonato editoriale, pp. XXIV-938 con 
numerose figure e fotografie nel testo.	  € 50

832. PERAZZI C. - Catalogo delle roccie ofiolitiche della Li-
guria Orientale e delle nettuniane da esse modificate non 
che dei filoni e vene cuprifere che le attraversano. Torino, 
Stamperia dell’Unione Tipografico-Editrice, 1861, 8° (cm. 22,5 x 
14,5) brossura originale, pp. 30	  € 30
833. PEREGO Giacomo - Itinerari mineralogici. Val Masino 
e Bassa Valtellina. Sondrio, Comunità Montana Valtellina, 
1979, 8° (cm. 21 x 15,5) punto metallico con copertina illustrata 
a colori, pp. 24 con una tabella, due mappe e 14 illustrazioni 
fotografiche in nero e a colori nel testo. Timbro di possesso.	  	
	 € 25

834. (PERINI Luisa - CALABRESE Lorenzo) - Il sistema mare-costa dell’Emilia-Roma-
gna. Bologna, Pendragon, 2010, 8° brossura con copertina illustrata a colori, pp. 239 
con numerose illustrazioni a colori nel testo.	  € 20

835. PERNA Antonio - Un contributo alla geologia quantitativa (analisi multidimen-
sionale condotta su dati sedimentologici) . Napoli, Soc. Naz. Sc. Lett. Art. Napoli, 
1980, 8° brossura, pp. 43 con 10 illustrazioni.	  € 10
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836. PERNA Giuliano - Piramidi di terra nel Trentino-Alto Adige. Trento, Manfrini, 
1977, 8° brossura con coeprtina illustrata a colori, pp. 90 con numerose fotografie e 
illustrazioni in nero e a colori nel testo. Ottime condizioni.	  € 15

837. PERRIER Carlo - Sul plagioclasio di una plumasite di Val Sabbiola e sulla teoria 
delle deformazioni ioniche. Roma, R.Ufficio Geologico d’Italia, 1930, 8° brossura con 
copertina posticcia muta, pp. 87 con numerose tabelle e 7 figure nel testo.	  € 30

838. PETRI Setembrino - FULFARO Vincente José - Geologia do Brasil. Sao Paulo, Quei-
roz, 1988, 8° (cm. 22,5 x 16) brossura con copertina illustrata a colori, pp. 631 con nu-
merose illustrazioni, grafici e carte nel testo. Legatura allentata.	  € 50

839. PETRUCCI Giuseppe - Sulla importanza dell’impiego dei sondaggi elettrici col 
metodo bipolare dell’Autore per le indagini geognostiche d’insieme dei terreni 
in frana. Palermo, Studio Italiano Prospezioni Idriche Minerarie, (1965), 4° punto me-
tallico, pp. 16 con 9 figure (Pubblicazione n. 2)	  € 15

840. PEYROT A. - MADDALENA M. G. - Minerali e rocce. (Torino) Saie, 1971, 16° brossu-
ra editoriale con copertina illustrata a colori, pp. 127 con 39 figure in nero e 64 tavole a 
colori nel testo.	  € 10

841. (PIACENTE Sandra) - Conoscere il terremoto. Modena, Stig, 1981, 8° quadrato, 
brossura con copertina illustrata a colori, pp. 87 con illustrazioni nel testo.	  € 10

842. PICARD Leo - Structure and Evolution of Palestine with 
Comparative Notes on Neighbouring Countries. Jerusalem, 
The Geological Department, Hebrew University, 1959, 8° bros-
sura, pp. 188 ciclostilate, con figure nel testo. Terza ristampa 
dell’opera, originariamente pubblicata nel 1943. Riparazione 
artigianale e firma di possesso in copertina, peraltro ottimo. In-
vio autografo firmato dall’A. Al frontespizio. Molto buono.	€ 60

843. PIERI Mario Chimica e mineralogia. Terza edizione ri-
veduta. Milano, Hoepli, 1946, 8° brossura originale (qualche 
strappetto e piccola mancanza al dorso) pp. 451 con 123 illu-

strazioni e due taviole fuori testo.	  € 15

844. Pilot project ON ICZM-MSP integration - Maritime prospectives on sea space, co-
astal areas and their use: creating technical tools to resolve conflicts according 
to the Maritime Spatial Planning approach. Final report. Regione Emilia Romagna, 
2011, 4° brossura, pp. 376 con numerose illustrazioni nel testo.	  € 40
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845. PINNA Giovanni - Geologia. Milano, Martello, 1971, 16° brossura con copertina il-
lustrata, pp. 158 con numerose illustrazioni n.t. Dedica autografa firmata dell’Autore.	 	
	 € 15
847. PIPINO Giuseppe - Sabbie aurifere (e monete romane) raccolte nel Tanaro 
presso Alba. Alba, Alba Pompeia, 1981, fascicolo in-8° spillato, pp. 35/40 con illustrazio-
ni in nero nel testo. Ottime condizioni.	  € 20

848. (PIPINO Giuseppe) - Catalogo-Inventario della biblioteca e dell’archivio. Ova-
da, Museo Storico dell’Oro Italiano , 2004, 4° (cm. 29,5 x 21) brossura con copertina 
illustrata, pp. 159.	  € 25

849. POKORNY Aloisio - Storia illustrata del regno minerale. Versione italiana di 
Giovanni Struever. Praga, Federico Tempsky, 1872, 8° brossura, (dorso posticcio) trac-
ce d’uso, pp. 128 con 152 fig. n.t.	  € 40

850. POLI Giangi - Le grandi forze della natura parte I. Milano, Fabbri, 1983, 4° (cm. 
29 x 22) brossura con copertina illustrata a colori, pp. 64 riccamente illustrato da fo-
tografie e carte a colori (Frontiere della scienza a cura di Piero Angela) . Due piccole 
abrasioni alla copertina, interno in ottimo stato.	  € 10

851. POLO Max - CAVAZZUTI Carlo et AA. - Nelle viscere della Terra. Sotto la crosta 
terrestre. Lo specchio del tempo. Questa vecchia Terra. Ginevra, Ferni, 1977, tre 
volumi in 16° mezza pelle editoriale con fregi e titoli dorati al dorso, copertina illustra-
ta a colori e cordoncino in seta, pp. 249 + 247 + 246 con numerose tavole fotografiche 
fuori testo.	  € 15

852. (POSTL Walter - WALTER Franz) - Biomineralogie Leben mit Kristallen. Katalog 
zur Sondrausstellung. Graz, Abteilung fur Mineralogie - Landesmuseum Joanneum, 
1984, 16° quadrato (cm. 19 x 20,5) punto metallico con copertina illustrata, pp. 52 con 8 
tavole.	  € 10

853. POUBA Zdenek - STEMPROK Miroslav - Problems of Hy-
drothermal Ore Deposition. The Origin, Evolution and 
Control of Ore-forming Fluids. Symposium organized by 
the International Association on the Genesis of Ore Depo-
sits St. Andrews, Scotland 1967. Stuttgart, Schweizerbart’sche 
Verlagsbuchhandlung 1970, 8° (cm. 24,5 x 17,5) legatura tutta 
tela con sovraccoperta (un piccolo strappo ed una lieve man-
canza) pp. XII-396 con 112 grafic e 47 tabelle (International 
Union of Geological Sciences, Series A, Number 2).              € 55
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854. POUGH Frederick H. - A field guide to rocks and minerals. Boston, Houghton Mif-
flin Co, 1960, brossura, cm. 18,5 x 11,5 pp. 349 con num. ill .a colori. Dedica autografa 
firmata dell’A.	  € 15

855. POVARENNYKH A.S. - Crystal Chemical Classification of 
Minerals. New York, Plenum Press, 1972, due volumi in 8° (cm. 
26 x 17) legatura tutta tela con sovraccoperta illustrata (piccoli 
strappi e lievi mancanze) pp. XIV-766 con numerose tabelle e 
299 figure nel testo (Monographs in Geoscience) . Firma di pos-
sesso.	  € 120

856. PRANZINI Giovanni - Inventario degli studi sulle acque 
sotterranee del territorio provinciale. Firenze, 1997, 4° bros-
sura, pp. nn. (150 ca.). Alcune sottolineature in evidenziatore. 
Contiene 4 grandi mappe geografiche ripiegate fuori testo e un 

floppy disk.	  € 20

857. PRINCIPI P. - Note illustrative della Carta Geologica d’Italia alla scala di 
1:100.000. Fogli di Città di Castello e Mercato Saraceno. Roma, Provveditorato 
dello Stato, 1939, 16° brossura originale, pp. 42, (2) con 7 figure nel testo e due tavole n 
fine. In ottime condizioni.	  € 30

858. PROVERBIO Edoardo - La Terra e le sue risorse. Roma, Editori Riuniti, 1983, 8° 
brossura con copertina illustrata, pp. 152 con numerosissime illustrazioni nel testo (Li-
bri di base, 64).	  € 10

859. QIXIANG He - MINGSHU Zhang - Reef geology of the Xisha Islands, China. Cina, 
Science Press, 1986, 4° legatura editoriale sovraccopertina illustrata a colori, pp. 182 
completamente illustrato da fotografie a colori. 	  € 40

860. (R. Ufficio Geologico) - Brevi cenni relativi alla carta geologica della isola di 
Sicilia. Roma, Tipografia Nazionale, 1885, 8° (cm. 25 x 17) punto metallico, pp. 28. In 
ottimo stato.	  € 30

861. RAGUIN E. - Géologie du granite. Paris, Masson et Cie, 1957, 8° (cm. 25 x 17) bros-
sura, pp. XVI-275 con 51 grafici, figure e carte nel testo. Sottolineature ed annotazioni a 
matita, firma di possesso.	  € 18

862. (RAMBALDELLI Gianni - CHIAPPA Gaetano) - Tesori mineralogici d’Italia. Villa 
Manzoni. Lecco. Bresso, 1977, pp. 16 con foto col.	  € 15
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863. RATSCHILLER L. K. - Sahara. Mineral Resources - Landscapes - People (Records 
of a Geologist). Lajen, Gruber Verlag, 2003, 4° cartonato editoriale con sovraccoperta 
illustrata a colori, sguardie illustrate da carte a colori, pp. 331 con una cartina in nero 
nel testo e 95 tavole fotografiche in nero e a colori fuori testo. In ottimo stato.	  € 40

865. RAVAGNANI Daniele - I giacimenti uraniferi italiani e i loro minerali. Milano, 
Gruppo Mineralogico Lombardo, 1974, 8° brossura originale, pp. 178 con fotografie e 
illustrazioni in nero nel testo e tavole fotografiche a colori fuori testo. Condizioni molto 
buone.	  € 60

866. REECE A.W. - Geological Survey of Uganda: Report 4: Explanation of the Ge-
ology of Sheet 76 (Buhwezu). Entebbe (Uganda), The Government Printer, 1961, 8° 
punto metallico editoriale, pp. 73 con figure nel testo, VI tavole fuori testo (di cui 4 con-
tenute nell’apposita pochette in fine) + il foglio 76 della mappa geologica dell’Uganda e 
l’appendice allo stesso foglio (entrambi a colori, anch’essi contenuti nella tasca in fondo 
al volume). Ben conservato. 	  € 80

867. REPOSSI Emilio - La Bassa Valle della Mera. Studi petrografici e geologici. Par-
te I e II. Pavia, 1915/1916, due vol. in-4° grande, brossura, pp. 183 con 12 tavole fuori 
testo. Raro.  	 € 120

868. REPOSSI Emilio - La val d’Ala ed i suoi minerali. Milano, Gruppo Mineralogico 
Lombardo, 1970, 8° punto metallico, pp. 44 con una cartina e 14 illustrazioni fotografi-
che (Quaderno n. 7).	  € 28

869. REVILLON Louis - La métallographie microscopique. Pa-
ris, Gauthier-Villars / Masson et Cie, senza data (1911), 8° brossu-
ra con copertina illustrata, pp. 176-16-16 con illustrazioni del te-
sto. Tracce d’uso alla brossura, con un rinforzo al dorso in carta 
giapponese, ma volume solido e ben conservato. 	  € 50

870. RICCA Francesco - Trattato di chimica applicata alla mi-
neralogia, alla botanica, alla fisiologia, alla igiene, e alla 
patologia umana, alla farmacia, alla materia medica, alla 
giurisprudenza penale, e civile ed alla industria agricola, ed 
artiera. Tomo I. Parte I. Chimica inorganica. Tomo II, parte 
I, Chimica inorganica. Napoli, dalla stamperia e cartiere del 

Fibreno, 1838, due volumi rilegati in uno in-8° mezza pelle coeva, pp. XX-613 + 379 con 
numerose xilografie e tabelle n.t.	  € 50
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871. RICCHIERI G. - Per la terminologia dei fondi oceanici. Roma, 1908, pp. 249/257 
(Fasc. 3 Serie IV, vol. IX del “Boll. Soc. Geografica Italiana”). Importante (primo ?) tenta-
tivo di definizione scientifica dell’argomento.	  € 20

872. RICCI LUCCHI Franco - Sedi-
mentografia. Bologna, Zanichelli, 
1974. 8° album, in brossura, cm. 24 
X 17 , pp. 288 con 170 tav. e schede 
tecniche. Glossario italiano - ingle-
se	  € 45

873. RICE C.M. - Dictionary of 
Geological Terms. (Exclusive 
of Stratigraphic Formations 
and Paleontologic genera and 
species). Ann Arbor, Edwards 

Brothers, 1953, 8° (cm. 23 x 15) legatura editoriale in tutta tela con titoli al piatto ante-
riore e al dorso, pp. 465.	  € 15

874. RIDOLFI Girolamo - Repertorio delle specie mineralogiche. La nomenclatu-
ra mineralogica I.M.A. I minerali, come pulirli, come conservarli. Siena, Simple, 
2009, 8° brossura copertina illustrata a colori, pp. 332	  € 25

875. RIFFAUD Claude - LE PICHON Xavier - Dove la terra si spacca. La spedizione 
“Famous” a 3000 metri sotto l’Atlantico. Milano, Nord, 1979, 8° br. ill. a colori, pp. 
III-265 con num.me foto f.t.	  € 12

876. RIVA Carlo - Le rocce paleovulcaniche del Gruppo dell’Adamello. Milano, Ho-
epli, 1896, 4° brossura, manca cop posteriore, posticcia, pp. 159/227 con 4 tavole in foto-
tipia.	  € 70
877. RIZZINI Antonio - VEGGIANI Antonio - Studio della distribuzione delle sabbie a 
mezzo dei minerali pesanti. Litorale adriatico tra Ravenna e Fano. Forlì, Camera 
di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura, 1970, 8° (cm. 24,5 x 17) brossura, 
pp. 40 con 2 tabelle nel testo e 12 carte in tavole fuori testo (due ripiegate) . Con dedica 
autografa firmata dell’Autore.	  € 15

878. ROBIN Aug. - Géologie pittoresque. La terre. Ses aspects, sa structure, son 
evolution. Paris, Librairire Larousse, (1925), 4° rilegato in mezza pelle con angoli, fregi 
dorati e tassello al dorso, pp. IV, 329 con 3 carte geologiche a colori, 760 riproduzioni 
fotografiche (24 fuori testo) 53 tavole di fossili, 158 disegni. 	  € 50
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879. RODOLICO Francesco - Ricerche sulle rocce eruttive 
recenti della Toscana. I. Le rocce del Campigliese. II. Le 
rocce di Orciatico e di Montecatini in Val di Cecina. III. 
Le rocce del Monte Amiata. IV. Le rocce di Radicofani. 
V. Le rocce dell’Isola di Capraia. VI. Le rocce di Rocca-
strada. VII. Sguardo d’insieme. Pisa, Satb. V. Lischi & figli, 
1931, sette lavori rilegati in un volume in-8° cartonato (picco-
li strappi al dorso) pp. 86 con 5 tavole + pp. 17/86 con 4 tavole 
+ pp. 54 con 3 tavole + pp. 221/287 con due tavole.	  € 130

880. ROGERS Austin - KERR Paul - Optical Mineralogy. New 
York-London, McGraw-Hill, 1942, 8° legatura editoriale in tutta tela rossa, titoli dorati 
al dorso, pp. XVI-390 con illustrazioni in nero nel testo e una tavola a colori di grande 
formato ripiegata fuori testo. Condizioni molto buone.	  € 50

881. ROSA M.A. STAFFERI L. - Le rocce nell’edilizia: impieghi e caratteristiche tec-
nologiche. Torino, Libreria Cortina, 1979, 8° (cm. 24,5 x 17) brossura editoriale, pp. 254 
con numerose 25 illustrazioni e cartine nel testo, 11 tavole fotografiche a colori fuori 
testo, due carte in nero ed una a colori, più volte ripiegate, in tasca in fondo al volume. 
Qualche annotazione a biro, qualche annotazione a matita.	  € 30

882. ROSENTHAL Léonard - Au Jardin des gemmes: l’éméraude, le rubis, le saphir. 
Paris, Payot, 1922, 16° brossura editoriale, pp. 311-(9). Tracce d’uso, ma ben conservato. 
Prima edizione.	  € 40

883. ROUBAULT Marcel - Géologie de l’uranium. Avec la collaboration de Georges 
Jurain. Préface de Francis Perrin. Paris, Masson et Cie Libraires de l’Acdémie de Méd-
ecine, 1958, 8° (cm. 25 x 17) brossura, pp. XII-462 con 203 figure e carte, 9 tabelle, 2 tavole 
fotografiche a colori fuori testo	  € 120

884. RUGGIERO Arnaldo - Mario Cermenati. Roma, Industria Grafica Nazionale, 1917, 
8° punto metallico, pp. 16 con due tavole fotografiche (ritratti del Cermenati) fuori te-
sto.	  € 10

885. RUPPRECHT K.H. - Borate Deposits of Turkey. Ankara, 1965, 8° brossura, pp. IV-
11 con due tabelle nel testo ed una carta a colori, più volte ripiegata, allegata in fine.		
	  € 15

886. SACCO Federico - Note illustrative della Carta Geologica d’Italia. Fogli di Mo-
dena e Reggio. Roma, 1932, 16° br. pp. 35 con 8 fig. e 7 tavole. Manca la copertina 
posteriore.	  € 25



- 85 -

887. SACCO Federico - Note illustrative della Carta Geologica d’Italia alla scala di 
1:100.000. Fogli di Imola, Faenza, Forlì e Rimini costituenti l’Appennino della 
Romagna. Roma, Provveditorato dello Stato, 1937, 16° brossura originale, pp. 52, (2) 
con 12 figure nel testo e due tavole in fine. In ottime condizioni.	  € 30

888. SACCO Federico - Note illustrative della Carta Geologica d’Italia alla scala di 
1:100.000. Fogli di Parma e Castelnuovo nei Monti. Roma, Provveditorato dello Sta-
to, 1932, 16° brossura originale, pp. 53, (2) con 10 figure nel testo e tre tavole di sezioni 
ripiegate in fine. In ottime condizioni.	  € 30

889. SACCO Federico - Note illustrative della Carta Geologica d’Italia alla scala di 
1:100.000. Foglio di Modena e Reggio. Roma, Provveditorato dello Stato, 1932, 16° 
brossura originale, pp. 53, (2) con 8 figure nel testo e sette tavole in fine. In ottime condi-
zioni.	  € 30
890. SACCO Federico - Note illustrative della Carta Geologica d’Italia alla scala di 
1:100.000. Foglio di Piacenza e Fiorenzuola d’Arda. Roma, Provveditorato dello 
Stato, 1930, 16° brossura originale, pp. 27, (2) con 8 figure nel testo e quattro tavole di 
sezioni ripiegate in fine. In ottime condizioni.	  € 30

891. SAMI Marco - Il Parco Museo Geologico Cava Monticino, Brisighella. Una gui-
da e una storia. Faenza, Tipografia Carta Bianca, 2007, 8° brossura con copertina 
illustrata a colori, pp. 224 con numerose illustrazioni e cartine a colori nel testo.	 € 45

892. SANTI L. - SIMONINI F. - Visto al Museo : Septaria. Vignola, 2000, pp. 12/13 con ill. 
fot. (al Palesi, A. II n. 1)             	  € 10

893. SAURO Ugo - Il paesaggio degli alti Lessini. Studio 
geomofologico. Verona, Museo Civico di Storia Naturale, 
1973, 8° (cm. 25 x 18) brossura con sovraccoperta illustrata 
a colori, pp. 160 con 11 figure e 64 illustrazioni fotografiche 
nel testo ed una carta sciolta a colori di grande formato, più 
volte ripiegata, allegata in fine (Memorie Fuori Serie del Mu-
seo Civico di Storia Naturale di Verona, n. 6) . Dedica auto-
grafa originale firmata dell’Autore a Carlo Ferrari, ex-rettore 
dell’Università di Bologna. Intonso, piccolo strappo al margi-
ne superiore della sovraccoperta.	  € 35

894. SAVELLI F. - Materie prime d’Italia. Caolini ed argille nobili. Roma, Astro, 1934, 
8° brossura, dorso in tela, pp. 92 con illustrazioni in nero nel testo e una tavola di gran-
de formato e ripiegata. 	  € 30
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895. SCANDALE Eugenio - BARONNET Alain - A Short Course on Crystal Growth in 
Earth Science. Lecture Notes. Torino, Edisu, 1997, 4° (cm. 29 x 20) brossura, pp. 408, 
in parte dattilografate, con numerosissime illustrazioni in nero nel testo. Atti del con-
gresso di Santa Vittoria d’Alba (CN), 14 - 19 aprile 1996.	  € 40

896. SCHAEFFER H. - Mineralogia e geologia. Milano, Società Editrice Libraria, 1904, 
8° rilegato in mezza tela moderna (inserita all’interno la copia della copertina origi-
nale) pp. 140 con numerose figure nel testo e 2 tavole a colori fuori testo. (Sinossi della 
cultura universale e pratica, vol. III).	  € 40

897. SCHERILLO Antonio - La storia del “Real Museo Mineralogico”di Napoli nella 
storia napoletana. Napoli, Giannini, 1996, 8° brossura, pp. 48 con XX tavole a colori 
f.t.	  € 20

898. SCHUBNEL Henri-Jean - Cristaux géants, minéraux précieux. Paris Hachette - 
Muséum National d’Histoire Naturelle, 1987, 4° (cm. 28,5 x 20) cartonato con copertina 
illustrata a colori pp. 64 con numerose illustrazioni e tavole fotografiche a colori nel 
testo. Con dedica autografa firmata dell’Autore. Firma di possesso.	  € 20

899. (SCHUBNEL Henri-Jean) - Histoire naturelle de la radioactivité. Paris, Galerie de 
minéralogie et de géologie, Jardin des Plantes - Muséum national d’histoire naturelle, 
1996, 4° (cm. 29,5 x 21) brossura con copertina illustrata a colori, pp. 132 con numerosi 
grafici, tabelle ed illustrazioni in nero e a colori nel testo .	  € 28

900. SECCHI Angelo - Lezioni elementari di fisica terrestre 
coll’aggiunta di due discorsi sopra la grandezza del crea-
to. Torino, Loescher, 1879, 8° rilegato in mezza pelle originale 
(alcune spellature e mancanza al dorso) copertine illustrate a 
colori, pp. (4), 222 (2) con 96 illustrazioni xilografichenel testo 
e nove tavole litografiche a doppia pagina a colori in fine. Lievi 
fioriture sparse ma buon esemplare.	  € 90

901. SEGRE Aldo G. - Bibliografia geologica della Sardegna. 
Vol. XV. Napoli, 1964, 8° brossura, pp. 387	  € 50

902. (SEGRE’ Claudio) - Questioni pratiche di geologia applicata che più frequen-
temente si presentano all’ingegnere addetto ai lavori ferroviari. Roma, Ferrovie 
dello Stato, 1916, 4° (cm. 31 x 21) brossura originale, pp. 47 con tre tavole, di cui due 
ripiegate. Con dedica autografa originale firmata dell’Autore all’allora Direttore del 
Museo Civico di Storia Naturale di Milano, Ettore Artini.	  € 50
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903. SELLA Quintino - Memorie di Cristallografia. Nuo-
vamente pubblicate per cura della Reale Accademia 
dei Lincei. Precedute da un discorso di Alfonso Cos-
sa. Roma, Tipografia della R. Accademia dei Lincei, 1885, 4° 
brossura originale (piccoli strappi al dorso) pp. 226 con 17 
tavole fuori testo raffiguranti la struttura dei cristalli. Pre-
cede il trattato un discorso di Alfonso Cossa sulla vita ed i 
lavori scientifici del Sella. In ottime condizioni.	  € 70

905. (Servizio Geologico d’Italia) - Carta gravimetrica d’I-
talia. Foglio Nord. Foglio Sud. Roma, Istituto Poligrafico, 

AGIP, 1989, cartella in 4° con carta geologica d’Italia, scala 1:1.00.000, a colori, ripiega-
ta di grande formato, divisa in due parti, Foglio Nord e Foglio Sud.	  € 20

906. SHADMON Asher - Marble in Israel. Israel, 1966, 8° (cm. 27 x 21,5) brossura con 
copertina illustrata a colori, pp. 55 con una carta e numerose illustrazioni e tavole fo-
tografiche in nero e a colori nel testo. Con biglietto di invio firmato dall’Autore.	  € 28

907. SHAFFER Paul - ZIM Herbert - Rocce e minerali. Milano, Mondadori, 1963, 16° 
brossura con copertina illustrata a colori, pp. 159, numerose illustrazioni a colori nel 
testo, otto pagine ritagliate (Piccole guide , 5).	  € 10

908. SHIRLEY Marta Lou - RAGSDALE James A. - Deltas in their geologic framework. 
USA, Houston Geological Society, 1968, 8° (cm. 24 x 18) legatura tutta tela (fioriture) pp. 
251 con una tavola fotografica a colori in antiporta, numerosi grafici ed illustrazioni in 
nero nel testo ed una tavola più volte ripiegata fuori testo.	  € 15

909. SIGEA - Geologia dell’ Ambiente Roma, 2019, n. 4 pp. 32 con ill.	  € 10

910. SIGNORINI Roberto - Condizioni geologiche dei giacimenti di metano nell’Ap-
pennino Settentrionale. Roma, 1940, 4° brossura, pp. 18.	  € 40

911. SIMONELLI Vittorio - Il patrimonio minerario del bolognese e della Romagna. 
Siena, Turbanti, 1923, 8° brossura originale, pp. X-123. Piccola mancanza al piede del 
dorso, condizioni molto buone.	  € 60

912. SIMONIN L. - Les pierres. Esquisses minéralogiques. Paris, Hachette, 1869, 8° 
rilegato in mezza pelle coeva con titoli e fregi dorati al dorso (dorso con alcuni strappi 
e spellature), pp. IX-516 con 91 incisioni xilografiche nel testo, 6 tavole cromolitografiche 
e 15 carte a colori. (esemplare con alcune, solite, bruniture diffuse).	  € 90
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913. SISMONDA Eugenio - Elementi di storia naturale gene-
rale. Mineralogia. Torino, Stamperia Reale, 1858, 16° legatira 
mezza pelle coeva (piccoli strappi e lievi mancanze al dorso) 
pp. VIII, 195 con 38 figure nel testo. Mancanza all’angolo infe-
riore destro del frontespizio senza perdite di testo.	  € 25

914. SISMONDA Eugenio - Fisica terrestre. Elementi di sto-
ria naturale generale. Torino, Paravia, 1875, 8° brossura 
originale (strappi al dorso) pp. 148 con 42 figure n.t. ed una 
tavola cromolitografica ripiegata f.t.	  € 20

915. Società Geologica Italiana - 9 Itinerari. Puglia e Monte 
Vulture. Prima parte. Roma, BE-MA, 1999, 8° (cm. 24 x 14) brossura editoriale con 
copertina illustrata a colori, pp. 287 con numerosi grafici, figure ed illustrazioni foto-
grafiche nel testo (Guide Geologiche Regionali, 8).	  € 20

916. Società Geologica Italiana - Guida alle escursioni. I depositi della Fossa bra-
danica e i flysch esterni dell’Appennino lucano nel territorio della provincia di 
Matera. S.l., Osanna, 1994, 8° brossura con copertina illustrata, pp. 115 con mappe e 
fotografie in nero nel testo. Ottime condizioni.	  € 15

917. Società Geologica Italiana - La geologia italiana degli anni ‘90. 75° Congresso 
S.G.I. Riassunti “posters”. Milano, 1990, 8° brossura, pp. XII-154	  € 20

918. Società Geologica Italiana - Guida alle escursioni (con quattro tavole e due car-
te geografiche). [Erba-Bellagio, Valle Seriana, Valganna e Méride, Baveno] Pavia, 
Tipografia Fusi, 1925, 16° brossura, pp. 63 con quattro tavole in nero e due carte geolo-
giche a colori ripiegate in fine. Ottimo.	  € 25

919. Società Reggiana di Scienze Naturali (C. Iachetti) - Minerali dell’Appennino reg-
giano. I minerali delle argille scagliose e delle ofioliti. Reggio Emilia, Soc. Regg. di 
Scienze Naturali Carlo Iachetti, 1978, 4° brossura originale con copertina illustrata, pp. 
nn. (70 ca.) con testo ciclostilato, illustrazioni e fotografie in nero nel testo. Ottime con-
dizioni.	  € 25

920. SOLINAS Giovanni - L’altare sull’asfalto. Per la salvaguardia e la valorizzazione 
del Castejon di Colognola ai colli e dei “Castellieri della Postumia”. Verona, 1973, 
8° con con punto metallico, copertina illustrata, pp. 31 con numerose fotografie in nero 
nel testo. Ottime condizioni.	  € 15
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921. SPADA Aldo - La leucite. Esperienze . Previsioni. Possibilità di utilizzazione 
per usi arari e metallurgici. Faenza, Stabilimento Grafico F.lli Lega, (1959) 8° (cm. 
24,5 x 17) brossura (piccoli strappi al dorso) pp. 55 con una tavola in nero ed una carta 
a colori, più volte ripiegate, fuori testo.	  € 20

922. SPENCER L.J. - Donnèes numériques de cristallographie et e minéralogie. Pa-
ris, Gauthier- Villars, 1914, 4° mezza tela, cop. originali rigide, pp. VIII-425/446	  € 30

923. SPINELLI A.G. - Le Motte e Castel Crescente nel mode-
nese. Appunti storici in giunta al “Dizionario Topografi-
co-Storico” del Tiraboschi. Pontassieve, Tipografia Renato 
Strumia, 1906, 8° legatura moderna tutta tela rossa con titoli 
dorati al dorso (conservate le copertine originali all’interno), 
pp. 261 con sette tavole a colori fuori testo (Le Motte nel monte 
ed in collina; Motte nell’alto agro Modenese; Motte nel basso 
agro Modenese; Motte nell’agro carpense; Motte nell’agro No-
nantolano; Motte negli agri Mirandolano e Finalese; Curia di 
Castel Crescente).	  € 120

924. SQUINABOL S. - Elenco delle pubblicazioni scientifi-
che del Prof. S. Squinabol. (Padova, 1902) pp. 4	  € 10

925. STAGMAN J.G. - The Geology of the Country around Sinoia and Banket Loma-
gundi District. Salisbury, 1961, 8° brossura, pp. 107 con 8 tavole ed una carta a colori 
di grande formato, più volte ripiegata.	  € 30

926. STALDER Hans Anton - JAKOB Ferdinand - Bergkristalle. Verborgene Schatze 
der Alpen. Switzerland, Lexi-Bildband, 1966, 8° (cm. 26 x 19) brossura editoriale con 
copertina illustrata a colori, pp. 32 con 29 figure in nero ed una cartina nel testo. Copia 
completa di tutte le figurine, ancora da incollare (riproduzioni fotografiche a colori di 
cristalli). Fotografie di Ferdinand Jakob, testi di Anton Stalder. Con dedica autografa 
firmata dell’Autore dei testi. In condizioni eccellenti.	  € 25

927. STELLA Augusto - I giacimenti auriferi delle Alpi italiane. Roma, Istituto Poli-
grafico dello Stato, 1943, 8° brossura originale, pp. 134 con 20 illustrazioni nel testo e 20 
tavole fuori testo. 	  € 120

928. STOPPANI Antonio - Note ad un corso annuale di geologia. Dinamica terrestre. 
Geologia stratigrafica. Geologia endografica. Seconda edizione. Milano, Bernar-
doni, 1866/70, tre vol. in-8° t.tela verde (copertine delle br. originali conservate all’inter-
no) pp. 354 - 467 - 461. In ottimo stato di conservazione.	  € 120
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929. STENONE Niccolò - Opere scientifiche. Firenze, Nuova Europa, 1986, due volumi 
in 4° (cm. 32,5 x 24,5) tutta tela editoriale con sovraccoperta e cofanetto telato, illustra-
ti a colori, pp. XIX-303 + pp. 295 riccamente illustrate in nero e a colori. Traduzione 
integrale dai testi originali. Coordinatore Luciano Casella. Revisione e note di Enrico 
Coturri. In condizioni eccellenti.	  € 50

930. STRUVER G. - I giacimenti minerali di Saulera e della Rocca Nera alla Mussa 
in Val d’Ala. Roma, 1899, 4° articolo, pp. 427/434, in fascicolo completo degli “Atti della 
Reale Accademia dei Lincei, Rendiconti”. Intonso (strappi al dorso).	  € 20

931. SUESS Ed(uard) - La face de la Terre (Das Antlitz der 
Erde). Paris, Librairie Armand Colin, 1905-1900-1913, tre volumi 
in brossure originali, pp. XVI-833 con 122 fig. e 2 carte a colori + 
878 con 128 fig. e 2 carte colori + X-957/1360 con 92 fig. 2 tavole e 
1 carta a colori 	  € 90

932. TANELLI Giuseppe - Conoscere i minerali. Milano, Longa-
nesi, 1975, 8° cartonato con sovraccopertina illustrata a colori, 
pp. 152 con numerose figure n.t. e 40 tavole fotografiche a colori 
f.t.	  € 10

933. TARAMELLI Torquato - Sulla formazione serpentinosa dell’Apennino Pavese. 
Roma, 1878, 4° brossura, pp. 59 con 4 tav. lit. (due a colori)	  	
	 € 100
934. TARAMELLI Torquato - Sulla formazione serpentinosa dell’Apennino Pavese. 
Roma, 1878, 4° brossura, pp. 59 con 4 tav. lit. (due a colori)	  € 90

935. TAZIEFF Haroun - Mt. Etna. Meeting on “Peralkaline Acid Volcanic Rocks” au-
gust 1971. Catania, Istituto Internazionale di Vulcanologia - CNR, 1971, 8° (cm. 21,5 x 
15,5) punto metallico, pp. 13.	  € 10

936. TEALDI Erberto - Mineralogia e geologia. Vocabolario. Milano, Algrafica, 1991, 
4° cartonato editoriale con copertina illustrata a colori, pp. 264. Firma autografa dell’A. 
al frontespizio. Ottime condizioni.	  € 50

939. The United Nations University International Mountain Society - Mountain Research 
and Development. African Mountains and Highlands. Boulder, 1988, 8° grande con 
copertina illustrata a colori, pp. 258 con fotografie, illustrazioni e grafici in nero nel 
testo. Contiene due mappe sciolte di grande formato e ripiegate. Testo inglese-francese. 
Ottime condizioni.	  € 40
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937. TERMIER H. - TERMIER G. - Formazione dei continenti. Firenze, Sansoni, 1960, 
16° cartonato editoriale con sovraccoperta illustrata, pp. 155 con illustrazioni in nero 
nel testo e tavole fotografiche in nero fuori testo. Ottime condizioni.	  € 10

938. (TESTONI Pina) - Oltre il limite degli alberi. Bologna, Regione Emilia-Romagna, 
1992, 8° (cm. 22 x 12,5) cartonato con copertina illustrata a colori, pp. 270 ccompleta-
mente illustrato in nero e a colori (grafici, carte, disegni, illustrazioni fotografiche ed 
una carta a colori più volte ripiegata) . Stato di nuovo.	  € 25

940. THEY Alberto - Guida ai minerali del marmo di Carrara e Massa. Bologna, Can-
tucci, 1977. 8° brossura, pp. 63 con num. foto in nero e col. n.t.	  € 15

941. TORRE DE ASSUNCAO C.F. et AA. - Contribuiçoes para o estudo de petrografia 
de Moçambique (Africa oriental portuguesa). II. Distritos de Manica e Sofala, 
Tete e Zambézia. Mozambico, 1956, 4° br. pp. 117 con num. ill. e tav. anche rip. n.t. e 
f.t.	  € 10
942. TORTI Roberto - La miniera di Traversella e i suoi minerali. Milano, 1973, 8° pp. 
53 con 2 cartine, 10 figure ed una tavola, più volte ripiegata, allegata 	  € 25

943. TOSO P. - Del fosforo e dell’arsenico nei minerali di ferro dell’Isola d’Elba 
(con Appendici) . Roma, Regio Comitato Geologico d’Italia, 1897, 8° brossura, articolo 
di pp. 216/248 con 5 figure, in fascicolo completo de “Bollettino del Regio Comitato Geo-
logico d’Italia” .	  € 20

944. TOSO P. - Nuova teoria geologica sulla genesi delle formazioni sedimentarie 
di origine endogena e dei giacimenti di minerali metallici, alcalini, di petrolio e 
di solfo. Torino, Tipografia E. Bono, 1928 , 8° (cm. 24,5 x 17) brossura originale, pp. 64 
con 3 figure nel testo.	  € 25

945. TOUSSAINT Michel - Les monuments mégalit-
hiques de Wéris et de Wallonie. Le message des 
cartes postales. Liege, 2020, 8° quadrato, cartonato 
editoriale con copertina illustrata, pp. 100 con foto-
grafie in nero e a colori nel testo. Ottime condizio-
ni.	 € 30
946. TRAVIS Russell B. - Quarterly of the Colora-
do School of Mines Volume 50, No. 1. January 
1955. Classification of Rocks. USA, Colorado Scho-
ol of Mines, 1956, 8° (cm. 23 x 15) punto metallico, 
pp. 98 con 66 tavole fotografiche nel testo e tre tabelle 

a colori, più volte ripiegate, fuori testo.	  € 20
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947. TREBBI Giorgio - Rocce e minerali dell’Appennino emiliano. Schizzo geologi-
co a commento di una collezione didattica. Bologna, Zanichelli, 1911, 16° rilegato 
in mezza tela (conservate le copertine originali all’interno) pp. 45, (2)	  € 80

948. TSCHERMAK Gustav - Trattato di mineralogia. Parte ge-
nerale - Parte speciale. Firenze, Le Monnier, 1883, due vol. in 
un tomo in 8° mezza pelle, (con riparazioni) titoli in oro al dor-
so, pp. XXIII-315 con 300 fig. e due tav. cromolitografiche - XXIV-
262 con 406 inc. originali.	  € 120

949. UGOLINI R. - La Pietraforte di Firenze e la sua costitu-
zione mineralogica in rapporto alla sua durevolezza come 
pietra da taglio. Firenze, Tip. Ricci, 1933, 8° brossura originale, 
pp. 18 con 4 tavole in nero fuori testo. Dedica autografa dell’A. 
alla copertina. Condizioni molto buone.	  € 30

950. (Università di Modena) - Letture di storia naturale. Informazioni e documenti 
per gli insegnanti in occasione della mostra di storia naturale a Modena 21 mar-
zo - 7 giugno ‘81. Modena, Comune, 1981, 4° punto metallico con copertina illustrata, 
pp. 79 con figure nel testo (timbri al frontespizio e a seconda e terza copertina).	  € 15

951. Università di Siena - Consiglio Nazionale delle Ricerche - Provincia di Livorno - La 
scienza della terra nei comuni di Livorno e di Collasalvetti. Livorno, 1990, 4° bros-
sura, pp. 153 con fotografie in nero e a colori nel testo e una grande cartina ripiegata 
fuori testo. Ottime condizioni.	  € 25

952. UYEDA Seiya - La nuova immagine della terra. Si muovono i continenti, si 
muovono gli oceani. Bologna, Zanichelli, 1983, 8° (cm. 21 x 14,5) brossura con coper-
tina illustrata a colori, pp. 211 con numerosi grafici nel testo	  € 12

953. VACCARI Ezio - Giovanni Arduino (1714-1795) . Il contributo di uno scien-
ziato veneto al dibattito settecentesco sulle scienze della Terra. Firenze, Olschki 
- Istituto e Museo di Storia della Scienza,, 1993, 8° brossura, pp. XIV-407 con una tavola 
illustrata (ritratto di Giovanni Arduino, riproduzione di un’incisione di Musitelli) in 
antiporta (Biblioteca di Nuncius, Studi e Testi, VIII) . Firma di possesso.	  € 35

954. VAI Gian Battista & CAVAZZA William - Four centuries of the word geology. Ulis-
se Aldrovandi 1603 in Bologna. Quadricentenario della parola geologia. Ulisse 
Aldrovandi 1603 Bologna. Bologna, Minerva Edizioni, 2003, 4° brossura con coperti-
na illustrata a colori, pp. 326 complet. ill. a colori. 	  € 40
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956. (VAI Gian Battista) - Continuità della Scuola Geologica Bolognese nel Nove-
cento. Bologna, BUP, 2020, 8° brossura con copertina illustrata a colori, pp. 140 con 
fotografie in nero nel testo. Stato di nuovo.	  € 25

957. VALBUSA Ubaldo - Piccolo Atlante Popolare di Storia Naturale. I minerali. 
Torino, Lattes, senza data (1900 ca.), 16° stretto, brossura editoriale, pp. nn. (50) con 96 
figure a colori di minerali su 12 belle tavole cromolitografiche a doppia pagina nel testo. 
Importante mancanza alla testa della quarta di copertina restaurata professionalmen-
te. Peraltro ben conservato. 	  € 40

958. (VARANI L. - ZUNICA M.) - Documenti cartografici per l’interpretazione del re-
gime litoraneo tra l’Isonzo e il Foglia. Padova, CNR, 1974, 8° (cm. 24,5 x 17) brossura, 
pp. 47 con 12 carte nel testo ed una carta sciolta, di grande formato, più volte ripiegata, 
allegata in fine.	  € 12

959. VARDABASSO Silvio - Profili geologici attraverso le Do-
lomiti Occidentali. Padova, Società Cooperativa Tipografica, 
1931, grande cartina (cm 38 x 115) a colori più volte ripiegata 
in ottimo stato di conservazione.	  € 60

960. VEGGIANI Antonio - Variazioni climatiche e trasforma-
zioni ambientali nel Montefeltro marecchiese in epoca 
storica con riferimenti al territorio di Casteldelci. Castel-
delci, Comune - Le Penne, 1994, 8° (cm. 24 x 17) brossura con 
copertina illustrata, pp. 48 con illustrazioni nel testo (in otti-
mo stato) .	  € 12

961. (VENIALE F. - PALMONARI C.) - Association Internationale pour l’Etude des 
Argiles. Atti del I° Congresso Nazionale (Venezia-Faenza, 16-19 maggio 1971) . 
Bologna, AIPEA Association Internationale pour l’Etude des Argiles, 1971, 8° (cm. 24 x 
17) brossura con copertina illustrata, pp. 191 con numerosi grafici e tabelle. Firma di 
possesso.	  € 18

962. VENIALE Fernando - In ricordo di Ugo Zezza. Pavia, 2001, 4° pp. 8	  € 10

963. VENZO Sergio - Gli stadi tardo - wurmiani e post - wurmiani nelle Alpi Insu-
briche valtellinesi. Milano, 1971, 8° brossura, articolo di pp. 161/276 con 11 cartine 
geologiche nel testo, 18 tavole fotografiche fuori testo e 2 carte a colori sciolte, più volte 
ripiegate, allegate in fine (in fascicolo completo de “Atti della Società Italiana di Scienze 
Naturali e del Museo Civico di Storia Naturale in Milano” ) .	  € 15
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964. VENZO Sergio - Stratigrafia e tettonica del Flysch (Cretacico-Eocene) del Ber-
gamasco e della Brianza orientale. Roma, Servizio Geologico d’Italia - Libreria dello 
Stato, 1954, 8° (cm. 25 x 18) brossura originale, pp. 133 con 24 illustrazioni nel testo e 6 
tavole fotografiche fuori testo e due quadri di profili tettonici, più volte ripiegati, allegati 
in tasca in fine volume (Memorie descrittive della carta geologica d’Italia, Vol. XXXI). 
Firma di possesso.	  € 50

965. VENZO Sergio - Studio geotettonico del Trentino Me-
ridionale - Orientale tra Borgo Valsugana e M. Coppolo. 
Roma, 1940, folio, brossura, (dorso sciolto e con strappi) pp. 84 + 
6 tavole e due carte a colori ripiegate, solitamente mancanti.	  	
	 € 75
966. VERBRUGGE, Dr. R. - Guide lithognostique, ou Déterm-
ination rapide des roches sur le terrain et par les seuls ca-
ractères macroscopiques. Avec une préface de E. Raguin. 
Paris et Liège, Librairie Polytechnique Ch. Béranger, 1949, 16° 
(cm. 18,5 x 12) rilegato in mezza tela, pp. VIII-203 con 40 tavole 
fotografiche fuori testo.	  € 40

967. VILANOVA Y PIERA Juan - La creacion. Historia natural. Vol. VIII: Mineralogia, 
geologia y paleontologia. Barcelona, Montaner y Simon, 1876, 4° rilegato in mezza 
tela moderna con titoli e fregi dorati al dorso, pp. IV, 484 con numerose illustrazioni nel 
testo e 6 tavole anche ripiegate, litografiche a colori.	  € 50

968. VINASSA de REGNY P. - Quanti anni ha la terra?. Milano, Hoepli, 1935, 8° brossura 
editoriale (piccoli strappi al dorso), pp. XV-168 con 15 tavole fuori testo.	  € 15

969. VITTORINI S. - L’erosione del suolo in Italia e i suoi fattori. Osservazioni 
sull’origine e sul ruolo di due forme di erosione nelle argille: calanchi e bian-
cane. Pisa, Università, 1977, 8° punto metallico, pp. 25/54 con 4 grafici, 4 tabelle e 8 
illustrazioni fotografiche.	  € 12

970. VITTORINI Sebastiano - L’erosione del suolo in Italia e i suoi fattori. La de-
gradazione in un campo sperimentale nelle argille plioceniche della Val D’Era 
(Toscana) e i suoi riflessi morfogenetici. Pisa, Università, 1971, 8° punto metallico, 
pp. 30 con 3 grafici, 8 tabelle e 7 tavole fotografiche.	  € 12

971. WALCOTT Charles D. - Mineral resources of the U.S. 1895 nonmetallic pro-
ducts, except coal. (Part III) Washington, 1896, 8° t.tela, pp. 543/1058	  € 30



- 95 -

972. WALKER BRYCE - Pianeta terra. I terremoti. Milano, Mondadori, 1993, 4° carto-
nato con copertina illustrata a colori, pp. 174 completamente illustrato da fotografie a 
colori.	  € 15
973. WALLERANT Fred. - Traité de minéralogie. Paris, Librairie Polytechnique Baudry, 
1891, 8° mezza pelle titolo al dorso in oro, 24cm. pp. VI-459 con 341 fig.	  € 50

974. WAMBEKE, L. Van - The Geology of Uranium and Thorium. San Donato Mila-
nese, ENI Scuola Enrico Mattei - NATO, 1969, 8° (cm. 21 x 15) brossura, pp. 171 con 14 
tabelle e 23 figure, cartine e grafici nel testo. Firma di possesso.	  € 20

975. WEGENER Alfred - La formazione dei continenti e degli oceani. Torino, Borin-
ghieri, 1976. 8° br. pp. 313 con 63 fig. n.t. Stato di nuovo.	  € 15

976. WEIBEL M. - A guide to the Minerals of Switzerland. Lon-
don, Interscience Publishers - John Wiley & Sons, 1966, 8° (cm. 
22 x 14,5) legatura tutta tela con fregi e titoli dorati al dorso, so-
vraccoperta illustrata a colori (piccoli strappi e lievi mancanze) 
pp. XII-123 con 3 figure e 15 mappe in nero nel testo e 27 tavole 
fotografiche fuori testo. Firma di possesso.	  € 80

977. Welter H. PARIS - Libreria Antiquaria Risso. TORINO - Bollet-
tino bibliografico della Soc. UTET. TORINO - Catalogo di Geo-
logia, Paleontologia, Mineralogia, Cristallografia = Idem + 
Raccolta di opuscoli del fu Conte Ballada di Saint-Robert + 

Bollettino bibliografico UTET per Università, ecc. Paris, 1900, pp. 20 = Torino, 1895, 
1901, pp. 20 + 20. 	 I tre a :  € 120

978. WHITE John Sampson - The Smithsonian Treasury. Minerals and Gems. Wa-
shington, Smithsonian Institution Press, 1991, 4° (cm. 28,5 x 22) tutta tela editoriale con 
sovraccoperta illustrata a colori, pp. 95 riccamente illustrate da fotografie a colori. In 
condizioni eccellenti.	  € 20

979. WHITTEN D. G. A. - BROOKS J. R. V. - Dizionario di geologia. Milano, Mondadori, 
1978, 8° brossura originale con copertina illustrata a colori, pp. (5), 389 con numerose 
illustrazioni in nero nel testo. Tracce d’uso.	  € 15

980. WINCHELL Alexander N. - Elements of Optical Mineralogy: An Introduction to 
Microscopic Petrography. Part III: Determinative Tables. New York, John Wiley 
and Sons, 1957, 8° tutta tela editoriale con titoli in oro al dorso, pp. XIV-231 con una 
tavola su tre (la n. II) allegata in fine. Etichette di catalogazione al piatto anteriore e al 
frontespizio. In eccellente stato di conservazione. 	  € 20
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981. WINKLER H.G.F. - Come possiamo capire i magmi granitici? Un approccio 
chimico-fisico alla petrogenesi dei magmi granitici. Formazione di un magma 
granitico per anatessi. Nuovi aspetti dei magmi granitici. Milano, Società Italiana 
di Mineralogia e Petrologia - Museo di Storia Naturale, 1979, 8° brossura con copertina 
illustrata pp. 60 con 8 tabelle e 26 grafici (seminari di Bari, maggio 1978) .	  € 12

982. WYCKOFF jerome. I segreti della terra. Milano, Mondadori, 1967, 4° cartonato 
con copertina illustrata a colori, pp. 178 con numerose tavole fotografiche e illustrazio-
ni in nero ed a colori n.t. Con timbro.	  € 10

983. YUNSHAN Qin - SONLING Zhao - Quaternary coastline changes in China. Bei-
jing, China Ovean Press, 1991, 8° cartonato editoriale con copertina illustrata a colori, 
pp. III-192 74 figure nel testo 	  € 15

984. ZAINA Italo - Le pianure d’Italia. Origini, economia. Navigazione padana. Bre-
scia, La Scuola, 1957, 8° brossura copertina illustrata a colori, pp. 54 con num. ill. e 
carte geografiche (manca il dorso e la cop. posteriore)	  € 10

985. ZAMBONINI Ferruccio - Ricerche su alcune zeoliti. Roma, Lincei, 1905, 4° brossu-
ra originale, pp. 32 con fig.	  € 30

986. ZAMBONINI Ferruccio - Ulteriori ricerche sulle zeoliti. Roma, Lincei, 1905, 4° 
brossura originale, pp. 29	  € 25

987. ZARDINI Rinaldo - Geologia e fossili attorno a Cortina 
d’Ampezzo. Cortina, Ghedina, 1980, opuscolo in-8° spillato, 
copertina illustrata a colori, pp. 29 con numerose fotografie 
in nero e a colori nel testo. Condizioni molto buone.	  € 30

988. ZIMMERMANN W. F. A. - Il mondo prima della crea-
zione dell’uomo ossia la culla dell’universo. Storia po-
polare della creazione e delle trasformazioni del globo 
raccontata al popolo. Prima versione italiana. Illustrata 
da 238 incisioni sul legno. Torino, Stamperia della Gazzet-
ta del Popolo, 1857, MA COPIA FOTOSTATICA, rilegata in un 

solido, bel volume in-8° tutta tela marrone con titoli e fregi dorati al piatto anteriore e 
al dorso, pp. 512 con 238 xilografie nel testo. 	  € 10

989. ZUCCHINI Roberto - Catalogo della collezione mineralogica del Museo friu-
lano di storia naturale. Parte generale. Udine, Museo Friulano di Storia Naturale, 
1994, 4° (cm. 29,5 x 23,5) legatura ad anelli, pp. 138.	  € 25


